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Kegpaiaiwo 1

Ewcaywy

1.1 O peylotirog tedeotig twv Hardy-Littlewood

O peylouikog tedeotr|g opiotnke aro toug Hardy-Littlewood [9] yia ouvaptrioeig piag pe-
taBAntg Kat yevikeutnke anod tov Wiener [20] yia ouvaptiioelg oAAov petabAntov. Ma
KA0Oe torukd oAdoxkAnpoowr ouvaptnor f otov R” i peyioukr) cuvaptnon M f opidetat ard

mv

(1.1.1) (M f)(x) = sup !

z—y)|ld
7">0 ‘Dr’ DT’f( y)‘ y

yia kabe z € R™, 6nou D, eivat n Euxkdeideia pndda pe xévipo to 0 kat aktiva 7 (kat |A]
eivat to n-61actato pérpo Lebesgue evdg ouvolou Borel otov R™).

To xAaowko Jedpnpa v Hardy-Littlewood yia tov peylotiko tedeotr) ioxupidetat ot o
uroypappikog tedeotrig f — M f eivatl woxupov winou (p,p) av 1 < p < 00 kat acBevoug
wrnou (1,1). AnAabdr), 1oxvet 10 £8§ng:

Ocdpnpa 1.1.1. 'Ecton > 1. Nakade f € L' (R") xatyia kade X > 0 1oyvet n aviootnia

aodevoug twnou (1,1)

(1.1.2) {w € R": (Mf)(2) > \}] <

Ch
=21,

onou n otadepa Cy, e€aptatar uévo anod m diaotaon n.
Naxade 1 < p < oo vnapyer otadepa Cy, , > 0, n onoia eapratar pévo ano tm draoraon

n Kkai 1 p, térowa wote: yia kade f € LP(R™) wyvet n aviooma wyupou twmou (p, p)

(1.1.3) [Mfllp < Cnp

-
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Mrtopei kaveig va gAéygel Ot 1) peyiloukr) ouvaptnon M f piag oAorAnpwong ouvap-
ong f 8ev eival odorAnpwoturn, ektog av f = 0 oxeddv mavioy. Zuvenog, dev propei
Kaveig va eAmidel oe pia avicdta wxupou tirou (1, 1) yia tov peyouko tedeoty. ‘'Opaeg,
n avwodtnta (1.1.2) oe cuvbuaouod pe 1o yeyovog ot 11 (1.1.3) woxvet tetpippéva oty repi-
IIROT p = 00 Kal pe 1o Jeopnua napepbolng tou Marcinkiewicz, pag eSaopadilouv v
(1.1.3) yu 1 < p < 0.

[eprypagoupe v KAAoKn anodein tou @swprpatog 1.1.1 ownv Iapaypago 3.1.
H amnoddedn auvu) yxpnowporotel to Afjupa kaduyng tou Vitali (n apyikr) anddeiln twv
Hardy-Littlewood yia i povodidotatn mepimi®orn XPnotponoloucs v évvold g @oi-
vouoag avadidtaing piag ocuvdptnong). To Ssopnua napspBoArig tou Marcinkiewicz, to
oroio xpnowporioteitat oy anodedn mg (1.1.3), napoucialetar oty Iapaypagpo 2.8.
Fevikd, oto Kepdldao 2 ouykevipovoupe diapopa epyaleia kat anotedéopata g Appo-
ViKAig Avaduong ta oroia Xpnotonoouvidl yia Vv anodeidn v arnotedeopdtov rmou Sa
TTAPOUCIACOUHE.

Ot otabepég C), kat Cy, ;, oto @ewpnpa 1.1.1 eival ekBeukég g mPog ) didotaon n: 1

arodegn divet

C1p Cn/p

(1.1.4) @w<p_12

O1ou ¢y, ¢ > 0 eival aroAuteg otabepég, KAl 10 £pOTNHIA ITOU IIPOKUITIEL eivat va Ppebei n
KAAUTEPT AOUHPIMTIOTIKY CUPIEPLPOPA, KAB®G T0 1 — 00, TIOU HIMOpel va metuyetl kaveig. O
Stein [16] anédei§e ou yia kabe p > 1 pmopovpe va aviikataotrjooupe mv otabepa Cp,

g (1.1.4) pe pa otabepa A, > 0 rou e§aptatat pévo amno 1o p.

Ocopnua 1.1.2 (Stein). Ia kade 1 < p < 0o undpyet otadspa A, > 0 €toa wote: ya
kade n € N kat yia kade f € LP(R"),

(1.1.5) 1M fllp < Apll fllp-

H anobedn tou @swpnpatog 1.1.2, n oroia rapouotialetat oy [apaypago 3.2, Ba-
oidetal oe éva evdiapeoo arotédeopa rmou napouctadel, ave§dptnta, svéiapépov. Lupbo-
Aigoupe pe M, tov opapkd peyiotikod tedeotr) otov R¥, o oroiog yua kabe f : RF — R

opidetat ano v

(1.1.6) Mi(f) () = sup /S UG ph)ldo(6),

p>0

orou o givatl 10 avaAloieto ®g Pog 0pHoyMOVIOUG PETACXIATICHOUS PETPOo TBavotntag

oy S, O Stein [15] anébeiEe 1o £E1g @pdypa yia tov tedeotr) My,
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@copnpa 1.1.3. 'Eotwk > 3 karp > k/(k — 1). Na xade f € LP(RF) woxver
(1.1.7) IMi(Hllp < Akpll Fllp,

omouv Ay, ,, eivar pua et otadepd mou eaptarat povo and ta k rkai p.

[Meprypagoupe v anodedn tou Oswprpatog 1.1.3 owmv apdaypado 3.3, akodoube-
vtag tov Rubio de Francia [13]. Zwv Iapaypado 3.4 cudnrape v anddeln g acbevoug
aviodtrag wnou (1,1) v Stein kat Stromberg [18], ndvta yia tov KAAOIKO PEYIOTUKO

tedeotr). 'Onwg 9a Soupe Bedtwvouv v otabepd C, = 3" tou Bswpnpatog 1.1.1 os
Cn=0(n):

Oczpnpa 1.1.4 (Stein-Stromberg). Yrdoyet andivin otadgpa C' > 0 pe v g ibidtnia:
yia kaden € N, yia kade f € L]

loc

(R™) xai yra kade \ > 0 wyvet
Cn
(1.1.8) s Mf(z) > A} < ==l fll-

H amodeidn xpnoworoei 1o peylouko dedpnpa Hopf-Dunford-Schwartz kat expe-
TaAAevetal ) OX€0N TRV PECKV TIH®OV P1ag OUVAPTNONG O UIAAeg Pe v nuopada g
Yeppotag. Zinv i61wa epyaoia, ot Stein kat Stromberg arnodeikviouv pia akopa avico-

Ta 10XUPOU TUIoU (P, P) Y1a TOV HEYIOTIKO TEAEOTH.

O@csopnpa 1.1.5 (Stein-Stromberg). Yrdoyet andivin otadgpa C' > 0 ue v eérg ibidmnia:
yia kaden € N, yia kade p > 1 kai yia kade f € LP(R™) wyvet

p
21l

(1.1.9) M)l < OV

Av kpatrjooupie 10 p > 1 otaBepd kat kowra§oupe v e€aptnon amno 1) Sidotaor tdte
10 Oewpnpa 1.1.5 eivar acBevéotepo aro 10 Aewpnpa 1.1.2. Mag 6ivel Opwg ) 00Ot

e€aptnon amnod 1o p étav p — 1T,

1.2 MeyloTiROl TEAECTEG MOU Opilovial ano Kuptd copata

Eoww B éva avoikid, @paypévo, CUPHETPIKO Kuptd ouvodo otov R™. Tia xdbe r > 0

oupBoAidoupe pe B” 1o ouvolo
(1.2.1) B":=rB={xcR":r 'z € B}.

Ta kaBe torukd ohokAnpwopn cuvaptnon f otov R Sewpoupe tnv peylotiky ouvaptnon
Mp(f) s f:
1

(1.2.2) Mp(f)(z) =sup —— [ |f(z—y)|dy.
>0 |B"| Jpr
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Ot Stein kat Stromberg [18] anédei§av pia aviedua acbevoug tirou (1, 1) ya tov peyt-
ouko teheory f — Mp(f), pe otaBepd rou gpdooetat arno cn logn, orou ¢ > 0 andAuty

otaBepd, dndadr) n otabepd eivat ave§dpu and o B.

O@zopnpa 1.2.1. Yrdoyet anoiuvin otadepa C > 0 pe mu g biomra: yia kaden € N,
Y14 KAAE AVOUKTO, GOAYUEVO, OUUUETOUKO KUpTo ouvofo B otov R™ kai yia kade f € L' (R™)

oxUet

Cnlog(n+1)

(1.2.3 o Mp(N(@) > M < =B g, >0,

v idwa epyaocia anédedav L, exuproeig yia tmyv Mp, ndvia oto yeviké mlaioio evog
QVOIKTOU, @PayHEéVOU, OUPHETPIKOU KUPTOU ouvolou B. Axkdpa o yevikd, urnobétoupe

edw 6t 10 B eivat éva avoikto, paypévo, aktviko ouvodo. Andadr,
B={z:x=10,0<t<p(h),0cS" 1},

orou S™ ! eivar n EukAeibela povadiaia opaipa otov R?, kat p eivat pa 9etiky), gpaypévn
ouvaptnon oty S n=1 To Yewpnpa v Stein kat Stromberg 6ivel pia extipinon KaAutepn
amno autr) ou Ya npogkurite av ouvdualape 1o Sedpnua Marcinkiewicz pe 1o Oewpnpa
1.2.1. Emiong, oneg 1o @copnua 1.1.5, ermtuyxdvel ) 00otr] §Aptnon arno 1o p Kabog 1o

p— 1T,

Ocspnpa 1.2.2. Yrdoyet anoiuvmn otadepa C > 0 ue mu g biomra: yia kaden € N,
yla Kdde avolkio, gpayuevo, axtwiko ovvofo ovvofdo B otov R, yia kade p > 1 kat yia
kade f € LP(R™) wxver

(1.2, IM5(£)llp < Cn- L1 £l

[Mapouotdloupe ta duo autd aroteAéopata oo KepdAaio 4. H anddei§n tou Oewpn-
patog 1.2.1 xpnoworolel éva TeXVIKO KAl MOAUMAOKO Arjppa kKAAuyng turou Vitali. H
arodedn ou Oswpnpatog 1.2.2 xpnowornotei ) pébodo twv oTpodav Kat eival apkretd

arn.

Zto Kepddawo 5 meprypagoupe ) douAeld tou Bourgain, o oroiog ota [3] kat [4]
arédeige LP-exupnoeig yla 1ov peylouko tedeoty Mp, pe otabepég ave§dpinteg ano v

Sldotaon kat and 1o odpa B. Apyikd, o Bourgain anédeide oto [3] tv &g L2 -extipnon).

Osopnpa 1.2.3. Yrdoyet anodvn otadepa C > 0 pe mu efngibiomra: yrakaden € N, yia
KAde OUUUETOIRG KUPTO odua B otov R™, kai yia kade f € L2(R™), n ueyotixr ovvdptnon
1

(1.2.5) Mp(f)(z) =sup = [ [f(z —y)|dy
r>0 ’B | Br
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avomnotet v

(1.2.6)

[Mp(f)llz2 < C|fl2

H anodedn xpnoworoiei gpyaleia tng Kupthg yeopetpiag. ITo ocuykekpiuéva, v
«00TPOTTIKY Y€01)p £vOG KUPTOU OOUATOG KAl TI§ 1810TNTEG TG, TG OIoieg arodeikvuoupie
owmv Iapaypago 5.2. H anodeign tou Bewprpatog 1.2.3 divetal oy [Hapaypago 5.3.

H L?-extipnorn tou Bourgain enektabnke aro tov Carbery [6] kat ané tov Bourgain
oto [4], yia ka6e p > 3/2. Znv Mapaypado 4.4 nieptypadoupe ) pébodo nmou akoroubnoe

o Carbery. Zuykekpipéva, anoSelKvUOUHE TO £EHG.

@czdpnpa 1.2.4. '‘Eoww p > 3/2. Yndpyet otadepa Cp, > 0, n onola eaprdarar povo amno 1o
p, tétowa wote: yia kade n € N, yia kdde oupperpuco kKupto ooua B oyrou 1 otov R”, kat

yia kade f € LP(R™), o ueyiotikdg tefeonric

(1.2.7 Ma()(w) =supt™ [ |f(a )l dy
t>0 tB

Kavomnolel v

(1.2.8) IMB(f)llp < Cpl fllp-

Emiong, av oupuboAicovue pe Mg 100 UEYIOTIKO TeAeoTr)

(1.2.9) Mpf(z) = sup 2"“"/ |f(z —y)| dy,
k 2k B

10t y1a kade p > 1 undpyer otadepa D, > 0 téroia wote: yia kade n € N, yia kade
ouppetpko kKupto owpa B otov R™, kai yia kade f € LP(R"™),

(1.2.10) IMB(f)llp < Dp || fllp-

Zto KepdAaio 6 mieprypagoupe ) Soudeida tou Muller. 'Eotw B éva cuppetpikd Kuptod
oopa otov R™. Zinv anddedn tou Oswprjpatog 1.2.5 o Bourgain Xprno111010inoe 10 Yeyovog

OTL UTIAPXOUV YPappikag petaoxnpatiopog S € GL(n) katpa otabepd L > 0 tétola wote
(1.2.11) IS(B)| =1 xat / |z, €)|?dr = L%
5(B)

yia xéBe povadiaio davuopa x € SV = {¢€ € R™ : [¢]? = Zj|§j|2 = 1}. H ow-
9epd Lp mpoodiopiletal povoorpavia aro v (1.2.11) kat o S eivatr povadikog modulo

moAAATAAC1aoP0 PE 0pBOYOVIO PETAOXNPATIONO and Ta apilotepd.
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Ta kdbe £ € S" ! opidoupe

(1.2.12) o(u) == pe(u) = [{x € S(B) : (z,§) = u}l, u € R.

Erniong, oupBoAidoupe pe ¢ v opboywvia rpoBoAr) tou R™ oto uneperntinedo § L nou eivan

KAOeto oto £. Ot otabepég

(1.2.13) g(lB) = max{y¢(0) : £ € s
Kdatl
(1.2.14) Q(B) := max{|m¢(S(B))| : £ € §"'}

etvatl ypappikég avaddoioteg tou B, 8ndadn o(T(B)) = o(B) xat Q(T(B)) = Q(B) yua
kabe T' € GL(n).

AQou 1 véppa || Mp||, eivat enfong ypappikn avaddoiom wu B, priopovpe Aooév va
unobéooupe 6u S(B) = B. Tore,

(1.2.15) O’(K) ~ Lk.
O Muller anédeige to akoAoubo dexpnpa.

Otopnpa 1.2.5. 'Ecww p > 1. INa kade ovpuetpkd kupto ocopa B otov R"™ kat yia kdde
f e LP(R™),

(1.2.16) IMpfllp < C(p,o(B),Q(B)) [ fllp,

onou n otadepa C' = C(p, 0, Q) eivar avelaptnn and m bidotaon n kar avovoa wg mPOg o

Kat Q.

Exupoviag tig nmapapérpoug U(Bg’) Kat Q(Bg) ornou By etvai n povadiaia pnada tou

¢y, o Muller ripe oav epappoyr) ou @ewphpatog 1.2.5 1o e§rg.

Ocopnpa 1.2.6. Eotw 1 < ¢ < oo. INa kade f € LP(R™),

(1.2.17) 1My fllp < Cp, @) 1 fllp,  1<p<oo
onou C(p, q) elvar wa ety otadepa aveldpnin amo 1w n.

To epwInpa mou MPOoKUITtEl €ival 1 oupBaivel oty MePim®on ¢ = 00. Le AUtV Vv

EPIMTOOT), £va Ao YEMHEIPIKO eTixeipnpa deixvel ot

(1.2.18 re(B) = STIFL (€, n(F))

F
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yia kd6e € € S" 1, érou n dBpoton eivat ave arné dAeg tig £6peg F tou KUBOU Ego Iou 10
e§01eP1KO Toug KaBeto Siravuopa n(F') wavonotei v (&, n(F)) = 0. Etot, av ermAégoupe
0

¢ (1,1,...,1)

_ b
~Vn

naipvoupe
— n
(1.2.19) me(BL)| =Y & =+/n.
j=1

To {610 eruyeipnpa Seixver 61 |y (EQO)\ < /N yakdbe n € S" L, dapa
(1.2.20) Q(BL) = /n.

'Etot, 10 Baoiko Sempnpa autou tou Kepadaiou divel éva gpaypa yia ) voppa ||]\4Bgo llp—p
mou augavel pe v diaotaon n.

Apyotepa, ot Aldaz [1] kat Aubrun [2] arédei§av 6t Sev eival uvatdv va metuxoupe
aoBevr) (1,1) avicdtta yia to peylotuko tedeotr) 10U KUBou pe otabepd ave§aptntn and 1
dlaotaon. Tpdopata, 6peg, o Bourgain anédeide o1, yia kabe p > 1, n véppa || Mpsn ||p—p

Ppaocoetal arno pia otabepd mou e§aptatatl Povo aro 1o p.
Ocopnpa 1.2.7. 'Eotwp > 1. INa kade f € LP(R™),

(1.2.21)

[ Mz, fllp < Cp [l flp:

omou C), eivat pa etk otadspa aveldotntn amo o n.

[Meprypagoupe v anodedn tou Oewprpatog 1.2.7 oto Kepalato 7.






Kepalairo 2

EpyaAcia ano tnv ApHOViKI)
Avaluon rat tnv Oswpia

IIOavottwv

Y& auto 10 ReEPAAA10 £€XOUHE OUYKeEVIp®OeL dadopa epyadeia amod v Appoviky) Avaluon
kat Vv Oewpia IMBavot)ev, ta omoia xpnowpornolovviat aro toug Stein, Stromberg,
Bourgain, Carbery xat Muller ouig epyaoieg mou oudntape ota enopeva kepddaia. Ta
aroteAéopata auvtd eivatl KAAokda kat 1eXVIKA, KAl Propouv va PBpebouv diacmnapta oe
dragopeg inyég. Akodouboupe v napouciaon v Deleaval, Guédon kat Maurey arno
10 apBpo emokonnong [7], 1o oroio epPpavionke, EVIEA®S CUPIMTIONATIKA, £VQ 1] TTApOUoA

gpyaoia nrav oe eGEAEN Kal pag rpocéPepe onuavilkn Bondeia.

2.1 H peylotkn avicotnta tou Doob

‘Eoww (2, F, P) évag xwpog rmubavotag. Tuxaia petaBAnty eivat pia F-petprjoman ou-
vipinon f: Q@ =R @ f: Q = C). Av n f eivat oAokAnpoown tote n péon tpn g f

Sivetatr anod v
B = | 1@)dPe).

H katavour] g f eivat 1o pérpo w 1o oroio opidetar owv Borel o-dAyeBpa B tou R (A tou
C avtiotoxa) péow g p(B) = P{w: f(w) € B}).
‘Eote G 1ia o-unodAyeBpa g F. Ta xdbe f € L'(Q, F, P) n cuvdptnon

gb(A):/AfdP, Aecg

9
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opiet éva pérpo oy G, 1o oroio eivatl arnoAutmwg ouvexEg g 1pog to Plg. Ao to deopnpa

Radon-Nikodym unidpyet povadikr) b € L1(£2, G, P) pe mv 1616mta

/Ath:/AfdP

yva kabe A € G. H ocuvapton h sivat n deopsupévn puéon tun g f g pog v G kat
oupBoAidetat pe h = E(f|G). Av f € L?(Q, F, P) téte n E(f|G) eivat n opBoycvia ripoBoAr
g f otov KAe10Td UMOX®PO TOU L2(Q,.7: , P) mou anoteleital and ug G-petprjopeg Kat
TETPAYOVIKA OAOKANPDOIES CUVAPTIOELG.

Ot Baoikég 1610tnTeg g SeoPeUPEVNG PEONG TIUNG lval o1 akOAoUbeG.

(@) O tedeow)g f — E(f|G) eival 9eukdg, ypappikog kat €xel voppa 1 oe kabe LP,
1 <p< oo yiakabe f € LP(Q, F, P) 1oxvet

B9 < £ 1lp-

(B) Av G; eivat pa o-unodAyeBpa g G, wrte E(E(f|G)|G1) = E(f]G1).
(V) Avg € L>(Q, G, P) e E(f - g|G) = g - E(f]G).
6) Av G = {0, Q} eivar n) terpippévn o-AAyeBpa, tote n E(f|G) eival otabepry kat ion
e ) péon tpn g f:
B(/19) = B(f) = [ fdP.

'Eva martingale (§iakpitou xpdévou) otov (2, F, P) anotedeitat ano pa ujdnon, Snia-
81 pa avgouoa akodoubia (Fi)rer ano o-unodAyeBpeg g F, pe deikteg ano éva I C Z,
kat aro pa akodoubia (Ug)rer 0AOKANPOOINGOV OUVAPTHOE®Y Pe TV e8rg 81dtta: av
k.l €l xatk </, tote
Uk = E(Ue| Fi).-

@zwpoupe éva menepacpévo martingale (Uk){gvzo owv (2, F,P), wg mpog v &ir)6non
(]:k)]kvzo- Ot Uy, propet va naipvouv npaypatikeg 1 piyadikeg tpég (1 akopa kat pég o
évav xopo pe voppa). Opidoupe v peytotikn aveédiln

U; = max |Ug|, k=0,1,...,N.

0<y<k

v niepinmwon mou ot Uy, naipvouv tipég oe évav xopo pe vopua, Sewpoupe my || Uy || avdd

g |Ugl.

Ochpnpa 2.1.1. 'Ectw (Uk)kN:0 éva martingale. I'a kadet > 0 1oy vet ot

tP(U% > 1) < / Un|dP.
U3 >t}
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Emnéov, yia kade 1 < p < oo, av Uy € LP(Q, F, P) tote

2.1.1) U5, < pL

L |jUnly

Anobeén. Xopidoune to ouvodo {Ux > t} oe §éva unoovvoda Ag, Ay, ..., Ay, mou avu-
OTO1X0UV OTNV MP®TN XPOVIKY otyur) k yia my oroia |Ug| > t: opidoupe Ag = {|Uy| > t}
katrya kafe 1 < k < N 9éroune Ay, va etvat 1o ovvodo tav w € 2 yia ta onoia U} (w) <t
kat |Ug(w)| > t.

Mapawmphiote ou |Ug(w)| > ¢ yia kabe w € Ag, rat 0 ouvodo Ay avhxel ouy o-

unodAyeBpa Fj, 816t ot |Uy| kar Uj_; eivar Fj-petpriotpes, dpa

tP(Ak)g/ |Uk|dP:/ |IE(UN|}‘k)|dP</ E(|Un]| |5 dP
Ay, Ay,

Apg
- / Un|dP,
A

Hapatnprote eriong ou {UF > t} = U]kV:O Apg, xat ta ouvoda Ay eivat §éva ava &vo, dpa

N N
2.1.2) tP(Ux >t) = Y _tP(Ap) < Z/ |Un|dP = / |Un| dP.
k=0 k=0 Ak {Ux>t}

Tote, yia kéBe 1 < p < 0o priopoujie va ypayoupe

Ux %)
E[(U4)"] =E ( /0 " ptp—ldt> — /0 PP LP(UY > ) dt
</O PP E(L{ys s |Un|) dt
o p * \p—1
— 5 2wz iowl)
P . 1-1/p 1/p
<L (E[wyy]) " (BlUNP)

p—1

Xpnowpornowwvrag v (2.1.2). 'Entetat ou
p
1UNp < p—1 1UNlp-

H nepimwon p = oo eivatl moAu ardovotepn. O

2.2 H peylotuiky avicotnta tou Hopf

@ewpoUlie THPA Evav XHpo pétpou (X, X, 1) xat évav ypappikoé tedeotry T : L (X, X, u) —
LY (X, %, ). YroBétoupe 6t 1o 4 eivat o-mierepacpévo kat 6t o T eivat 9eTikog Kat €xet

véppa < 1: 6ndadn, av g € L' xat g > 0 wte Tg > 0 kan [y Tgdp < [y gdp.



12 KE®PAANAIO 2. KAAYIKEY METIXTIKEY ANIXOTHTEZ

Eowo f € LY(X, 3, ). Ta xée k > 0 9¢toupe
Sk(f)=f+Tf+Tf+ - +T"f,
kat yla kaPe N > 0 opioupe
Sk(f) = max{S;(f) : 0 < j < N}.

Afppa 2.2.1 (Garsia). I'a kade f € LY(X, X, 1) 1oxver

/ fdp > 0.
{Sy (f)>0}

Anoddein. Ta arddéua ypagoupe Sy avtl yua Si(f) xat S* avid yua Sy (f). Anod tov
oplopo exoupe S < 5* yua kdbe k < N. Agou o T eival ypappikog kat 9eukdg, énetat
ot

TS, <TS* wav Spi1=f+TS, < f+TS".

[a va ndpoupe pia avtiotoixn aviootnia ya my So = f, avukabiotovpe v S* pe 1o pn

apvniké g pépog (S*) = max{S*, 0} > S*. Ané v Setxdnta tou T’ éxoupe

So=f<f+T((S)") xat Spp1 < f+TS < fF+T((5)F).
IMaipvovtag to maximum tov S; yia 0 < k < N, éxoupe v Baoikn avieotna
(2.2.1) S*< f+T((S*)T), 6nadny f = S* —T((S*T).

AgoU o T eivatl 9etikdg kat éxet voppa < 1 otov LY(X, 3, 1),

* _ *\+ *\+ *
A%msw—éﬁ)w>éﬂw)M@A%mﬂﬁﬁma

KAl TO anotéAeopa POKUITTEL aro v (2.2.1), ot

[ rdus [ s (s ) du
{S*>0} {S*>0}

Mapatnpriote 6t yia kabe f € LY(X, X, 1) woxvet n wotnta

(S5 (f) >0} = { max Si(f) > o} - { max SE) >0}.

0<k<N 0<k<N k+1
Av unoBécoupe erurdéov ot 1'(1) = 1, tote yia kabe t € R Sétoviag F' = f + ¢ éxoupe

f+Tf+ - +Tkf F+TF+---+TF
max = max —

t.
0<k<N k+1 0<k<N kE+1
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Opidoupe

{ F+TF+---+TrF

s T <t = S0 > 0

Tote,

[ (F=tydu= [ Fdu=0
EMN(F) {53 (f)>0}

aro o Anpua 2.2.1. Apa,
2.2.2) / o Fdp = tp(BN(F)
B (F)

yia xaBe N > 0. Agou o T eivat 9euikog éxoupe [TV F| < T7|F|yiakaBe j = 1,... .k, dpa
yia kaBe F € L1(X, 3, 1) éxoupe 6t: yia xdbe t > 0,

F+TF+---+TFF
tu max £+ R | >t </ |F| dp.
0<k<N k+1 EMN(F)

A6 autv v avicotnta, akpBaog onwg oty anodeign tou Oswpnpatog 2.1.1, BAéroupe

ou:
Ocopnpa 2.2.2. Avl < p < oo wie yra kade F' € LP(X, X, u) woxvet

p
< leFHp'
p

|E+TF +---+TFF
X

2.2.3
( ) 0<k<N k+1

‘Eote topa (T}) >0 pia nuiopdda ypappkev tedeotov otov L (X, ) 1), Auté onpaivet

OTl o1 teAeotég T} 1Kavormolouy v
(2.2.4) To =1d wav T}, 44, =T 014,

yla kafe t1,t2 = 0. YroBétoupe erong ot kdBe T; eivar 9sukog kat éxel voppa < 1,
kat out T3(1) = 1 yia x&0e t > 0. Enetat 6u kabe T} eivatl @paypévog tedeotrig anod tov
L°° otov L™, e voppa 1. Xpnoworoioviag rapeBoAr ouprepaivoupe Ot yia Kabe
I<p< oo,

IT;: LP — LP|| < 1.

Yrobétoupe ertiong ot n nuopdda (13 )¢>o etvat wyvpa ouvvexrg otov L', 8nAabr) yia kabe
f € L' éxoune

(2.2.5) lim |[|T"f — f]l1 = 0.
t—0+
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Zuvdudadoviag 6Aeg autég Tig urtobeoelg PAEmoupe Ott, yia kabe 1 < p < 00 Kat yia Kabe
f € L?, n anewovion

t— Ty(f)
etvat ouvexng aro to [0,00) otov LP. Av 1 < p < oo tdte, KAvoviag avaywyt ota abpoi-

opata Riemann, ané v (2.2.3) naipvoupe v akoioudn LP-avicdtnta.

Ocopnpa 2.2.3. Avl < p < oo wie yia kade F' € LP(X, X, p) woxvet

1 t
sup — / Ts(F)ds
t>0 0

(2.2.6)

p
S — 1 1E]lp-
p
[paypat, av ¥ eival pla ouvexrg ouvaptnon arnod to [0, 1] oto R 1) oe karoov xopo pe

vopua E, énwg o LP, tote

t
sup 1/0 ¥(s)ds

0<it<1

1S~ (d
Orénl?gnm ;w(r) . — B
KaBwg 10 N — 00.

Ma pia akpiBeotepn attioAoynon, yia kabe € > (0 priopoupe XProtponoiwviag tmyv
opodpopPr ouvéxela g P va Bpoupe ng TET010 WOTE yia Kabe n > ng Kat yua Kabe

0 <t<1, av9ewproovpe o k € {0,1,...,n} yia to oroio k/n <t < (k+1)/n téte

k .
1 [t 1 j
2.2.7 - s)ds — —— (—) <E.
( ) t /0 ¥(s) E+1 Z 4 n
J=0 E
Av o T; sivat 9sukog kat T3(1) = 1, téte n nepinwon p = oo oy (2.2.6) eivat ardr). Ta
mv aviootta acbevoug tirou (1, 1), Badovtag xatdAAndeg umobioelg ouvexelag yla my

nuopada, naipvoupe yia kabe otabepod t > 0, pe k — oo xat (k + 1)h = ¢, 6u

F+TF+- + Ty F 1t
(2.2.8) RS e S ] TR / T,F ds.
k+1 t
'Otav h — 0 xat Nh — o0, BAénoupe ot
F+TF + + Ty, F 1 [t
max i + ot Lkh — ©*F := sup / TsF ds,
0<k<N k + ]. t>0 t 0

Kat epappodoviag v (2.2.2) yua tov 1" = T} niaipvoupe v ueytotikn avicornta tou Hopf
otV £81S popdn :
Ocdpnpa 2.2.4. AvF € LY(X, % i) kar

1 t
O*F :=sup / T,F ds,
t>0 0

101¢, y1a kade A > 0,

Mu({O°F > A}) < / F
{©*F>\}
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2.3 Martingales xkat npiopadeg

'Eotw Xy, ..., Xy pa ovppetown aduoida Markov pe mivaka petdBaong P. Yrio6étoupe
yla arm\otnta ot 0 X®pog Kataotacemv £ eival menepaocuévog, pe minbapidpo Z. T
KkaBe axépawo k pe 0 < k < N rat ya eg,e1 € &€, n mbavouta va éxoupe Xpr1 = €3

yvepioviag 6t X = eg divetat ano ) ouvietaypévn P(eg, e1) tou mivaka P, xat

Z P(eg,e) = 1.

ec&

Ma kGO akepao j = 2, n Suvapn P? tou P nepypadel TG KOS 0t j S1adoxikd
Brjpata: n ouvietaypévn pJ (e, €) ivel v rubavota va Kivnboupe ano 1o ey oto € ot
akp1Beg j Brpata.

IMa kaBe mivaxka petaBaong @ xkat kabe f : € — R opidoupe

@QNH()=> Qz,yfly), =zek&.

ye&

O oupBoAiopdg PJ f avuotoyei oto oupBoAopd P f tev nuopddev (0 j € N avukabiotd
tov t > 0). Av o mivakag ) eival cuppetpikog tdte, ano Kuptotnta, yia kabe 1 < p < oo

gxoupe

1Qfllp < £l

®G MPOg o opoopoppo pétpo o €. 'Ecte f pa ouvaptnon oto £ kat éoww j, k un
apvruxoi aképaiot pe j+k < N. Av otaBepornoirjooupie KArowo zy € £, 0 PECOG TOV TIHMV
f(y) otav n aduoida kavet j Brpata and wmy 9éon xp ) XPOVikY ouypny k ot 9éon y )
Xpovikr) otiypn) k + j, woutat pe (P f)(xg).

'Eva amdo, aAAd onpaviiko, oUPHETpKo napadeiypa pag divel o twyalog mepinatog
Bernoulli oto Z: yia k&0 x,y € Z ¢xoupe P(z,y) = 5 av |z — y| = 1 kat P(z,y) = 0 ai-
Awwg. To mmapadetypa auto dev elval enepaop€vo, PIOPOoUE OP®S VA TO «IIPOCEYYioou1e
Yewpwvtag 1o riertepaopévo ouvodo Ex = {—N, ..., N} yua N peyddo, kat tov tporonoir-
pévo rivaka Py yia tov oroio éxoupe naAt Py (z,y) = % avz,y € Ey pe |r—y| = 1 adrq,
eriiong, Py(N,N) = Py(—N,—N) = % MropouUpe emiong va 9swprjooupe tov tuxaio
niepinato Bernoulli oto Z", émou P(z,y) = 2% av |x; — y;| = 1 yia 6Aeg g ouvtetaypéveg
Ti,Yi IOV T,y € L.

YnoB¢toupe 6t ny katavour) g apxikng 9éong Xy etvat opodpopdn, dnradr, P(Xy =
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eo) = 1/Z yua xdBe ey € €. Tote, yia kaBe €] € € éxoupe

1
p(X1 = 61) = ZP(XO =e rat X] =e1) = Z EP(e,el)
ecE ecf

1 1
= Ezp(el,e) = E,
ec&

8101 0 P eivat ouppetpikog. H katavopr ing 9¢ong X; tng aduoidag xatd v Xpovikr
ouypn ¢ = 1 napapével opotdpopen, Kat 1o id10 woxvel yua v katavopn] v Xo, ..., X .
H opoopopon katavopr eivat avaidioiwm og nipog v Spaon tou P. Xpnouylonowwviag

v 1810t ta Markov kat 9étoviag
Any-1:=P(Xo=¢€9 xat X; =e€; wat -+ kat Xy_1 =e€en_1}
BAéroupe 6t

E:=P(Xo=¢€9 rat X; =e; xat --- kat Xy =epn}
= P(AN,1 Kdtl XN,1 = eNfl} = P(ANfl) P(XN = EN ‘ ANfl)
P(AN-1) P(Xn =en | XNn—1 =en—1) = P(An_1 P(en—1,en).

Zuveyidoviag pe tov 1610 TPOT1I0, KAl XPNOIHOII0OIOVIAG T CUPHETPIA TOU TTivaka, raipvoupe

1
E = —Pley,e1)P(e1,e2) -~ Plen—2,en-1)Plen-1, en)

1
= ZP<€N7 en-1)P(en-1,en—2) - P(ez,e1)P(e1, ep)

=P(Xy=e) kat Xny_1=¢€1 Rat --- xat Xg=-en}.

BA¢moupe Aowrov ot 1) «avieotpappévrp aluoida €xel v 1d61a cupnepipopd pe authVv g
apXkng aluoidag. Apou o mivakag £ival CUPPETPIKOG, OTold K1 av €ivatl 1) KAatavopn g
Xp éxoupe 61 1 rBavotta va PTacoUPE Og KATO10 0tabepod Yy T XPOVIKY otypr] IV,

Eexvavtag aro to Tuxov onueio x v xpovikr ouyurn k = N — 7, eivat ion pe
PI(z,y0) = P’ (yo, v),

6nlabdr] ion pe v mbavotnta va @Tacouie OT0 T T XPOVIKI] OTIYHL] j SEKIVOVIAS ard to
Yo TV Xpoviky ouypn 0. Me v unoBeon ot 1 Katavour] eival avadiointn, Propoups
va movpe ToAU meploodtepa: av g eival pia ouvdaptnon oto € TOte 0 UEoog TV TRV g()
MAVE artd OAEG TIG TPOXIEG TTOU SEKIVOUV ATTO TO & TV XPOVIKI] OTlyur] kK KAl gTtdvouv oto
Yo Vv Xpovikr) ottypr) N etvat icog pe (P7g)(yo). Tapakdte meptypddoupe authy v

KAatdotaor) o TUTTKA.
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Eoww Q = ENT o xdpog 6Aev v mbavov tpoxiov (eg, e, ... en) € EVNTL mg

aruoibag. Ta xkabe k= 0,..., N opidoupe

Xi(w) =wy €€, w:(wo,...,wN)ESNH.

To pérpo mbavomrtag P otov () mou avuortoket ot cuprepigpopd tng aAucidag KAt® ard

TV Opo10popd1 Katavopr] divel pdada

P({w}) = %P(WO7W1)P(W17W2) - Plwy—1,wn)

oe K4Oe povoouvoro {w}, orou w = {wy, . ..,wy) € ENFL
Tpagoupe Fi yla Vv Menepacpévn diyeBpa urtoouvolev tou € mou £xel wg atopa ta

OUVOAQ TG MAPAKAT® PMoPPrG: yia otabepd eq, ..., e € &,
A= Aley,...,ex) ={w=(wo, - ,wn) :wj =¢€;,0 < j <k}

H Fi eival n dAyeBpa twv «apeAboviov evdexopévavs T XPovikr otuypr k, xat augavel
pe to k. TupbBolidoupe pe Gi tnv dAyeBpa twv evdexouévav rou cupBaivouv akplBmg T

xpovikr) outypn] k. H G, éxel @g dtopa ta ouvola tg HopPrg
B ={w=(wo,...,wWN): Wk = €}

[Mapatnprjote 6t Gy, C Fp. Mia ouvapinon oto €2 eivar Gi-petpriopan av egapratat povo
arno ) ouvtetaypévn wy, apa etvat g popers g(Xy), onou g eivatl pa ouvdaptnorn oto £.

Av f eival ma ouvaptnon oto € tote and v 1610t ta Markov BAénoupe 6t
E(f(Xn)Fi) = E(f(XN)[Gr) = 9(Xk),
6mou g(x) = (PVFf)(2) yia xaBe = € €. 'Exoupe dorov
(2.3.1) (PYR)(X5) = E(f(XN)IF) kav (PY7Fg)(Xn) = E(g(X)|Gn)-
Opidoupe 10 «kavovikd» martingale U; mou avuortowei oy f wg €€ng:
(2.3.2) Ui = (PN f)(Xy) =E(f(XN)|F), 0<i<N.

v mpwin ootmta g (2.3.1) n napouoia ng PN=k gyetitetat pe w péon uprn, wmy
Xpoviky) ouypn k < N, tov peddovuxov déoewv f(Xy), eve oty Seutepn pe ) péon
upn, my xpoviky ouypr N, tev nponyoupevev 9éocwv g(Xy). Zuvbudloviag autég g

&0 106tnEg (maipvovtag ¢ = P7 f kat j = N — k), ouprnepaivoupe 6t

(2.3.3) (P¥ f)(Xn) = E(Un—;|Gn).
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A@ouU o tedeotrig Seopeupévng TPNG G pog Gy eivatl detikdg, BALroupe ot yia Kabe
7=N—-k=0,..., N woxve nj avicotqia

sup|(P¥ f)(Xn)| = sup [E(Un—|ox)| <E( sup |Uil Gy ).

0<j<N 0<j<N 0<i<N

Xpnotponowwviag v aviootnta tou Doob (@swprnpa 2.1.1) kat 1o YyeEyovog 0Tt 0 TEAEOTG

f = E(f|G) éxe1 voppa 1 oe kdbe LP maipvoupe 1o akdAoubo.

Ocsopnpa 2.3.1. Ioyvouv ot aviootnies

(2.3.4) sup |(PYF) (XN < HE< sup |Ui]G)
OSSN 0<i<N ,
P p
0<i<pN‘ | p—lH Ny p_le( N)llp

P
Mapatipnon 2.3.2. MriopoUpe va arnodeifoupe aviiotoiXeg aviootieg yia T0Ug MePITIoug

deikteg 25 + 1 epappodloviag v tedevtaia avicdtna oty Pf avt yua myv f, kat xpnot-
p

porowoviag my | Pf|l, < || f]lp. ®a xpelaotei va noAdardacidooupe ) otabepd 701
2.

erul

Mropoupe ertiong va Seioupie aviootnteg yia aAAeg KUPTEG OUVAPTIOELS EKTOG Ao T
ouvaptnon supremum otov R" 1. Twa napadeiypa, Sexkvoviag arno wmy avicotna
1/2

> mr | <E( (X 16)" e

0<i<N 0<i<N

Kat xpnowonowwviag tg aviodwnteg Burkholder-Gundy rou 9a doupe napakdtwe, PAE-
roupe 6tt av 0 < jo < J1 < -+ Jr S N, 1 < p < 00 rat p eivat 1o avadroioto pérpo,

01

< cpll fllpr()-
L ()

Mpdypat, ané mv (2.3.3) n (P¥k f)(X ) etvat n mpoBoAn tng Un—j, = E(f(Xn) | Fn—j,)

omv Gy, orou (Uj)évzo eival 1o martingale owv (2.3.2). Téte, 10 L; = Un_j, ;. @ =

(2.3.5) H <ZT: |(P2jkf — P2jk—1f>‘2> 1/2
k=1

0,1,...,r eivatl emiong martingale, kat n

(P71 f)(XN) = (PP f)(XN) = E(Un—j,_, — Un—j, | GN)
elvatl n mpoBoAr) oy Gy ng Sragopds dy—k11 = Ly_k+1 — Ly— (BAéme mapakdte) 6rou
1 < k < r. Me Bdon autjv tnv apxt) Uropove va gpadoupie d1apopeg KUPTEG CUVAPTHOELS

plag npiopadag, Sempwviag Tig @G rPoBoALG TRV AVIIOTOIX®V OUVAPTIOERV £vog martingale

yua 1o ortoio Stabétoupe pa LP avicotna.
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Ermotpépoupe oto Osopnua 2.3.1. A¢ouU n katavopr] tng Xy €ivalr opoidpopon,

HITOPOUHE va eravadlatunoooupe v avicotta (2.3.4), yia kabe 1 < p < 00, wg e&rg:

1 4 1/p » 1 1/p
<ZZ sup ruﬂﬂf)(x)\p) <p_1<ZZ\f<x>\p> .

zeg OSISN z€E

AAAd&Zoviag v Kavovikoroinon kat agprjvoviag to N — oo, naipvoupe

1/p 1/p
2.3.6) (Zsup\(Pij)(pr) <pf1(2\f<x>\p) .

zeg 320 z€€

Emiong, ouvurnioAoyidoviag toug reptttoug deikieg kat diumdaociadoviag i otabepd ommg

avagepape, £Xoupe

1/p 1/p
2.3.7) (Zsupl(ij)(w)\p> <p2_p1(2\f<x>p> .

zeg 120 €€

2.3.1 Gaussian tuyaieg petaBAntég

TupbBolidoupe pe |z| mv Eukleibeia voppa tou z € R™. Ta kabe pérpo rubavonrag p
otov R" pe menepaopévr) pormr) mpong tadng [p. || du(z) < oo, opidoupe 1o Bapukevipo

tou 1 9étovrag

bar(u) := /n zdp(x) € R™.

Av 10 {1 £X€1 TIENEPACPEVT] POITY) BEUTEPNG TAENG [pn |z|2dp(x) < oo, 9ewpoupe v teTpa-
VOVIKT) Hopor1)

Q) = |z = bar(u). &) dua).

O mivaxkag X g (), etvat o mivarxag ovvdiakuudvoeov ou p. H tetpayevike popdr ¢,
etvat 9etkd oplopévn av 1o i Sev PEPETAL ATd KATIO0 UTEPEmninedo, yla napddsypa av
10 4 €lval 10 OpOOPoPPO PETPO OAVOTNTAG O€ KATO10 KUPTO oopd. Agpe Ot 10 4 givat
kevtpaptopévo av bar(u) = 0.

Av f eival ma rukvotnua mbavotntag oo R pe mernepaopévn portr) evtepng tagng,

191e 1) Sraomopd o2 ou f(z)dz opiletar ard v

2= <x— / yf(y)dy>2f(:v)dw-

Av n f eival kevipapiopévn tote
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Muwa Gaussian twyaia petaBAn) pe katavopry N(0,1d,) naipver tipég otov R”, n

KATAvour g 7, €ivat to n-dtaotato pérpo tou Gauss
(2.3.8) dyn(x) = (27T)_n/2€_|$|2/2d.1‘

KAl autr) 1 Katavopn €xel rmivaka ouvdiakupavoeov tov Id,. Av F' eivatl évag n-61aotatog
EukAeibelog x®pog, cupBoAiloupe pe yr v £1KOvVa 10U 7Y, NECK OTo1aodIIoTe 100ETpiag
and tov R” eri tou F. Av np X eivat N(0,1d,) Gaussian tuxaia petaBAnt tote yia kabe

o > 0noX éxel katavour

||

d’Yn,a(IE) = (271'0’2)_71/267?61337

m Aeyopevn N(0,0%1d,) katavopr), pe mivaka ouviakupavosev tov o2ld,. To uétpo
mdavotntag Dirac 6y otnv apxt) tov agovev tou R” avuotoei omyv katavopry N (0, 0,,).
O1 pori€g g povodiaotatng Katavour|g y; urtodoyioviatl akpiBmg PEO® TG oUVAPTNOTS

Fappa. Ta kabe p > —1 éxoupe

1 2 /2 [p+1
v () = [ apre—ste = 2P0 (PELY
[laranie) = —— [ jape - ( ! )

A6 tov turo tou Stirling énetat o1, dtav p — oo,

w=([ |x|Pdm<x>)1/p ~ /e

Mua n-8iaotat kivnon Brown (By)i>o pe apxny to xp otov R” gival pia otoxaotikr)
avédidn pe tpég otov R™, oplopévn oe karowov xmpo rmbavowntag (2, F, P), tétowa oote
By = zg, xat téroa oote yia kabe 0 < s < t n By — B va eivat Gaussian tuxaia petaBintr
pe xatavopr] N (0, (¢t — s)Id,), n ornoia emtiong éxet avedpinteg mpooauvrioeig: yia KAOe
aképawo k > 1rat 0 <ty < -+ - < g, ot

Bt07Bt1 - BtoaBtQ - Bt17 .. ')Btk - Btk_l

etvat ave§aptnteg. H kivnon Brown eival éva martingale pie ouvexr) mapapetpo xpovou ¢ =
0, ®g rpog pia ouvexr dwOnon (F)i>0, 6rou n F; rapdyetat and ug wyaieg petabAntég
B, 0 < s < t. MnopoUpe va eruAé§0upe Taviov 0plopusveg Petprioteg ouvaptioetg (By)i>o
ITOU 1KAVOITOl0UV Td MAapandve He TET010v TPOIo Tou ot tpoxieg t — Bi(w), ta Aeyopeva
tuyaia povondua, va givatl ouvexeig oxedov yia kabe w € Q.

Eivatl yvewoté ot n kivnorn Brown otov R™ eivat 10 6p10 KatdAANAeVv TUXai®v meputatov

Bernoulli, kat autoi ot tuxaiol nepimatot eivat aAuoibeg Markov pie CUPPETPIKO TTivaka
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petaBaoewv. Av (Bp)i=0 eival n xivnon Brown otov R” rou §exwvaet aro t 0, kat av

9ewpricoupe v Gaussian nuonada (G)s>o mou opidetat, yia kabe f € LY(R™), and v

1 ly|*
239  (Gf)a) =Ef(+By)= — / foty)e bdy,  zeRr
(2W3>n/ R"
propoupe va dei§oupe pa aviootnra avaloyn pe tmyv (2.3.6).

Ocopnpa 2.3.3. [a kade 1 < p < © kat yia kade f € LP(R™) woyver n mapakdie

ueylotkn avioornia yia mv Gaussian nuopada:

1/p 1/p
(2.3.10) ( /IR n51>118|(Gsf)(x)pdx> gpf1< / n|f(x)|pdx> .

Amniddeifn. ®a oxlaypapriooUlE HE MEPIOOOTEPESG AEMTIONEPELESG TNV ATIOSEE OV MEPITI®-
onn = 1. Eow (g;)72, pa akodoubia avefdpmrav tuxaiov petaBAntodv Bernoulli rou
naipvouv tg tpég +1 pe mbavowta 1/2. H avtiotoyxn nuiopdda (FPj), j € N, opigetat
arno v
(Pig)@) =Eg(i+ Y &), j>0i€Z,
1<k
Kat ikavortolet myv (2.3.6). Ao 10 Sswpnpa de Moivre-Laplace, yvopiloupe o1t ) mibavo-

mta P ({ﬁ > 1<ken €k < x}) ouyxAiver oto 1 ((—o0,x)) 6tav N — oo, opoidpopopa

®g ripog z. 'Enetat ot
f(lzN:Ek) — / fy)dn(y)
VN = R

opowopopda wg rpog Lipschitz ocuvaptrjosig mou pndevidovial oto Arepo Kal £Xouv ota-
Sepd Lipschitz mou @pdaocostat ano karoto otabepd C' > 0. Av ) f eivat Lipschitz xkat éxet

CUpIAYY QOopEa, TOTe

B1 (43" a) = [ s uint)
\/Nk:1 k \/% . y)ayi\y

otav N — 00, opowopopoa og rpog € R kat s € [tg,t1], onou ta 0 < ¢y < ¢ eivar
otabepd. 'Enetat ot yia kabe € > 0 kat N apketd peyddo, av 9éooupe gy (i) = f(i/V N)
yua ¢ € Z xat vnioBéooupe ot sN — 1 < jy < sV, éxoupe

|Pingn (i) — (Gsf)(i/VN)| <e, i€,

yla kdbe s € [tg, t1]. Epappdlovtag v (2.3.6) yia v gy BAéroupe 61, yua kdbe a > 0
Kat sg < 81 < - - < Sk,

/ max |(Gs, f)(@)[Pdz < n"(e) + (pfly\/lﬁ /
ez

0<j<k
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orou 7)(e) — 0 o6tav e — 0. Aprjvoviag ta € — 0, N — oo kat a — o0 Kat Yewpovrag pa
akoloubia {s;} ;>0 mukvn oto (0, 00), naipvoune v (2.3.10).

To 1610 eruyeipnpa nepvaet otov R™: expetadAeuvopaocte 1o yeyovog o1l 10 petpo Ber-
noulli kat 1o pétpo tou Gauss sival PEIPA yvopeVaA Kat T0 YEYOVOG OTL 0 YPAPKOG XDPOG
IOV MAPAyEeTatl and tg ouvaptoelg ywopeva f (1, ... 2Ty,) = H?Zl fj(z;) eivat opodpop-

(@A TTUKVOG 010 XwpPo twv Lipschitz ocuvaptrjoewv pe cuprnayr) gopéa otov R™. O

2.3.2 Ot avicotnteg Burkholder-Gundy

'Eote (Uk),ivzo éva martingale og mpog t) 61Onon (Fk)]kvzo. Opidoupe v akxofouvdia
Srapopwv (dk)fﬁvzo 9¢tovrag dy = My xkat

dp, = U — Up_1q, 0<k<N.
IMapatnprote ou 1 di, eivar Fi-petpriomn yua kabe 0 < k£ < N kat 6u
E(dk‘]:k;—l) =0, k> 0.

Avtiotpoga, yla kabe akoloubia (dk)évzo TOU €Xel aUutég TS U0 1810TNTeg PITOPOUPE va
opiooupe éva martingale 9étoviag Uy = Z?:o dj yia kabe 0 < k < N.
I'a k&4Oe martingale (Uy )Y opigoupe tv avédifn tetpayovikev ouvaptriosov (Sk)h_,

tou martingale wg &ng:

1/2
k /

Se= (> ld; ., k=0,1,...,N.
§=0

IMa kabe mpaypatko 1 pyadiko martingale otov L?, o1 tagopég dj, kat dy eivat opBoyw-

vieg av k # £. Av k < £ t6te 1) dj, kat 1) pyadikr) ouduyng di, ng dy, eivar Fy_ 1 -\eTprotpe,

apa
E(dy, - d¢) = E(dy, - E(d¢|Fe-1)) = 0.
‘Enetat ont
N
(2.3.11) E|Un|> =) Eldi* =E|Sn|*.
k=0
H 1001tnta

1Unl2 = [|SN]|2

etvat e181kn nepinmoon 10U akoAoubou Sewprjpartog.
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Ocdpnpa 2.3.4 (Burkholder-Gundy). Iakade 1l < p < oo undpyet otadepd ¢, > 1 térota
wote: ya kade arxépaio N > 1 kat yia kade mpoayuatko 1 putyadukod martingale (Uk){cvzo

LOYUEL
(2.3.12) C;;IHUNHP < SN llp < epllUnlp-

Ye autnv v epyaocia 9a XpnotpoIoijooupe POVo e181KEG MIEPITIOO0ELS TOU Bemprnatog
2.3.4, o1 ortoieg pdA10Ta TPOKUTITOUV KAl ATTO TA ATOTEAECIATA TTOU £X0UHE 1161 oulntr)oet.
'Eva 1€1010 amotédeopa eivatl 1o Osopnua 2.3.5 mapakdate, mou ivat pia arir) nepintoon
evog dewprjpatog tou Burgess Davis.

Ewoayoupe mpwta kamnowa opodoyia. Agépe 611 pia akoAoubia tuxaiev petaBAniov
(mk),ivzo givatl mpoBAdyiun av n mg eivatr Fo-petpfjoan Kat n myg eival Fp_1-petprjon
yia kabe 0 < k < N. Avq (mk)évzo TAipVel TIPAYHATIKEG 1] Hyadikeg TIpEG Kat sivat
npoBAéypn, kat av i (dg) N, eivat pia axodoudia Stapopov martingale tote n (mydy)h_,

etvat entiong akoAouBia Sapopmdv martingale 16t
E (mydg|Fr-1) = mE (dg|Fr-1) = 0.

Aépe 6u 10 véo martingale (Lk)]kvzo rnou opietat anod myv Ly = Z?:o mjd; MPOKUITIEL G
petaoxnuatiopdg martingale.

Bswpoupe pa duadikr 61Onon (]:k){gvzo ou mapdyetat and pia akoloubia (€k)kN:1
avedpmeov tuxaiov petaBAntov Bernoulli €, otov (£, F, P). H Fy eivatl n tetpiapévn
dAyeBpa pe otoryeia to ) kat to €, kat n Fy, eivat i dAyeBpa rou éxet 2F dtopa g popprig

(2.3.13) A={weQ:¢gj(w) =14, j=1,...,k},

orou u; = £1. Mapamprote 6t yia kabe 1 < k < N, kaOe moAAAmmAAo10 acy, NG €, elvat
Ha akodouBia Sadopov yia to martingale Uy = Zszl axEk-

[Mapatpnote 611 kaOe atopo A g Fi, 0neg autd opiomkav oty (2.3.13), £xe1 mba-
vomta 2% kat xepidetat o 8uo dtopa Ax g Fry1, 1a Ax := AN{ep 1 = £1}, avddoya
HE TV TP ¢ Ekt1- Oewpoupe v 81apopd di 1 IOU avilotolxel oe autég TG Suadikeg
daldyeBpeg. H ouvdpinon diy1 mpénet va €xet péoo 0 oto atopo A g Fi Kat va eivai
otaBepr) oe kabéva and ta o dtopa Ar g Fiiq mou mepiéxoviatl oto A Kat £Xouv 1o
810 pérpo P(A)/2. ‘Apa, 1 diy1 mpénet va naipvel Suo avtibeteg tipég +v oto A. Enetat
ou n |dg41]| etvar otaBepty oto A, dpa 1 |dy1| eivar Fi-petprjoan, to ornoio onpatvet éu n
(]dk\)fy:o etval mpoBAéyn. Ovopdoupe Bernoulli martingale ka0s martingale (Uk)ff:o
g Tipog v duadikr) swenon (Fj)n_,-
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Ocopnpa 2.3.5. [a kade 1 < p < 2 kat yla kade mpayuatxo 1 uyaduco Bernoulli
martingale (Uy)Y_, éxouue

IIUNHp ISnllp < 6lUNlp-

Anobeiln. Oewpoupe v niepinmeon p = 1. Oa npoortabriooupie va PETAPEPOUIE TO TIPO-
BAnpa otov L2, émou |[Sy|l2 = ||Un||2 amo v (2.8.11), kat yia 10 0KOI6 autd oUolaotika
Slapovpe v f = Uy € L' pe éva «yovéar g +/|f| yia va mapoupe pia ouvédptnon
«pota pe v +/|f| otov L2. T ouvéxea epapnoloupe yvootd anotedéopata otov L2,
kat teAdikd eruotpépoupie otov L' moAdaraoiadoviag pe katdAAnAn L? cuvdptnon).

‘Eow (U k)évzo ¢va Bernoulli martingale. I'vopi¢oupe 6t n (|dx|)j_, eivat mpoBAéyun,
OM®G Kat n (Sk)ivzo. @swpoUlE TOV petacynuatiopd martingale Ly, = Z?:o Sj_l/ 2dj. L10v
L? yvepitoupe ot E|Ly|? = Z;V o E(S 71|d‘|2). Eriong, S;'|do? = So xat ijl|dj|2 <

2(S; — Sj—1) yia xabe j > 1, 6161 av 9éooupe t = 52 | Kat h = |d;|? éxoupe

t+h
2(Vt+h—t) = / uw”Y2du > h(t + h)"Y2.
t
‘Entetat ot
(2.3.14) E|Ly|* < 2E(Sw).

IMapawnpoupe ot
S
—1/2
> 8742 | = L) < L3
§=0
Kat
S
—-1/2
| > 57| =z - L <21y
Jj=r+1

yvia kafe 0 < r < s < N. IToAAardactadovrag 6po 1pog 6po v akoAoubia (Skj Y 2al/rg)]k,vzo
e v avgouoa akoAoubia (Sk/ ) r—0 Katl xpnowornowwviag abpoton kata pépn BAénouvpe

ot yua kabe s < N oxuet

|U|—’Zd‘ < SY?% sup

0<r<s

Z s7Y Qd-‘ <25Y%1%,

kat Uy < 2511\{2117\7- Ao mv avicotta Cauchy-Schwarz, v avicotnta tou Doob pe

p = 2 rat v (2.3.14) oupniepaivoupe ot

EUY < 2(ESN)Y2|| L]z < 22(ESN)Y?|| Ly 2 < 2°/%ESy < 6ESy.
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IMa v nepirmeon 1 < p < 2 xpnoyornolovjie 1o 1610 mepirnou ermyeipnpa.
Ma v 6e€1d avicotnta, Xpnoonolovpe mapopowa pébodo, dewpwviag v aviouoca

npoBAéyun axodoubia (A)N_, mou opitetat and tg A = |do| = |Up| xat
Ak:maX(Ak_l,U,;k_l—i—\de} |Ug|, k=1,...,N,

Kat tov petacxnuatiopé martingale Ly = Ef 0 A-_l/ 2dj, k=0,...,N. llapatnpoupe ot
|di| < |Ug| 4+ |Uk—1] < 2U%;, apa Ay < 3Uy. @)aowqg di, = Uy — Uk 1 KAt XP1otorole-

vtag abpolon Katd pépn naipvoupe

|LN|—‘A 1/2UN+ZUk 12 A,;if)‘
k=0

1/2+ ZA UQ_AszQ)

”2+Z¢m VA < 247,

av AdBoupe unidyn v otoxelddn aviootnta uz(u_1 — v_l) <v—uyal<u <o

Ivepidoupe ot
N
E(ZA,;HdkP) — E|Ly|? <4E Ay,

KAl IIopoupe va ermotpéyoupe otov L1 ouvduddoviag v avicstra Cauchy-Schwarz pie

v arr) aviedtta Z]kvzo |di|?> < An Z,ivzo At dy|?. "Etou, naipvoupe

ESy = E (Z\dkl) < (EAN)"2| Ly s = 2EAy < 6[U4 1,

KAt n anéden (otnv nepimmewon p = 1) eivat mAnpng. O

2.3.3 Apxn tng avaxkiAaong

'Eoww (Bs)s>0 ma kivnon Brown oto R, opiopévn otov xopo rubavounuag (2, F, P), pe
8bnon myv (Fs)s=0. Ynobétoupe ot By = 0, otabeporolovpe évav mpaypatko aplfpo
v > 0 kat oupBoAioupe pe S, (w) TV PO XPOVIKY OTIYHH) KAtd Vv Oroia 1 tpoxid
s — Bg(w), n omoia sivat ouvexng oxedov yia kabe w € (2, gravel oto onueio v. Eivat

eavepod ot av pag §00et karoto sp > 0 wote { By, = v} C {S, < s}, apa

P(S, < 50) > P(By > v) = P(B) > v/v/s0) = <= //r e 2y,
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®a 6eioupe O, OV MEAYPATIKOTN T,

P(S, < so) = 2P(Bs, e V' 2dy.

2 /OO
ZV) = —F=
) V21 Ju/ /s

Autd anodekvuet, petadu addev, 6u n S, eival ienepacpévn oxedov yia kabe w € €2, o

2 oo
P(S, < o0) = \/%/0 eV 2dy = 1.

H anddeifn tou 10Xuplopoy Xprotporolel v apxy tg avakiaong tng Kivnong Brown
peta amo évav xpovo Siaxkomng 7. O ypovog diaxomng ival pia tuxaia petaBAntn) 7 pe
tpég oto [0, 00], tétola oote yua kabe ¢ > 0 to evdexopevo {7 < t} va avhkel o o-
aAyeBpa F; 10U tapeABOVIOG TG XPOVIKNG oTypng t. Ataiobnukd, évag Xpovog S1aKort|g
aviloTotXei oty andpaon va eyKatadeipetl v Xpovikr ouyur 7(w), mou propet va napet
évag mapatpnig mou akodoubei éva povordu t — X (w) wmg otoxaoukng avéAgng
(Xt)t=0 and myv xpoviky ouypr t = 0, yvepioviag povo t €xet oupbei o Siadpopr) tou
aro v xpoviky ouyur] 0 péxpt v mapovoa xpoviky ouyur). O tuxaiog xpovog S, &ivel
éva opaio mapddetypa xpovou Slakorng, 0 oroiog akoAoubel évav oAU amdd kavova:
Slaxkortoupe otav eracoupe oto onueio v > 0.

H xivnon Brown avaxAdtat petd amno v tuxaia Xpovikn otypr) 7, aAAddetl v Kateu-
Suvor| tng, Kat n poxid g £ival n CUPHEIPIKL) NG APXIKNG TPOX1AG @S P0G T0 onpeio
(Br)(w) := Br(,)(w) oto oroio eixe graoet mv xpovikn ouypn 7(w). TupBodiloupe pe
(B7)s>0 v «avaxkAaobeioa» kivnon Brown

Bi (w) + Bs(w)

Bl (w) = Bs(w) av 0 < s < 7(w), = BT(w)(w) av s > 7(w).

H BT eivat k1 autr] kivnon Brown. [Ipayparti, ag 9e®prjcoupe rmpata tov arAouotepo Xpovo
dlakor)g Kat v arndovotepn avakiaor), erméyoviag éva ouvodo A; oy F;, . Opidoupe
évav xpovo dlakorig 7 i0o pe s; 1o A1 kat ico pe 0o aAdwwg. H avtictoixn avaxiaon
Sivetat and ug
B'(w) = Bs(w) av 0<s<s1 1 wé¢ Ay

Kat

Bt (w) + Bs(w)

2

Eukola eAéyxoupe ot n (BI')s>o eivatl kivnon Brown. EavadapBavovtag autiv v 6ia-

= B;,(w) av; s > s1 kat w € Aj.

dikaoia propouvpe va @tacoupe o€ H1aKPITOUG XPOVOUS H1aKOIG KAl TIEPVOVIAG OTO OP10
va PEAET)O0UPE YEVIKOUG Xpovoug diarkormg. [paypat, kabe xpovog Siakomrg 7 mpo-

oeyyiletal amno tov npwto Xpovo T > T yld ToV OItoio o 2k, etvat arépaiog, dnAadn tov
[2F7]+1
2k

TR = , yta xabe k € N.
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Mia dAAn onpavukn 1810tta mou PIopoupe va edéyioupe akoAoubwviag tnv ida
Sadikaoia eivat n €€ng: av 7 eivatl évag oxedov BeBaing nernepacpévog Xpovog Slaxkorrg,
10te 1 avélidn «rou Savapyilel v XPOvikY] otypr 7», 1 oroia opiletat arnd myv X =
Brys — B, 8ndadn Xs(w) = Br(w)4s(w) — Br(w)(w), etvat xivnon Brown.

Bcwpoupe v avarkAacbeioa kivron Brown petd and tov Xpovo diakorr|g Sy, orou v >
0. Apou ta povondatia g Kivnong Brown eival ouvexn xat By = 0, éxoupe Bg, () (w)=w
Kat yua kabe so > 0 1o evdexopevo {Bs, > v} mepiéxetat ow {5, < so}. Ermiong, to
evbexopevo {BS» > v} mepiéxetat oto {S, < so} kat etvat §évo mpog w0 {Bs, > v}.

MdAtota, agou oto ouvodo {5, < so} éxoupe B;qg’ + B, = 2v, oupniepaivoupe 6t
{Sy < so} \ {Bs, = v} = {BJ" > v}.

To evbexspevo {BS» > v} éxetmy ibia mbavémta pe w { By, > v}, 8161 1 (B5Y) 50 etvar
kivnon Brown, kat P(S, = sp) < P(Bs, = v) = 0. Zuvenog,
u2

P(S, < s0) = P(S, < s0) = 2P(Byy > v) = 22/ ¢ 35 du.
V2 Jo

'Enetat 611, yla kabe s > 0,

P, <o) =p (s Boso) = [* vy
v/Vs

0<u<ss 2

Autd anodekviel Ot 1 UKvVOTNta hy, g Katavoprg mg S, eivat n

(2.3.15) ho(s) = 1s0 e"%=, seR.

2.4 H npopada Poisson

YrievBupidoupe 6u n kAdon tov Schwartz S(R™) arnotedeitat anod odeg uig C*° ouvaptroeg
¢ yua ug oroieg n (1 + |a:|k’)<p£ () eivar gpaypévn otov R™ yia 6doug toug axepaioug
k,¢ > 0. ZupBodidoupe pe (P;)i>0 mv nuiopdda Poisson otov R™, n oroia opidetat yua
kabe f € S(R™) aro wmyv
(2.4.1) (P f)(z) = u(x,t), xeR", t>0,
orou u(z, t) eivatl n apuovikr enéktaon g f otov Gve nurixwpo

H={(z,t) eR"™ .z e R" ¢t > 0}.
Ta kabe x € R™ ¢xoupe u(z,0) = f(x), Au(x,t) = 0 otav t > 0, kat n u eivar ouvexng

otov HT. H 1616mta g nuionddag Py = P, Ps 61kalodoyeital ané 1o yeyovég ot 1)

appoviky enékraon g fs(x) = u(z, s) eivat n ouvapmon v(z,t) = u(x,t + s).
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H npopada Poisson ouvdéetal otevd pe v kivnon Brown (Bg)s>o otov R Av
n (Bs)s>0 §eKvaet v xpoviky ouypr s = 0 and 1o onpeio (z9,tp), orou zg € R™ xat
to > 0, yvopidoupe ot oxed6v 6da ta povoratia s — Bs(w) Sa xrurjoouv to unepertinedo
Hy = {t = 0} xarnowa xpovikn ouypn 74, (w) < co. Av avaducoupe v By ot popern
(xo + X5, to + Ts), to1e n T} eivar pia povodiaotaty kivnon Brown 1 oroia §exkwvaet ano
10 0 ) Ypovikr ouypn 0, kat np X eival pua n-6tactatn kivnon Brown 1 ornoia §ekwvdet
and 1o 0 otov R™ kat eivat ave§aptn amno myv T, O Xpovog Ty, £ival n mpotn XPOVIKI)
ouypn s > 0 yua v onoia T's = —tg. Av 1 f eival ouvexrng kat gpaypévr otov R” tote

HIopOoUHE va SouUpe 0Tl 1 APHOVIKY eréKTaot) u g f otov dve nuixepo divetal and v
’LL(SL’(), tO) = EF(BHO) = Ef(l“o + XTtO) = /Qf($0 + XTtO(w) (w)) dP(w)7

émou n F opidetat oto uneperinedo Hy tou R ané m oxéon F(z,0) = f(z) ya xa6e
x € R™. To pérpo rubavotag Poisson Py, (z)dz otov R™ eivar ) katavour) g Xz, NS
kivnong Brown (X) mou §ekwaet ano o 0 € R™ kat otapatdet ) ouyur 7, 6tav n By
etavel oto Hy. Xpnoworooupe 1o 1610 oupBoAdo P yia tnv nuiopdda, yla tnv Katavour
Poisson otov R” kat yia v nukvomtd g, Pi(z). O tedeom|g P etval n ouvédidn pe 1o
avtiotoiyo pérpo rmbavotntag, enopévag Spa otov LP(R™) yia kabe 1 < p < oc.

H katavour g 7, €ivat i) idia pe v Katavopn] g rpdng XPOovikAg otypng Sy, Katd
Vv ortoia n povodidotatn Kivnon Brown rou exkivaet amnd to 0 gravet oto tg > 0, kat aro
v (2.3.15) yvepiloupe v iukvotnta h; g katavopng g Sy. H katavopr) Poisson P
otov R” mpoxurttel wg ouvbuaopodg tov Gaussian katavopov X otov R oupgeova pe ty
ratavopr] mg S;. 1o xwpio tou ) orou sg < 73 < Sg + 08, N T-ouvieETaypévr tou onpeiou
Bs = (X5, t+Ts) v xpovikn) ouypr) 7 etvat riepinou ion pe Xy, pe rmbavouta mg tagng
g ht(s0)ds, xatn (Xs)s=>o eivar ave§aptyn and mv 7. Auto to onueio © = X, eivat 1o
onpueio oto oroio n By ayyiletl 1o unepertinedo Hy, yvwpiloviag ot 74 ~ sg. AUt €xel oav
OUVETIEW TO OTL I PEYIOTIKY oUvVApTnon g npopadag Poisson kuplapyeital ano avtyv
g Gaussian nuiopdadag (Gs)s>o otov R™. Ipaypat, aro my (2.3.15) BAénoupe ot n Py
etvat «otnv kAelotr) Kupt 9Nk g Gaussian nuiopddag, apou

o) t —3/2 2
(2.4.2) P=| a2 —c5ds

‘Enctat 6t
t8—3/2

V2r

[Taipvoupe €tol, amo v avtiotorxn Gaussian exktipnon (2.3.10), pa exktipnon yua n

|Pt*f|</ Gy f]
0

e 2 ds < sup |Gy, * f|.
u=0

HEY10TIKY] ouvaptnor g nuiopadag Poisson, 1 oroia eivat ave§dptnn anod ) didotaon :
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Ocopnpa 2.4.1. INa kade f € LP(R™) woxvet

D 1/p
<P ( / If(ar)l”dﬂ:) .
prny P 1 n

HMapatnproeig 2.4.2. (a) O Stein anédele 10 Oewpnpa 2.4.1 pe dapopeukeg otabe-

(2.4.3)

sup |P; f|
>0

pég Kal pe évav Atyo dradopetikod tpomo. Aev xprnowpornolovoes tyv Gaussian peyloTIKY)
ouvaptnor, aAldd epappode ) peylotikn aviootnta tou Hopf (@ewpnpa 2.2.3) ounv Gaus-
sian nuopada, agou eixe mponyoupéveg arodeifel 6t ) Poisson peylotiky] ouvaptnon
P*f = sup;( | P, f| gppacoetat ano éva péoo 0po mapaoctaoemv g HopPrg % fOt(GSf)ds
TG ortoieg propovoe va eAéyiel péow g aviootntag tou Hopf.

(B) H tautounua (2.4.2) deiyvel ot o1 rep1Bwpleg Katavopeg g P; eivat ertiong katavopég
Poisson: rmpdypati, autd MPOoKUITEl av Iapatpfjooupe Ot 1] KAtavopur] avapeng, n
oroia £xetl mukvotnta v A, dev e§aptatal amno ) didotacn n Kat oroadnote opHoyavia
npoBoAr) piag Gaussian katavoung N (0, 021d,) eivat emiong Gaussian katavopr), He v
161a Siaoropa.

(y) MropoUpe eriong va UrtoAoyicouple v IUKvotta g katavopng P yia kabe ¢ > 0,

ypagoviag
\z|2 —3/2 t2

& t
Py(z) = / eff(%rs)’”ﬂsﬁe’ﬂds
0

> 2+le® d
= t/ (2ms) /27125 —S, x € R".
0 S
®¢toviag u = s/(t? + |x|?) kat ot ouvéxea v = 1/(2u), maipvoupe

o
_ d
Pia) = t{n(e? + o))" [T etz
0 v
O nupnvag tou Poisson P, ivetat Aourtdv amo tov turo
1
(%) t
r(n+1)/2 (12 4 |g[2)(n+1)/2

(2.4.4) Py(x) = zeR™ t>0.

Ia n = 1, o tuprjvag tou Poisson eivat o wuprjvag tov Cauchy, o omnoiog eivatl i0og e
t

2.4.5 P, = ———5 R, ¢ .
( ) () a2 zeR,t>0

2.5 XZuvaptnoeig Littlewood-Paley, noAAanAaciaoctég Fourier,
petacxnpatiopog Riesz

Eoto f € L'(R") N L2(R™). Ta kabe & € R™ opioupe

-~

F© = [ fla)e S da,

Rn
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Avtiotoixa, av p givat éva gpaypévo pgtpo otov R”, opidoupe
e = [ e dau).

Anté o 9edpnpa tou Plancherel n anewévion f — f ané tov L (R™)NL2(R™) otov L2(R™)
enexteivetal oe évav opBopovadiaio tedeotr) F tou L2(R™). O avtiotpogog tedeotrng F
arteikovidel v g € L2(R") oy =+ (Fg)(—z). O@a ypagoupe g¥ := F~1(g).

To Sewpnpa Plancherel-Parseval enekteivetal oe ouvaptrjoeig f 1mou raipvouv tipég oe
¢vav EukAeideto xopo F, divovrag pia woopetpia and tov L2(R™, F') otov eautd tou. Ta
v arodedn apkel va kortdfoupe g ouvietaypéveg oe pia opboxkavovikn Pdor tou F.

Me autr)v v Kavovikoroinon tou petacnpatiopou Fourier éxoupe

() =2k e R,

KAl o petaoxnuatopog Fourier tou rmupriva tou Poisson P otov R™ 1ooutat pe e~ 2mtlE]
yvia kafe & € R™. Tpdypat, agpou ot riepBopieg katovopég g P oto R eival katavopég

Cauchy pe v 161a mapdpetrpo ¢, and 1o Sedpnua vrodoinwv PAérnioupe ot

~ te—Qﬂ'iSlﬂ ot
_ — ,—2mt|€
Pt(ﬁ)—/w(tzﬂa)ds—e el

Ivepidovtag tov petaoxnuatiopo Fourier ﬁt €xoupe aAdov €vav TpoTmo va eraAnfsvooupie
v wBomta nuopadag Ps x P, = Py ya ug katavopég Poisson. Amnd tov turo avit-
otpognig tou Fourier BAénoupe eriong 6t n appoviky enékraon u(z,t) = (Pf)(z) pag

f € S(R™), v onoia Sewprioape oy (2.4.1), ypagetat ot popdn

(2.5.1) u(x,t) = / e_%t‘ﬂf(g)e%i@’@dﬁ, rz e R"t>0.

2.5.1 Zuvaptnoeig Littlewood-Paley

H ouvdapmon Littlewood-Paley ¢g(f) n oroia avuotoixei oe pwa ouvapton f otov R”

opiletat yia kabe z € R™ amno wmyv

o) = ([ ewateord) "

Orou u etvat n) appoviky eréktaocn mg f otov dve nuixepo tou R” 1, kat Vu eivar n kAion
g u otov R"*1, Ta xéBe f € LP(R™), 1 < p < 0o 10xUet

1
(2.5.2) ;Hf“p < lg(Hllp < epll fllps
D
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orou ¢, > 0 eival pia otabepd mou e§aptdtal poévo and 1o p. Oa XPe1aotoUle Pia Mapai-

Aayr) g ouvaptnong Littlewood-Paley ¢(f), n oroia opietat ané v
dt

(2.5.3) gl(f)2:/0 'gtPtf -

Agou 1 %(Pt f) etvar pia and ug ouvietaypéveg tou dravuopatog Vu, sivat gavepd ot

91(f) < g(f). Tevirotepa, o Stein [14] Sewpei, yia kabe k > 1, v

gk (f)? :/o

lNa xabe j € Z opidoupe Qj = Py — Pyjt1. Ano v

2J+1
Z’Qﬂf’Q Z g <;Ptf) dt

JEZ
Kat ano mv aviootnta Cauchy-Schwarz BAéroupe ot

ZyQnyQ<Zzﬂ/ dt Z/Z

JEZ
Ané myv (2.5.2) oupnepatvoupe o6t yia kabe 1 < p < oo unapxet otabepa by, avefdptntn

2t

? .

kak

8tkptf

27+1 27+1

Ptf Ptf e g (f)%.

ano v didotaocn n, T€T01a WOTE
1/2
(2.5.4) oI < byl fllp

JET
p

yla ka0e f € LP(R™).

To 1610 ermxeipnua divel mapopola cwtoc’)tr]tq pe dapopetikn otabepd mou e€aptatat
aro ov ¢ > 1, yia Stapopég g popdng QJ — P, orou (tj) ez eivat pia av§ouoa
akoAoubia TPAYHATIKOV aplBpev moU 1KAVOIIO0UV TV tj+1 < ctj ya xafe j. Emiong,
aviodtra avtotoixn pe mv (2.5.4) woxvel yua mv Gaussian nuiopada (Gy)i>o (autv
Xpnotporotei, ovolaotikd, o Bourgain ot §ouAeid tou yia tov KuU6o).

. , . , . D =2t 1gg ,

[Mapatnpoupe 61, yia kabe £ # 0, o petaocxnuatiopog Fourier Py = e tetvet
oo 1 otav 5 — —oo kat oto 0 6tav 7 — +00. Apa,

> Q6 =
JEZL

Kat o1 TeAeotég oUVEAENG, Toug oroioug cupBoAidoupe emiong pe ;. 1KAVOIIOOUV TNV

(2.5.5) Y Q;=1d.

JEZ
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H oxéon twv ovvaptjoewv Littlewood-Paley e toug ueyiotikovg tefeoteg. O Stein egnyel
OGS PIopoU e va rapoupe LP ekupnoeig yia 81a¢opeg PEYIOTIKEG CUVAPTIOELG, TIOU OXETi-
Jovtat pe karota nuopada, xprnoponooviag g ouvaptnoelg Littlewood-Paley. ®swpou-
He {ia ouvexr) ouvdaptnon ¢ optopévn oty nuievbeia [0, 00), apayoyiomn oto (0, 00),
kat oupBoAidoupe pe P v napayouvod g yia v ornoia $(0) = 0. TMa kabe t > 0 éxoupe

t t t t
tgo(t):/o (scp(s))’d.s:/o ©(s) ds—|—/0 sgo'(s)ds=<l>(t)—{—/0 s (s) ds.

Tuykpivovtag mv L' pe v L? voppa, éxoupe
t ds 1/2
<([eort)
0 S

[seor® < ([1s0re)

() 1/2
!so(t)!<'q’(t)‘+</0 \w’(s)w‘fj) C iso0

t

(I)t [ee} d 1/2
sup [ (¢)] < sup 120 ”'+(/ \890’(8)\23> s
>0 t>0 t 0 s

1/2

‘Enctat ou

ZUvenag,

Av ¢(s) = (Psf)(z) yia xarowo z € R", 10 dve gpaypa naipvetl m popdn

/O (Pof) (@) ds| + o1(F) ().

Mropoupe ertiong va gAéysoupe v LP-vopua, yia 1 < p < 00, tng HEYIOTKLG OUVAPTH-

1
sup (P f) (@) < sup ¢
t>0 t>0

ong g npropadag Poisson, xprnotponooviag ) Peyloukr] aviootnta tou Hopf kat v
exktipnon ya ) ouvdptnon Littlewood-Paley. Auto yivetat eukoda otov L?, etdwd av o L?
éxet pa opbokavovikr) Baor (f;) étowa wote P fj = et fj yia xae j, omou \; = 0, kan
rou 1.X. oupbaivel yia v Aardaociavr) oe éva gpaypévo xepio @ C R™ Av f = > ;aj i
otov L2(€2), tote éxoune P, f = Z]‘ aje_Ajtfj, Kat

2

[atn@iis= [ [ aene )| af

ee ) dt
:/ Z’athZ)\?eim/\J o

0 r 3
= Z,a,P /OO t2)\2.e*2tkjﬂ

j "o ! t

> du

_ 2 —2,, AU 2
= </0 u’e u) Z la;|

)\j >0

1 2
< - .
4HfH2
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I'a ug dAAeg ouvaptroeig Littlewood-Paley gx(f), pe tov 1610 tporo BAémoupe ot

2

o e dt
/ng(f)(x)de—/O /Q ;ajtkA§€ t)‘ij(x) daz?

[e.e]
_ § : ‘CLj‘Q / t2k)\2'k672t)\j ﬂ
j 0 ! t

T'(2k)
4k

<

2
1f1l2-
Y niepimmtwon 2 = R”, pnopovpe va katadr§oupe oto 610 ouprnépaocpa ypagpoviag

& ~ d k
| atn@rds = a7 [ 1feere e pag = T g

2.5.2 TIoAAanmAaociaotég Fourier

IMa xdbe g : R® — R opidoupe
(2.5.6) g (x) = A g\ rr)  kan g (@) = g(Az).

EuUxolAa gAéyxoupe ot av 1 g eivat odokAnpooin kat 1 b eivat gpaypévr, tote

/ 9y (@) h(z)dz = / 9(u)hp (1) dy
-

Rn
Kat

g (&) =3(A)

yia kabe &, dnAadn g(x) = G-

Av p givat éva pétpo, tote yia kabe A > 0 opidoupe 1o pérpo H(x) PEO® TG

2.5.7) /R F@)dngy(r) = /R ) du(a)

yia kaOe ouvexr) f pe oupnayr @opéa. v nepimwon nou du(z) = g(z)dz, £xoupe
duny () = gy (x)da.

‘Eoteo m pa @paypévn petprjoyin ouvapton otov R™. Ané v tautétnta Plancherel-
Parseval, yia kafe f € L2(R") éxoupe fe L?(R™). Emtiong, n & ~ m(&)f(f) QVHKEL OTOV
L?(R™), dpa eivat o petacxnpatiopdg Fourier kanotag ouvédptnong T, f € L?(R™). Opi-
Zetat étot évag tedeotrig 1), otov L2(R™) av opicoupe v T}, f 1£0® TOU PETACKNIATIOHOU
Fourier tng:

— ~

(2.5.8) T f(§) =m(§)f(E), EeR™
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‘Eotw P, o teAeotig moAdamAaociaopou pe myv P, 6ndadn Pprp = me. O tedeotng

Ty = F 1P, F eivat ppaypévog otov L?(R") 81611, and v tautomta Parseval éxoupe

es9 [ (@l = [ m©PIFOPE < ImlZ )13

Aépe o6t o 1), eivatl o teAeotr)g IIOU AvtlotolXel otov moAAandaociaoctr) m.
O noAAamAaoctactrg m kat ot myy(§) = m(A§) opidouv tedeotés g ibag véppag otov
LP. Tlapatnpoupe o6t
apa
Ty foy) = (T f) -
®eopoupe tov tedeoty S)(f) = f(y). Ta xaBe p > 1 éxoupe o1 o Sy ), = A4Sy, émou ¢
etvat o ouluyng exBLng ToU P, gival 10opeTPIKY eputevot) tou LP(R™) otov eauto tou. H

SyoTy, = Tm[x] 0 Sy ypagpetal ot popor)
(2.5.10) Ty = SapTim Sy,

Kat auto Seiyvel ot o1 1), kat TM[ | €xouv v ib1a véppa otov LP. Tevikdtepa, av M =

A

(m9)) jeJ glvat pia owoyévela moAdardactaotev Kat av Ta f = sup,e [T, f|, 9étoviag

My = (m&) )jes Exoupe maAt
(2.5.11) Ty, = SapTrmSys

810t 0 Sy avupetatiBetat pe v f — | f| kat Sy (SuijJ fJ) = supj¢ s S fj. Enetat éu ot
T kat TM[ A EXouv v ib1a vopua otov L?,

IMa kaOe moAAanmAaoiaoty] M CUPPEVOULE va YPAPOUHE
[mllp—p = [|Tmllp—p-
To emdpevo Arjppa eivat dpeon ouvénewa g |[mpyllp—p = [[mlp—p:

Afjppa 2.5.1. 'Eotw 1 < p < 00 kat éotw m(§) évag LP-roffarniaociaotig. Av i eivar jua

ofokAnpaon ouvvaptnon oto (0, 00), e o toAdarniaciactic N mouv opiletar ano v
oo
N©O= [ om0 e
0
eivar LP-noAAanAaociaotng, rat

[N llp=p < %01 L10,00) Ml pp-
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[Mapatnprjote 6t 01 oAAANAAo1aoTIKol tTedeotég avupetatiBevial petadu toug, Kabwg
KAl PE TS PETadopES Kal Tig Mapaywyioels. @a ypnoyiornoovpe ocuxva v (2.5.9) oy

popon
(2.5.12) [ml2—2 = [[Tinll2—2 < [|m]|oo-

IV ImPaypatikotna autr) n aviootnta givat wotnta 61ét, ano v tavtotta Parseval, n
vépua tou T}, otov L? eivat ion pe authv ou Py, 10U teAeotr) oAAArAAolaopoy He Vv
m.

Av K eival évag odoxrAnpwotpog rrupnvag otov R™, o K 8pa péow tng ocuvéAgng otov

LP(R™) yua xdBe 1 < p < 00, kat and myv kuptotna g LP-véppag BAénoupe eUukoda ot
(2.5.13) 1K fllp < (K2 lLf[]p-

A@ou n ouvédign tng f pe tnv K avuotoixei otov moAdardaciaouod tmg fpa mv K , Exoupe
€101 €éva amio rnapddetypa 1eAeotr| TIOU AVIIOTOIXElL 0g €vav MTOAAATTAQO1a0Tr): O PETAoYXn-
patuopog Fourier m = K twou K sivat riodAdardaoctaotrg oe 6Aoug toug Xopoug LP(R™),

1 < p < 0. 'Exoupe
m(§) = K (x)e 28 dy £ eR™
Rn

, Kai ag ypayoupe = = y + s6, émou y € 6+ kat s € R. Ano 1o

Eow £ # 0, 0 = &/|¢

Yedpnpa Fubini, yia kabe v € R éxoupe

m(uf) = /R < ” K(y+ sﬂ)dy) e~ 2misulél g,

Opidovtag
(2.5.14) vorc(s) = | K(y+sO)dy,
0
naipvoupe
_ —2misulé| _ 1 v —2mivu
(2.5.15) m(ué) = | vo,K(s)e ds= | —pox | |e dv.
R R €] €]

H ouvapwmon u — m(uf) eivar o petaoxnpatiopdg Fourier, oto R, g ¢y .

IoAAarAaociaotés tnouv Laplace. 'Eotww F' : (0,00) — R 1 oroia avanapiotatat ot popoer

(2.5.16) F(\) = A/ e Ma(t) dt,
0
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orou a eival pia @paypévn petprion ouvaptnon oto (0, 00). O moddardaciaotrg twrwou

Laplace m(&) mou avuotoiket oty F opidetar arod my

m(§) = F([])-

[Mapatpnote ot | F|loo < ||alloo, 0rote n (2.5.12) 8eixvel 6t o moAAardaolaotiig m -
nou Laplace mou avtiototkei oty F eivat gpaypévog otov L? xat ||m|z2 < [|allee. To

avtiototyo arotéAeopa otov LP ogeidetal otov Stein.

Ocwpnpa 2.5.2. 'Eotw F' n ovvdpmon g (2.5.16), onov a eivat gpayuevn UeTpnomn
ovvaptnon oto (0, 00), kat £0tw m o moAAamAaciaotig wou opiletar ano v m(§) = F(|£]).

O tefleotric T,,, mou avtotoryel otov m givar gpayucvog otov LP(R™), 1 < p < oo, kat

[ Tonllp—p < Apllallo,
omou A\, > 0 givar pia otadepa ave§apnin ano m diaotaon n.

H anodedn tou Stein xpnowonotet tig LP avioouteg ya tg ouvaptroeig Littlewood-
Paley g1(f) xat ga(f), kat pua extipnon g popens g1(Tm f) < Cga(f).

A6 10 Oepnpa 2.5.2 POKUITIEL OTL 01 PAVIACTIKEG SUVAPELS TOU (fA)l/ 2 8pouv otov
LP(R™), 1 < p < 00, pe vopueg @paypéveg ave§aptnta ano ) dwaotaon n. Ipaypat,
10XUEL O TUIOG

. 1 o0 ,
2.5.17 L — At gy
2.5.17) T(1— ib) /0 ¢ ’

kat ywa m ouvdptnon a(t) =t~ /T'(1 — ib) éxoupe

oo = 1 [ sinh(7b) 1/2< emIbl/2
oo = (1 —ib)| b S V1482

ordte 10 Bewpnpa 2.5.2 pag divet, yia kabe b € R,

< /\p(1+b2)—1/267r‘b‘/2

p—p

(2.5.18) H H

yia kabe 1 < p < oo.

2.5.3 Mectaoxnpatiopog Riesz

O petaoxnpatiopog Riesz R oty povodidotatn nepintaon ivat o uetaoynuatiopuog Hilbert
H. T'a xéBe f € L*(R) opigetatl and mv

1€ ~

ﬁ?(é)sz?@):—m €., €#0.
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Mapatnpoupe 61 0 petaoxnpatiopog R opidetatl amo évav moAAaniaolaots) Imou €Xel ota-
9epo p€tpo 100 pe 1, ouvenwg eival 100PETPIKOG KAl AVIIOTPEYIHOG OTOV LQ(R) anod v
tautotnta Parseval. ITio ouykekpipéva, o H eivat opBopovadiaiog tedeotrig otov L? (R),
pe avriotpopo tov H ! = —H. Ava(z, t) eivat n appovikr enéktaon g H f oto dve nie-
niiredo, n u(z, t)+iu(x, t) eivat 0Adpopen ouvdaptnon g pyadikig petaBAnug z = x+-it,
81011 0 petaoxnuatiopog Fourier g pundevidetat otav £ < 0, 1o oroio cuverndyetat, pe a-
VTiotpo@r] tou petacxnuatopou Fourier, 6t n u(z,t) avanapiotatat oav 0AoKARpeOPa ©g
ipog £ > 0 tng 0AopopdPng ouvaptnong e~ 2mlélt g2mig (a+it)
M. Riesz yvapidoupe 61t o petaoxnuatiopog Hilbert eivat gpaypévog otov LP(R) yua ka6e
1 <p<oo.

. Ao éva kKAaoko dempnpa tou

Zug n Siaotacelg undapxouv n petacxnpartiopoi Riesz R;, ot oroiot opidoviat otov

L?(R™) péoe g

ij(ﬁ):—|£| &, J=1,...,n.

(= mos?)

= Z?:l |R; fl|3 xat v tautémta Parseval
2

Xpnowiornowviag v

BAémoupe o

n

(2.5.19) (Zlﬂjf\Q)l/Z =1/l

Jj=1 2

Ot petaoynpatiopoi Riesz givat «opadikag @paypévotl otov LP(R™) (to anotédeopa autd
ogeidetatl otov Stein, kat pia GaAAn anddedn 606nke ard toug Duoandikoextea kat Rubio

de Francia).

Ocopnpa 2.5.3. Ia kade 2 < p < 00 Undpyet otadepd ¢, > 0 1é1o1a wote

(2.5.20) (Z |ij|2)1/2 < &l £l
j=1

P
yia kade n kai yia kade f € LP(R™).

Anodeidn. Tia kdbe pn pndeviko Sidvuopa u € R” 9ewpoupe otov L2 (R™) 1o petacynpa-

Tiopo Hilbert ot dievduvon tou u, 9€tovag

Hof(e) = - iji’f;‘ () = —isign((w,€)F(©), €€ R™

Ao ) povodiaotaty rnepinwon BAéroupe gukoda ot o H, pa otov LP(R™) pe voppa

auvtiv tou H otov LP(R). Apkel va egetdooupe v niepinwon mouv u = e;. Tpdgpoviag ta
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onpeia tou R” ot popon) z = (t,y), érou t € Rxary € R}, xat 9¢toveag £, (t) = f(¢, )
ya kabe f oty kAdon Schwartz S(R™), BAéroupe ou (He, f)(t,y) = (H fy)(t). Ano 1o

Yewpnpua Fubini naipvoupe

J[anewrad= [ ([1sord) a
<ty [ ([iora) a

= [[H |[5-p |l f1I5-

p—p

Mriopoupe va ovpe tov Rf = (Rif,. .., Rnf) &g tov tedeotr) nmou avuotoiyei otov diavu-

OpaTIKO TTOAAAAQo1a0Tr)
M(€) = —ilg] e, €eR™,
8nAabdn tov tedeotr) rou otédver jia f € S(R™) o ouvapmon T f : R™ — R™ g onoiag

o0 petaoynuatiopdg Fourier (pe tipég otov R™) 100Utat pe f\(f YJM(E). Ta xabe f € S(R™)
Yewpovpe 10 oAokArpeOUA

(HF)(x) = / (Hof)(@)udym(z), = €R”

n

pe tpég otov R™, érou 7, eivat o n-6idotato pérpo tou Gauss. O tedeotig H avuotoiyel

otov «dlavuopatiko» moAdarndaociacty) ou opiletat, yia § # 0, ano v

i / sign((u,€)Judyw) = —i ( /R o dwo) el = —z'\/fm—lf.

AuTo mpoKUITEl av 0AOKANP®OOoUNE ota ureperineda mou sivat kabeta oto £. To «kavo-
VIKOTTOUPEVO» PEPIKO OAOKANp®IA 0T0 umepertinedo &1 + v|€| ¢, omou v € R, 100UTat
pe
. -1 -1
|, sien(o)w+ o119 s () = 1ol ¢l
3

‘Enctat 6t

Rf =HT.

Av otabepororjooupe 1o x, 1 voppa wu (Hf)(x) eival 1o supremum OV £0QTEPIKMOV
ywopévev pe povadlaia Stavuopata § € S"L, kat av ¢ sivat o ouduyng exBéng U P

raipvoupe

(@I< sw [ 10,0 T @) dala)

fesSn—1

< (frranw) " ([ mpera.e)
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w=( |vrqdw<v>)l/q,

([ impera)” =2 ([ imnepe)”
<1/ ogq |(Ho f) ()P dryn (1) da
Vao (L L. )"
< \/ 350l Al 1

"Exoupe étot arobeifetl 1o Sevmpnua, pe

7T
o <50l o

‘Otav p = 2, 10 emieipnpa rov dwoape divet ca < /7/2, evod 1 oot TRr) g otabepdg

®¢toviag

gxoupe

gtvat co = 1 Adye g (2.5.19). Ta p — 11 éxoupe
1/p
([ 1mn@Pds) " syl sl
dou gg ~ /q/e. O

2.6 Exupnosig yua tn ouvvdaptnon appa

Ze autny Vv rapdypado CUYKEVIPOVOUE S1APOPESG XPTOHES EKTIHTOELS Y1d T OUVAPTION)
Cappa. Ano tov tuno tou Euler

z

|
I'(z) = lim wn

n;>ooz(z+1)...(z+n)’ ZEC\(_N)y

naipvoupe v avanapdaotaon g 1/I7 oe anepoyivépevo:

(2.6.1) F(zl—l— ) = ZI‘l(z) — % H <(1 + Z/n)e—z/n) :

n=1

orou v eivat n otabepd Euler-Mascheroni. ‘Apa, n 1/T" sivat aképaia cuvapton pe
arAég pideg ota z = 0, —1, —2,. ... T'a ta ermxeppata apeBoAng ou XPnotonolovE,
xpewadépaote ave @paypata yia to pétpo tou 1/T(o + i7), onou o, 7 € R. And v (2.6.1)

kat aro myv ['(Z) = I'(2) BAénoupe 61t

2 e ] 2 inh
:H<1+T2>:sm(m’)7 reR
el n T

’ 1
(2.6.2)

T(1+i7)
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XPNO1PoIo1®VvTag Kat tov turo tou Euler

sin(mz) = oz
(2.6.3) = H <1 n2> .

IMa xdbe = € R ¢xoupe

sinh(7x) e

2.6.4 < < .
( ) T L+mlz| ~ (14 22)1/2

H 6e§1d avicotta eival mpogavrg, €ved 1 aplotepry aviootnta eivat iooduvapn pe v
(1 + y)sinh(y) < ye¥ yia y = 0, f 10odUvapa pe mv h(y) = (y — De® +y+1 >0, n
omoia toxvet 1611 h(0) = A/(0) = 0 xat A’ (y) = 4ye?¥ > 0 yia y > 0. Anod ug (2.6.2) xat
(2.6.4) BAémoupe ot

(2.6.5)

' 1 < (1 +T2)—1/4e7r|r|/2

I'(1+i7)

yua k40e 7 € R. Tevikevovtag v (2.6.2), yia kabe o € [0, 1] éxoupe

‘F<1+10+T> el f:[l (10 +0/m)? + (r/n)e2/")
=77 i o/n)2e20/n - T \2
2v1101+/)22 >££O+(n+a>>

_r(1+a)—2f[1 <1+ (nia>2> .

An6 mv kuptétnra g x — In(1 4+ 272), z > 0, éxoune

(e 3 < (M )

n= n=1
ad T
=1+ <1 + <f)
n=1
(147 sinh(77)
T
‘Enctat ot )
1 _ _osinh(77)
‘F(l—FU—l—iT) (I+o)=(A+77) T

Katl xprnolponoloviag v (2.6.4) naipvoupe

ST +0) V1 + r2)2-tmoerlrl/2,

1
(2.6.6) ‘

(140 +ir)
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Enekteivoupe autd 1o @paypa xpnoworowviag m oxéon zI(z) = I'(z +1). Av z =

k+ 140417, érou k > 1 eivat évag aképaiog, 10te

k
1 o . 2 2\—1/2 ;
(2.6.7) ‘F%+1+U+”)— 11«J+® +177) ) ‘H1+a+m)
1
< 2_k—,
<(WV1+72) (1 + 0+ i7)

[Naipvovtag unoyn v

e o) 1
'l+o0)= / ule” du > / min{u, 1} - e “du = / e tdu=1—e1>1/2
0 0 0

ano 16 (2.6.6) kat (2.6.7) BAénoupe o

1 1
2.6.8 < 2(V1 4 72)2 7k lmoemlrl/2,
(2.6.8) ‘Fw+1+a+w) (Vi+79) ‘
Av z = —k 4 0 + i1, érou k > 0 eivatl évag aképaiog, £xoupie
1| _ 1 fi(@+aﬁ+rﬂ”2
I'(2) IF'l1+o0+ir) '

i=—k

I'a j = 0, —1, o1 mapdayovieg tou yvopévou @paccoviat aro (1 + 72)1/ 2 xat otav j < —2
éxoupe ((j+0)* + 72)1/2 < (lj] = o)1 + 722, Enetat 6w, yia z = —k + 0 + i7,

1
T(1+0+ir)

k41

<k-o)k—1-0)---2-0)1+713) 2

(2.6.9) ’

I'(z)
Aro myv 2I'(z) = I'(z 4+ 1) kat 1o yeyovog 6t ) I' eivat AdoyapiBpikda kupty), éxoupe
IFl4o0) Y k—o)k—1—0)---(2—0)

_ _D(k+l-0) _T(k+l-0)
CT@2-0)(1+0) = T(3/2)

2
Emuotpépoviag oy (2.6.9) kat xpnowonoioviag myv (2.6.6) ouprnepaivoupe ot
1 1
2.6.10 < 2I'(k — (/1 2)ptk—omIT|/2,
(2.6.10) ‘F@k+a+w) (k=o+ DVLI+7)T e

Av Re(z) > 1, ano myv (2.6.8) énetat ou

‘ 1

< 2\ = —Re(z) 7|Im(z)|/2
| < 2VLF (m(z)%)p e :
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apa, oe kaOe nuierninedo g popers Re(z) > a, and v (2.6.10) naipvoupe 10 Gve
ppaypa

< Ba(v/1+ (Im(z))2) ~2€mmG)/2,

(2.6.11) ‘

2)|
pe By = 2I'(Ja] + 1) dtav a < —1 kat S, = 2 adAwwg.

2.7 Muyadikn napep6oAn

Ze autv v napdypado mePtypdPoupe CUVOITTIKA KATola XpHopa de@phjpata mapep-
BoOANG yia 0AOII0PPEG OIKOYEVEIEG YPANHIKOV TEAECTMV, SEKIVOVTIAS ATl 10 KAAOIKO Anuua

OV OOV EVOELD.

Afjppa 2.7.1. 'Eow S n Awpida {z : 0 < Re(z) < 1} owo pyabud eninebo. 'Eoww f pa
ouvapton oAduopn otv S kKar ouveyrc otnv Kiewot) K mg S. Yrodetovue ouun f eivar
poayuévn oy S Kat ot

[fO+ir)[ < Co,  [fA+iT)|<Ch
yia kade T € R. Tote, yra kade 0 € (0, 1) woxver
£(0)] < g’

Y1 ouvéxela da Xpelaotel va XEplotoUle Kataotdoelg Ormou 1 cuvaptnon f dev sivat,
HE KATT010 UOI0A0YIKO TPOIT0, @paypeévr oug duUo gubeieg rou opidouv v S, audavel opwg
pe pubpod rou eivatl ekBetkog wg pog to |7 = |Im(z)|. Aépe o pa cuvapmon f nou
opidetatl oe pa katakopupn Awpiba S éxetl emttpenty avéntucdtnia ot Awpida av undpyxet
otabepd k > 0 térola wote
[f(2)] < kel

v KaOe z € S. To endpevo Afjppd YEVIKEUEL T0 AfjPHA TRV TPV €UOEIOV KAT® arnd autég

T1G UrtoBEDETS.

Afjppa 2.7.2. 'Eowe [ pa ovvapmon olduopen o Aepida S = {z : 0 < Re(z) < 1},
ue empenty avénukotia oy S Kkat ouvexng o KAeot) 9nrn mg S. Ymodétouue ou

uTdp xouv mpayuatikol aoduoi ag, a1 = 0 kat by, by t€totot wote
O i) < e®lmHo (1 4ir)| < el

yia kade T € R. Tote, yia kade 6 € (0, 1) wyver

|f(0)] < exp (x/ﬁ(l — 0)\/(1 —0)a3 + 0a2 + (1 — )by + 9b1> .
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Anobefn. Bewpoupe v 0Adpopdn ocuvaptnor g(z) = e¢?*/2+z nou ¢ > 0 xar d € R.
Av z = 0 4 1T, €xoupe
|g(z)\ _ 60(0'2—T2)+d0"

A6 v unoBeon | f(2)| < reME = gerlTl ¢netar ou 1o yivopevo f(2)g(z) teivet oto 0
otav 1o z teivel oto arnelpo péoa anod my S.

Ztabeporoovpe 0 € (0,1). Av f(0) # 0 tote unapxet 79 > 0 térorog wote | f(2)g(2)| <
|£(0)g(0)] otav [Im(2)| > 79. Ao v apxr) peyiotou yia to oupnayég opboyovio R = {0 <
Re(z) < 1,|Im(2)| < 10} yvepiloune ot o péyioro wg | f(2)g(z)| maverat oto ouvopo tou
R, adld 6ev prnopel va eival oug opigovreg mieupés |Im(z)| = 79. v katakopuegn

rmAeupd Re(z) = 0 éxoupe
|F(iT)g(iT)| < ea0|r\+b0—cr2/2 < eag/(Qc)+bo —: Ep,
kat otav Re(z) = 1 éxoupe
IF(1+i7)g(1 +i7)| < el T|+b1—cr? /24c/2+d < e01/(2)+b1+c/2+d _. E;.

Erdéyoupe tov d étot oote Ey = Ey, 6ndadn d = (ag — a?)/(2¢) + bo — b1 — ¢/2. And v
apxr) peyiotou éxoupe |f(0)g(0)| < Eo = i, apa

1 — 6)ai + 0a?

1£(0)] < e /2~ By = exp <( + (1 —60)by + 0by + 69(12_9)>

2c
< exp <\/9(1 — 9)\/(1 —0)aZ + 0a3 + (1 —0)by + 0b1) ,
av ermAggoupe ) BEATiotn Ty yid o C. O

Mépiopa 2.7.3. 'Eoww [ wa ovvaptnon oAduopen ot Awpiba S = {z : ag < Re(z) < a1},
ue emupentn avénuxomia otu S Kkat ovvexng otnv kiswow) Inkn mg S. Ymodétouue Out

UTLApXOUV Toayuatikol apduol ug, u1 = 0 kat vy, v1 1010t OOTE
oo + )| < el fay +ir)| < el

yia kade T € R. 'Eotw 0 € [0, 1]. Opifoupe ap = (1 — 0)ag + 0, ug = (1 — 0)ug + Ouy kar
vg = (1 — O)vg + Ovy. Tote, yra kade T € R oxvet

’f(ae + ZT)’ < Ew,@(uo, Ul)euelTl—H}G,

omov w = a1 — oy elvat 1o mAdwog e Awpibag S, kKat

Ey.0(up, ur) := exp (w\/m\/(l — 0)u + 9u%> .
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Inueiwon. TMapamprote ot /0(1 —0) < 1/2 yia xdbe 6 € [0,1]. Av ug = u; = u
ewu/2.

HIOPOUHE TIAVIA VA XP1OTHOMOI0UHE TO ArAoUoTepo @Paypa £y, g (ug,u1) <
Anobeifn. Bexwape pe v S7 := {0 < Re(z) < 1}. Xpnowonowwviag 1o Afjppa 2.7.2
propoupe va @pagoupe to pétpo g f(6 + i) ya kabe 19 € R, kdvovtag pia katako-
pugn petagopd omv f. H ouvapwon F(z) = f(z + i19) wavoroel ug |F(j + i7)| <
el Tl (WITlH+vs) |5 = 0,1, xat to @paypa mou Sivet o Afppa 2.7.2 yia o |F(#)| pag iver

|£(0 +i70)| < E1g(ug, up)ee™Hve 1y e R

Mrnopoupe petd va niepacoupe oty S = {ap < Re(z) < a1} xpnowonowviag to peta-
oxnuatopod rnou avukabiotd v f(z), opopévn yua z € S, pe v F(Z) = f(ap + Zw),
opopévn yua Z € Sy. Av |f(aj; +i7)| < €Wl 5 = 0,1, wte |[F(j 4 i7)| < ewwlTl+os,
apa

|f(ag +i70)| = |F(6 + it0/w)| < Eupo(ug, up)etImHve.

O

Mapatfpnon 2.7.4. Tuyva xpeldletal va acxoAnboUpe [e Vv MEPITROL ToU ta pay-
Hata oug eubeieg rou opidouv ) Aepida Sy, = {z € C: ap < Re(z) < aq}, w = a1 — ap,

€XO0UV 1) popen
|faj +im)| < (1+ 72)06””7'”]', uj >0, 7=0,1,

yta karotov ¢ > 0.
Me £va o MPOCEKTIKO EMUXEIPNHA, MAPOHO0 He autod g anddei§ng tou Arfpuatog

2.7.2, propei kaveig va anodeifel 1o ppaypa
2.7.1) |f(ap +iT)| < (1+ w2/4)cEw,g(u0, up) (1 + TQ)CeUQ‘Tﬂ"’,

YrievOupidoupe topa v KAAoKn pgbodo piyadikrg mapepBoArg yia va @pagoupe
vopua otov LP (X, X, 1), érou 1 < p < 00, evég ypappikou tedeotty Ty, 0 oroiog aviket oe
Hia 0Adpopdn owkoyévela tedeotwv (7%), He 10 2z 08 pla Katakopudn Awpida mou mepiéxet
0V Q.

@ewpoupe évav ypappiko xopo £ o oroiog eivat kowog uroxwpog 6Aev v L' (X, X, 1),
1 < r < o0, kat o onoiog eivat rukvog otov L' (X, X, 1) étav 1 < r < co. 'Evag tétolog
€ propei va eivatl o Xopog 0A®V TV ariov L-PeTpHoI®OV Kal (-0AOKANPOCII®V GUVAPTH)-
otwv, A yla toug L"(R™) prnopei va eivat o S(R™) 1 o xwpog L(R™) twv ouvexov ocuvap-
0E®V He oupnayn @opéa. @swpoupe pia KAeot) Awpida {z @ ap < Re(z) < g} oo

C, pe ag < a < aj. Ynobéroupe ou kabe T, yia z oe autv ) KAswow) Awpibda, sivai
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YPapikog teAeotng optopévog otov € pe tipég otov L (X, ¥, p) + L(X, 3, ). Aéyovag

ou n owoyévela (7,) eivat oAdpopen evvooupe ot av f, g € £, t0te 1 ouvdaptnon

'_><Tzfvg>:/X(Tzf)'ng

etvat oAopopen oy avoikt Adwpida {z : ap < Re(z) < a1}, unobétoupe dpwg ertiong ot
ETIEKTEIVETAL OE OUVEYXT] OUVAPTNON OtV KAg1otr] Awpida.

Bewpoupe 1 < pp < p1 £ 00 KAl p avdpeoa OTtoug P; KAt po, orote 1 < p < oo.
Yrobétoupe ou av Re(z2) = o, j = 0,1, o1 T}, eivat opoidpoppa @paypévot, Sewpolpievot
©g tedeotég and v € epodiaopévo pe v LPi-voppa otov LPi(X, X, u). ®¢loupe va
dei§oupe ot o T}, eivar ppaypévog, dewpoupevog wg tedeotr|g arod tov £ epodlacpévo pe
v LP-véppa otov LP (X, ¥, ). Téte, and tv ukvotnta tou £, PIopoUHe va eMEKTEiVOUE
epaypéva tov Ty, otov LP(X, X, p).

Auto mou mpéniel va kavoupe eivat va gpagoupe 1o (T, f, g) opowdpoppa og 1pog f
otV toun ou € pe ) povadiaia pridda tou LP(X, X, 1) kat g oty povadiaia pridAa tou
duikou xwpou LI(X, X, i), 6rou % + % = 1. Yrobtoupe ot yia xkanowo 6 € (0, 1) éxoupe
Tautoxpova

1 1-6 40

- = +— xat a=(1—-0)ay+0ay.
p 2 b1

ZupBoAidoupe pe go 1o ouuyn ekBETN TOU Po Kat pe g1 1o ouduyr) ekBEtn tou py. Ilapatn-
PHOTE 6T 10XVUEL KAl 1) % = lq—;‘g + (%. Tpagoupe f(z) = u(x)|f(x)| xkat g(z) = v(x)|g(x)|,
z € X, 6novu |u(x)| = |v(z)] = 1. Ta k&Oe piyadko apiOuod z opioupe

@72 folo) =u@f@PCH xa g.(e) = o(@)|g(a)] 0,

orou ot s, t eival mpaypatikoi apiBpot ou €xouv ermdeyel £tol dote sap +t = 1/py xat
sa; +t=1/py, dpa sa +t = 1/p. 'Exoupe fo = f, go = g, Kat ot exBETeg £0UV erudeyet
¢tot wote, av || f|l, < 1 kat gl < 1, tote

||fa0+i7'||p0 < 1’ ||fa1+ir||p1 < 1’ Hga0+i7'||407 ||ga1+i7'||q1 <1

yla k40 7 € R. Enpetovoupe 6t av ot | f| xat |g| ppdocoviat ard M oo X, téte
(2.7.3) FARS max{Mp/pO Mp/pl} lg2| < max{Mq/qO Mq/ql}

otav oy < Re(z) < aq, 610u 10 Re(sz + t) Bpiloketal avapeoa otoug 1/pg kat 1/pq, xat
0 Re(l — sz — t) avapeoa otoug 1/qp kat 1/q;. Twpa, Xpnowponoovpe 10 Afjppa tov
POV eubelav (Afppa 2.7.1) yia va gpagoupe vy upr H(a) = (Taf, g) g oAdpopeng
ouvaptnong H mou opiletat otnv S aro v

(2.7.4) H(Z) = <Tzfzagz>7
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Xpnotpornowwviag ta gpaypata oug eubeieg Re(z) = o xat Re(z) = aq. 'Otav Re(z) = «;
gxoupe
[H(2)| = KTz 92| < Tzllpopll fellp; 192llq; < NTzlp;—p;

yvia 7 = 0, 1. ErmuutAéov, ) oAdpopon ouvdapwon H mpénet va eivat @paypévn ot Aopida.
Tote, ano 1o Anppa 2.7.2 yvepidoupe ot

1-6 0
H(@)| = |(Tuf. 9)| < (sup HTQOHTHWW) <SU£ \Tamupﬁpl) ,
TE

TER

Kat raipvoviag supremum g rpog f kat g, naipvoupe

1-6 0
@75  [Taly < <sup HTQWHWW) (sup ||Ta1+hupﬁpl)
T€R TER

TéAog, propoupe va enekteivoupe tov T, ano tov rukvo unoxepo € otov LP (X, X, p).
L& apKETEG TIEPUTINOELG, 01 VOPHES tov tedeotav (1) ,.cs Sev eival opoduoppa epaypé-
veg otig euBeieg TOU CUVOPOU TG AwPidag, 1KAvVoIo1oUV OPKG, Yia KAowov A > 0, eKupnoelg

mg popPng
HTao—l—iT”p0—>p0 < CO@AIT'v ”Ta1+iTHp1—>p1 < Cle)\'Tl? T €R.

Xpnotpornowwviag to ITopiopa 2.7.3 propouviie va XEP1oToUpE autnV Vv nepirtoon. [pé-
riel arog va edéyfoupe ou 1 ouvapton H(z) = Hy 4(2) g (2.7.4) €xetl erutpern) au-
Enuxkomrta o Awpida. Eival aképa mo BoAko va Bpoupe éva ad hoc emiyeipnpa mou
va egaodalidel pia tétola audnukotnta yla 0Aeg g ermdoyeg v f Kal g oe KAtdAAn-
Ad TUKVA UMOOUVOAd, AUENTIKOTNTA TOU va saptdtat ard tg f Kat g, mapd va mpo-
orabrjcoupe va @pagoupe ) voppa |||y, »p. Via z € S, pe 0 p, va divetat anod myv
w/p, = (a1 — Re(z))/po + (Re(z) — ap)/p1, 6100 w = v — oy €tvar 1o mAdtog g S. Av

KOs ouvapmon Hy 4 éxel ermtperntty) au§nukétnta oty S, naipvoupe tedkd

Cé.—ecfe)\w\ /0(1—6) )

1 Tallp—p <

Av untdpxel KAMo10g mpoobetog MOAUGVUHIKOG MAPAYOoVIag OT0 @PAYHdA TOU £X0UNE £5a-
opalioel yua ug HTQJ.HTHPJ._WJ., j = 0,1, 16te Xpnopomnolovpe v extipnon g Hapatn-

pnong 2.7.4.

2.8 To 9smpnpa napepBoAng tou Marcinkiewicz

Oplopog 2.8.1. 'Eotww (X, X, 1) xwpog pétpou. 'Evag tedeotr|g f — T'f Aéyetat unoypap-
HiKoOG av yua kabe f1 kat fa yia ug oroieg o1 T'f1 xat T fo opidovtar kaAd, ot T(f1 + f2)
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kat T'(af1) opidovtat kaAd kat IKavoroovv tg

(2.8.1) IT(f1+ fo)(x)] < |Tf1(x)| +|T f2(z)| oxedov maviou.
Kat
(2.8.2) |T(af1)(z)| < |a||Tfi(z)] oxedov maviov

Aépe 6t évag uroypappikog tedeotrg eivat (loxupou) tirou (p, p) yua karow 1 < p < 0o

av opietat kaAd oav tedeotr|g a6 tov LP(u) otov LP (1) kat unidpxet otabepd A, > 0 dote
(2.8.3) IT1llp < Apll fllp

yia ka0e f € LP(p). 'Opota, Aépe £vag Unoypappikog tedeotrg sivat acbevoug turou (p, p)
yua karowo 1 < p < 0o av opidetat kadd yua kabe f € LP(p) xat unapxet otabepd A, > 0

wote
(2.8.4) Nz |Tf(x)| > A < AQIISIG
yia kabe f € LP(u) xat yua ka6e A > 0.

Zuvnbwg, Sa dewpouiie tedeotég 1" ot oroiot opidovial puoloAoyiKa ot €va Jeuyog XOPOV
LPo(p) xat LP(p). Eivar BoAdiko va Sswpricoupe tov xopo LPO(u) + LP(u) ddev tev
ouvaptjoewv f ol onoieg ypagpovrat ot popony f = fo + f1 yia xanoeg fy € LPO(u) xat
fi1 € LPr (). O LPO(p) + LP'(u) yiverar xopog Banach pe voppa v

(2.8.5) | fllzrogrer = inf{|| follpo + | fillp = fi € LP, f = fo+ fi}-

To Baoiko amotédeopa autrg g apaypdgou eivat 1o deppniia napepBoAng tou Marcin-

kiewicz. Me L(p) oupBoAidoupe Tig PETPHOEG OUVAPTHOELS.

@cswpnpa 2.8.2 (Marcinkiewicz). 'Eotw 0 < py < p1 < oo katéotw T : LPO () + LP (1) —
L(p) vmoypauuirog tefeotrg, o omoiog eivar aodevous twmou (po,po) ue otadepa Ay rat
woxupov twnouv (p1,p1) pue otadepa Aj. Tote, yia kade pg < p < p1 o T givar woxupoU twnou
(p, ) pe oradepa

1_1 1
P Pl Po
1

Ip T—t —T-—T
Ap—2< L ) AP AP
p—pPo PpP1—Pp

3 =

av p; < 00, Kat

p \Y/P m i m

Ap:2( ) A A7
P—Do

av p; = oo.
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Anodeiln. Efetdoupie Xoplotd 11§ MEPUTIMOELS p1 < 00 KAl P = 0O.
(a) H nepintwdon 0 < pp < p < p; < 0. Eow f € LP(u) kat § > 0 to onoio 9a ermdeyel
apyotepa. Ta kabe A > 0 opidoupe

aon ) fl@) av[f(z)] > oA
fote) = { 0 alhég

Kat

Ao ) f@) av[f(z)] < oA
file) = { 0 aAA0G.

Mapatnpovtpe ot f € LPO(u), f{ € LPY(u) xat f = f1 + f2. Tia Tov mpoto 10xXUptops,
napatnpouvpe ot pg — p < 0 xat ypagoupe

ese |71 | £ )P rd < G F @) Py
{z:| f(@)|>6A} {a:|f(x)[>6A}
< (ONPPIfIIF < oo
Ta tov 8evutepo 1oxuplopo, adpou p; — p > 0, éxoupe
(2.8.7)
17215 =/ @) PLf () Pde < (GNP 7Pz 2 [f(2)] < SA}f(2)[Pdp
{z:| f (@) |<6A}

S (BNPPIAIG < oo

T£A0G, Ao Tov OPIoPRO TV fg‘ Kat ff‘ eivat pavepo ou f = fé‘ + ff\
£ ouvéxela, yia eukodia otov oupBoAopo 9étoupe my(s) = [{z : |g(z)| > s}|. Amo

mv uroypappikomta ou T éxoupe |Tf| < [T 13| + |T 7| oxedov mavioy, dpa
{w:|Tf(@)] > A} C {2 [Tfa(@)] > A/2} U{ - |Tf ()] > A2},

Kdatl auto pag divet

(2.8.8) mrg(A) < mng\()\/Q) + mTflA()\/Q).

Ao 11§ unoBEoelg pag Exoupe

2 Po
289 g <y (3)" f@) s
{z:|f(@)[>6A}

Kat

2 p1 2 P1
(2.8.10)  mpa(N/2) < AP () NP = AP () / f(z)Prdz.
7 (A/2) < AY 3 [Ei, Y {x:‘f(x”gml ()]



2.8. TO BEQPHMA ITAPEMBOAHXY TOY MARCINKIEWICZ 49
Topa, ypapoupe
(2.8.11) ITf|b = / PN () dA
0
< /0 p)\pflmTfOA (A/2)dA +/0 p)\pflmTflx(/\/2) d\

Kat xprnotporotovpe g (2.8.8) kat (2.8.9) yia va gpddoupe ta 6Uo odorAnpwpata. ‘Exoupe
(2.8.12) / PN mp A (A/2) dX < p(240)™° / AP \~Po / |f (z)[Podx

0 ’ 0 {w:]f(2)|>6A}

|f()]/6 L
p(2A0)? /]f |p°/ APTPOT RN dx

2A
p_ (240) /|f ) Pda

- P — Po 5p Po
D (2A0) D
_MW”f””
Kdat
| oot an<peay [T [ F@)Pda
0 i {:]f ()| <67}
p(24;)P / |f (2 / NP1 LN da
)I/6
_p (24P
Cp—p M /'f P
. p (2A1) D
= —p oo 1F115-
ZUvenag,
p (2400 p (24P /P
2.5.19 sty < (2 S 2 C) T,

yia kabe 6 > 0. EruAéyoupe 1o § va ikavorotel tnv

(24¢)Po
(2A1)p1

§P1—P0 —

KAl aviikadiotoviag otV PO youHEVE] OXEOT] £XOULLE TO CUNIEPATHA.

(B) H nspintmon 1<po<p<p =oc0. Eow € LP(u). Emdéyoupe anod mv apxn
§ = . Twa xdBe A > 0 opidoupe 1g f§ kat f7 6reg Kat oty mponyoupevn mepintoor).

Hapampnms ot

(2.8.14) 1T Moo < ALl fMlloo < A16X = N/2.
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Tuvends, ané my

{w:|Tf(2)] > A} C {2 [Tf (@) > A2} U{z : |Tf ()] > A/2},
naipvoupe
(2.8.15) myy(A) < mppa(A/2) + mppa(A/2) = mpp(A/2).

Amno g untobéoelg pag £xoupe

2 Po
(2.8.16) mpp(A/2) < A </\> / | f(2)[Podx.
{z:] f(@)|>0A}

Apa, xpnowonolwviag kat my 24; = 1/4, éxoupe

(2.8.17) ||Tf||g</0 PAP g (A/2) AN

p(2A40)P0 / APIAPo / @) Pde
{z:[f(z)| >0}

0
| (@)1/6
p(240)P° [ |f(x)[P° / AP=Po= LN dg;

2A
r_ (240) / f@)Pda

- p Po JP—Po

- p (2A0) ‘f p

= oo ormm Wl

p _

= (240)7 (2A1)P7" || 13-

‘Entetat ot
p \Y/P m g m

sl <2 (20) 7 ad 4 il

AnAabdr, o T etvat (toxupov) tirou (p, p). O

E1dkdtepa, oy nepimwon pg = 1 xat p; = o0 10 Oewpnua 2.8.2 naipvetl v €ng

amAouotepn popen.

Ocdpnpa 2.8.3. 'Eoto T : L' (p) + L (i) — L(1t) vmoypapuuxog tefsotne, o onoiog sivai
aodevoug twnov (1,1) pe otadepa A rar wxupou twnov (0o, 00) ue otadepa B. Tote, yia

kade 1 < p < 0o o T eivar wyupov twnou (p, p) ue otadepd



Ke¢padawo 3

$paypata yra tov KAAo1KO

HPEYLOTLKO TeAEoTI)

3.1 H peylotuiky ouvaptnon tov Hardy kat Littlewood

Opiopdg 3.1.1 (ueyiotkn ouvdptnon). ‘Eote f € L (R™). Opidoupe tn peylotikn ouvdp-
mon M f g [ og eing:

1
(3.1.1) Mf(x) =su
f( ) r>18 wn"an

/ f@—y)ldy, zeR
ly|<r

OIoU W, €ivat o 0ykog tng povadiaiag pridAag otov R™. AnAabdr, maipvoupe 1o supremum

WV péoev ROV Ing | f| ndve oug prdaleg pe kEVipo 1o .
O1 Baowkég 1610t teg g M f divovrat oto emdpevo Sewpnpa.
@cdpnpa 3.1.2. 'Eoww f € LY(R"). Tote:
(i) H M f eivar petonomn.
(i) Ioyver M f(x) < oo oxedov mavrov.
(iii) I'ia kade a > 0 woyvet
.12 € B M () > o} < ],
omouv Cp, = 3™.

Anobeifn. Acixvoupe mpota ou nn M f eivar petprioyan ouvaptnon. @ecwpoupe v F:
R® x Ry — R pe
1

wpr™

F(z,r) = /| |f(x —y)|dy, zeR" r>0.
y|<r

51
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Euxkola eAéyyoupe ot n F' elval ouvexng. Zuvenog, 1

Mf(x) =sup F(z,r) = sup F(z,q)
r>0 q>0,q€Q

glval petproun og supremum aplOpnoiou mANOoUg PEIPT OOV CUVAPTIOERDV.
O woyupiopdg (i) eivatl ouvénela tou 1oxuptopou (iii). Mapatpouvpe o1, yia kabe o > 0
oxUel
{z: Mf(z) =00} C{z: Mf(z) > a},

apa
Cn
o : Mf(z) = oo}l < {a: Mf(z) > o} <~

Agrivovtag to o — 0o ouprnepaivoupe ou [{x : M f(x) = oo} = 0.

Hapatipnon 3.1.3. H paokn avicdtnua (3.1.2) eivat pua aobevoug turtou avioouta, He
v évvola ot urodeinetat tou woyuptopou out || M f|l1 < Cpl|f]l1. Hpaypat, av sixape

KAT T€1010 T0TE, ano v avicotnta Markov, yla kabs a > 0 Sa ypagpape
1 Cn
{o: Mf(z) > a}l < —IMfl < 22| fh,

T nipaypatukomta, n M f dev eivat (oxedov mmote) odorAnpaoin. Auto eAéyxetal UKO-

Aa, agou av 1 f Sev eivat oxeddév raviou 0, priopoupe va Bpoupe C > 0 dote
/ ()] dz = I > 0.
|z|<C

Tuvenag yia kabe x € R” pe |z — y| < C 9a wyvet |y| < |z| + C kat apa

1
Mf(z) > W /y|<m|+0 |f(z —y)|dy
1
> —y)|d
g wn("ﬂ + C’)n /xy<C ‘f(x y)’ Y

1 I
- - dy — —_~
wmm+cw/;@”“”2 (2] T O

aro orou mpokurttel ot nf M f 6ev eival oAdokAnpwowan. 'Etot, n (3.1.2) eival n kaAutepn
mAnpogopia rmou 9a propovoape va mAPOUHe yia tnv katavour] g M f ouvaptrost g

£

IMa v anodeign tou 1oxuptopou (iii) Sa xpnowonorjcoupe éva Afppa KAAuyng tou
Vitali.
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Afppa 3.1.4. Ectw D = {D;,Ds,...,DN} pa nenepacusvn otkoyéveia amd avoikiég
umafeg otov R™. Mmopouue va Boovue 1 < i1,...,4, < N @ote ot unafeg D;,, ..., D;, va
glvatr {eveg ava 6U0 kKat va oy UeL

k

<3 |Dyyl.

Jj=1

(3.1.3)

N
U
=1

Anodedn. H emmdoyn tov D;, yivetal pe tov mo @uoloAoyko Tpomo. 1o mpeto Prjpa,

eTUAEYOUNE ia arto Tig PrdAeg, v D;,, €101 @ote va £xet v peyadutepn duvatr aktiva.
Katormv, v apaipoupe a6 tmyv D padi pe 0Aeg tig prnadeg mg D mou v tépvouv. Ot
undAoneg pndAeg oxnuatiouv pia vnoowkoyévela D' tng D oty onoia emavalapBavoups
mv 161a Sadikaocia. Emdéyoune pia and tg pniddeg g D/, v D;,, £tot oote va éxet v
HeyaAutepn duvatr aktiva. Katomv, v apaipotpe anoé v D’ pali pe 6Aeg tig prnidAeg
g D’ nou v tépvouv. Tuveyidoviag pe autdv Tov 1pdno, petd andé N 1o nmodu Brparta,
¢xoupe ermAédet kanoteg (§éveg) pnadeg D; , ..., D;, kat n Swadikaoia teppati¢etat.

I'a v anéden g (3.1.3) Sa xpnowonojcoupe v £§ng napatipnon: av D xat D’
etvat Vo avowktég pnddeg pe D N D' # () xat av n axtiva 7(D) g D eivat peyadutepn
1 ton a6 mv aktiva (D) g D', tte D' mepiéyetar oy pridda D nou €xel 1o 1610
kévipo pe v D kat axtiva (D) = 3r(D). H anodeidn sivat arr GUVENELA TG TPIYOVIKEG
aviootntag.

YupBoAiloviag pe ﬁij 1 prda mou €xet 1o 1610 KEVTPo pe tnv Di]. Kal aKtiva r(ﬁij) =

3r(D;;), kat mapampeviag ot kaBe Dy € D ténpver xarnowa Dy, yua v omoia 7(Dy) <
7(Dj;), ouprnepaivoupe 6Tt
N k
Upec D,
=1 j=1
‘Apa,
N k k k
U De| < |UDiy| <D 1Di | =3 |Dy)|
=1 j=1 j=1 j=1
'Etot, €xoupe arnodeiet v (3.1.3). O

Anéds1¥n tou woxuptopo (iii). 'Eoww o > 0. Opidoupe E, = {x : M f(z) > a} xat yia
KAGOe = € E, erudéyoupe avoktr prdda D, pie KEVipo 1o x Kat
1

—_— fy)ldy > a.
Dy Dxl ()]

Iooduvanpa,

1
3.1.4) D] < X / ()] dy.
(8] Da
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®zwpoupe Tuxov oupnayés K C E,. 'Exoupe K C | J, ¢ Dz, dpa undpxet menepacpévn

owoyévelra D = {Dy,,..., Dy, } dote

=

K C D,

0*

(=1

An6 1o Afjppa tou Vitali propoupe va Bpovpe 1 < 4q,..., 0 < N ©0te 01 Priddeg Docij’

7 =1,...,k, va eivatr &veg, rat

(8.1.5)

k
<3") |Da, |-

N
U D,
(=1

Agov ot Dy, ... 7Dmk etvat &Eveg, ouvbudlovrag tig (3.1.4) kat (3.1.5) ypagoupe

K| < <3 Z | D, |

3n

Z/ |dy—/ 7(0)] dy
07 k
Uj:l Tig

dy = =

AL )i N

Agou |E,| = sup{|K| : K ouprnayég urtoouvolro tou E, }, énetat to {ntovpevo. O

Eivat evkodo va Soupie 611 0 peyiotikdg tedeotiig f — M f anewkovidet tov L°(R™) otov
L>°(R"™). Mpdypat, yia kabe r > 0 éxoupe

1 1
/ Fla—y)ldy < / 1 loody = 1l
WnT™ Jly|<r WnT™ Jly|<r

OUVETI®OG
1
5.1.6) fa) =swp = [ | )l dy < [l
r>0 WnT ly|<r
‘Enctat 6u
(3.1.7) 1M flloo < [[flloo-

Ao 10 Sswpnpa napepBoArig tou Marcinkiewicz (@ehpnpa 2.8.3), av T : Ll(,u) +
L>(u) — L(p) eival évag urnoypappikog tedeotr)g o oroiog eivat acBevoug turou 1 pe
otabepa A kat 1oxupoy tinou oo e otabepd B, tote yia kabe 1 < p < o0 o T sivar
10XUpoU turou (p, p) pe otabepa

Ay =2 < P )UpAéBl—é.
p—1
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To Sempnua (o auty ) popdr)) ePpappodetal yia v peylouko tedeoty f — M f. Ano
10 @swpnua 3.1.2 o M eivat acBevoug turou 1 pe otabepd 3" kat ard wmy (3.1.7) &i-
vat 1oXupou turou oo pe otabepd 1. Aro tov opiloud tou M BAérnoupe eukoAa Ol eivat
UTIOYPAP KOG TEAEOTHG. ZUVEN®G, ITaipvoupe apéoms 10 eEHG.
Ocopnpa 3.1.5. Eotw 1 < p < 00. INa kade f € LP(R™) éxovue M f € LP(R") xar
p 1/p 1
sl <2(S2) Rl

omou Cp, = 3™.

[Tapatnprote ot

kabwg o p — 1+.

3.2 Ppaypata ave§aptnrta ano tnv diaotaoy

Eow f : R — R ma torukd odorAnpoowun cuvaptnon. O Stein [16] anédeie 6t o
peyloukog tedeotnig f — M f eivar ppaypévog atov LP yia kdbe p > 1, kat éu i voppa
T0U @pdooetat ano pia otabepd A, > 0 ave§aptn ano v diaotaon n.

@cdpnpa 3.2.1. Ia kads 1 < p < oo vndpyet otadspa A, > 0 térota wote: yia kade
n € N kat yia kade f € LP(R"),

(3.2.1) M fllp < Apll fllp-

H anobedn tou @swprjpatog 3.2.1 Baciletat os pia ogpa anod evéidpeoa arnotedéopata
rou rapouotadouv avegdptnto eviiadpEpov.

YupBoAidoupe pe My oV 0QAIPIKO PEYIOTIKO TEAECTH) OTOV RE. AnAady yia kabe f :
RF - R,

8.2 M) = sup [ 1f@ = p0)|do(0),

p>0

OTI0U 0 €ival 10 avaAlointo ©g IPog 0POHOYWVIOUS PETACKNIATIONOUS HEIPO TTOAVOTNTAG

oty S*¥~1. O Stein [15] anédeife 1o &g Ppaypa yia tov tedeotry My:
Occpnpa 3.2.2. 'Ecto k > 3 kark > p/(p —1). Na kade f € LP(RF) éyouue
(3.2.3) M ()l < Arpll fllp,

omouv Ay, ,, eivat pua 9stucrj otadepd mou eaptarat povo ano ta k rkai p.
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H amodeidn xpnowporoel apketd gpyaleia and v Appovikr Avaluon kat Sa v

IEPIYPAWOUHE OtV ENOHEVH TIAPAYPADO.

Xt ouvéxeld, yia KaBe m > 0 opifoupe tov otabpiopévo peylotko tedeotr) My, ., otov

R*, 9¢tovtag

— md
(3.2.4) Miem(f)(2) = sup{fh/<r |f(z = y)l |yl y}.
r>0

Mpétaon 3.2.3. 'Eowo f : RF — R tomkd oforkAnpeown ovvdptnon. Na kade k > 1 kat

m = 0 woyvet

(3.2.5) Mg (f)(z) < My(f)(2).

Anddeiln. 'Eoto 7 > 0. Xpno1onotwviag 0AOKANP®OL 08 TTOAIKEG CUVIETAYHEVEG £XOUNE

Tm—l—k

m+k

(3.2.6) / ly|™ dy = kwk/ / pm+k_1dp do(6) = kwy,
ly|<r Ssk=1.Jo

Kat

e2n [ -l dy=ton [ [ 15 ) dpdo(o)
ly|<r Sk=1.J0

[ ( JICE pe>rda<9>) dp

< ki /0 "M () () dp

m+k
= ko Mi(f)(@):
ZUvenag,
(3.2.8) S 17 = Il dy < My (f)().
f\yl@ ’y|m dy
[Taipvovtag supremum g rPog 7 £XOULE TO {1ToUpEVO. O

Zuvbuddoviag v [potaon 3.2.3 pe 1o Oswpnpa 3.2.2 £éxoupe 10 €81)G.

Mpédtaon 3.2.4. Avk >3 kark > p/(p—1) e

(3.2.9) | M (F)llp < Agpll fllp

yia kade f € LP(R¥), 6mov n otadspa Ay 6ev eSaprarar amo o m.
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®swpovpe tpa ov R™, n > 3, kat ov ypagoupe oav ywoépevo R? = RF x Rk,
Tpapoupe kabe z,y € R™ om popon © = (x1,22), ¥y = (y1,¥2), 6mou z1,71 € R¥ xa
T2,y2 € R"*. Ta xdbe 7 € O(n) (opboyevio petacynuatiopd tou R™) opioupe tov

tedeotry M7, o omoiog pd o cuvaptrjoeig f : R™ — R 9¢tovrag

(@ =7y, 0)] |ya[™ dyn
(3.2.10) (M{ f)(x) = sup flle —
r>0 S 921 din

9

orou m =n — k.
Mpdtaon 3.2.5. Avk >3 kark >p/(p—1) e

(3.2.11) IME(Pllp < Arpll fllp

yia kade f € LP(R™), émou n otadepa Ay, ;, 6ev e€apratar ané o m.

Anodeln. Av ypawoupe f(x — 7(y1,0)) = f(7(771(z) — (y1,0))) mapatnpoupe o1t
(M f)(x) = (Mig) (7~ (),

orou g(x) = f(7(x)) xat apa, aro to avaddoioto tou oAokAnpwpatog Lebesgue wg ripog
0pOoYy®VIOUG PETaoXUATIoRoUS, apKel va Sei§oupe v mpotaor) otny MePInIOor) mov o T
£ival n TQUTOTIKY] ATIEIKOVIOT).

TtaBeporolotpie topa éva zo € R™F xat opidoupe gy, @ R¥ — R pe gu,(z1) =
f(z1,29). Ev yéver 1 g, evdéxetal yia kamowa &z va unv eivat otov LP(RF), aAdd agou
[ € LP(R™), 9a wxvet [([ |ge,(z1)P dz1)dzy = [ [|f(z1,22)P deidzs = ||f|h < oc.
Oonote [ |gg, (21)[P dzy < o0 0xebov yia kabe xo. Luvenaog, epappodloviag v [Ipétaon

3.2.4 yla autég TG gz, KAl UPovoviag otny p £€Xoupe

/ (sup { fk‘“KT |f (w1, 22) = (y1,0))] |y2|™ din

p
p
}) oy < A7, lgwslf

T£A0g, OAOKANPMVOUNE OG TIPOG Lo KAl uymvovtag otnv 1/p naipvoupe to {nrovpevo. [

Ipdétaon 3.2.6. 'Eoww v 10 uépo Haar omv O(n). Tote,

1
(3.2.12) sup
>0 WpT™

[ ife-ylay< [ M) v,
lyl<r O(n)
Amnobeiln. Ba XpnOHOMOU)COUE TV TAUTOTTA

Jer TV Ay Jogy iyr<r £ (0 0) " *dyy dv(r)
Ji<r S 1< 121" F

(3.2.13)

)
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1 oroia 1oxvel yia kKabe P apvhnukr) petpnoun ouvaptor f otov R” xat yua kabe r > 0.
Ia mv anodedn mg (3.2.13) apkel va dewprjcoupe ouvaptoelg f g popors f(y) =
fo(lyl) fi1(6y). émou y = |y|f, (ot ypappikoi cuvbuacpoi autdV TV CUVAPTHoERV eival
ITUKVO1).

IMa va yivel Katavontog o 10XUplopog autdg, yvepilovue ou av f : D — R petpriomn
ouvapton, orou D = {y € R" : |y| < r}, t6te n f mpooeyyiletat og mpog mv 1-véppa
aro pla ovveyr) g : D — R. Eruutdéov, and 10 dedpnpa Stone-Weierstrass (r kAeioth
pridAa D eivat ouprnayng) n g mpooeyyidetal ®g mpog tny 0o-vopHda Ard evd MTOAUGVUHO
p: D — R. 'Opeg 10 p ypdadetal oav ypappiKog ouviuaopog CUVAPTHOE®V TG HopPnS
h(y) = ylfl---yﬁ”, orou ¥y = (y1,-.-,Yn)ER" xat k; € Nyua i = 1,...,n. TéAog,
napatnpoupe ot 1 b ypagetat otn poper) h(y) = ho(|yl)hi(6,), ya

s 1 b Y o
ho(lyl) = [yl==1% xar h(6,) = (> <n> ’

orou 0, = ‘—g;' = (I%ll’ e %‘) € 8"l Tuvendg, o ypappikoi cuduacpoi autdv tev
OUVAPTHOERV MPOOEYYiCouv KABe petprjotin ouvaptnorn oty KAswot) undda D wg mpog
mv 1-vopnua.

IMa kabe cuvaptnon f g napandve Popeng, XPNoTHONoIOVIAg OAOKANP®OT] OF TTIOAL-

KEG OUVIETAYHEVES PBAEmOUE OTL TO aplotepo PEAOG TG (3.2.13) eivat oo pe

L ' "t | nw o
(3.2.14) /0 fo(O)t" dt ( n/sn1fl(0)d (9))

wpr"

Ta va urodoyicoupe to 8e§16 pédog ypagoupe yi = |y1|fy,, émou 0, € SF~L. Tore,
7(y1,0) = |y1]|7(0y,, 0) Kat apov o T eivar opBoywviog petacxnpatiopog £xoupe 7(fy,,0) €
S™=1. Apa,

S (y1,0)) = fo(lyr]) f1(7(8y,,0)),

KAl 10 1nAiko oto 8e§16 pédog g (3.2.13) woutat pe

n

(3.2.15) /07“ fo(t)t"dt - <k:wk /O( s fl(T(Gyl,0))d0(9y1)du(7)> .

kwpr®

‘Apa, ocuykpivoviag tg (3.2.14)kat (3.2.15) pévet va eAéyioupe v

(3.2.16) /S”1 f1(0)do(0) :/ f1(7(8y,,0))do (8, )dv ().

O(n) J Sk—1

H teAeutaia 100tta 10xXUeL 510T1 TO PETPO 0 X U otV S k=1 O(n) enayet éva avaddoieto og

POoG 0pOOYHOVIOUG PETOXNIATIOROUGS PETPO TOavoTTag otnv S™~1, 10 omoio unoypewTKa
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OUMIUITIEL PE TO 0 Ao ) povadikotta tou pétpou Haar. 'Exoviag amobeifet v (3.2.13)

HIIOPOUHE va YPAWOoUHE

Jow) Sy j<r [F (@ =7 (2, 0))] |y|"Fdyy dv(7)
(3.2.17) - |f(z —y)ldy = nk
W™ Jyy|<r S 11" Fdy
<[ M@ i)
O(n)
pe m =n — k, Kat maipvoviag supremum g rpog 7 £X0UE TO {TOUEVO. O

Anéds¥n tou Ocwpnpatog 3.2.1. Eoww 1 < p < oo. Avn < p/(p—1)f4n < 2ot
XPNOLPOIO0UHE TNV KAQOIKY eKTipnon tou @swprjpatog 3.1.5 ya va tapoupe v (3.2.1)
He pa otabepd ou g§aptdtat pévo and t p. Avn > p/(p — 1) kat n > 3 te ypapoupe
oV 1 oav dBpotlopa n = k 4+ m, ornou k eival 0 PIKPOTEPOG PUOIKAG TTOU £ival Peyadutepog

anod tov p/(p — 1) kat tov 2. H Ipdraon 3.2.6 pag Aéet out
(3.2.18) Mf(z) < / M (f)(x)dv(T) yuaxabe ze€R"
O(n)

kat ano myv Ipotaon 3.2.5 éxoupe 6t yia kabe 7 € O(n)

[ M (Pllp < Arpll flp-

orou topa 1 otabepa Ay, = A, e§aptdtal povo aro 10 p kabwg 1o k, mAfov, opietat

povoonpavia arno 1o p. LUVEN®OG, anod myv (3.2.18) éxoupe

Tl [ M) < [ Al ) = A1y

n n

KAl n anédegn eivatl mAnpng. O

3.3 H aviwcotnta tou Stein yia Tov 0paipiko PEYIOTIKO TEAECTY)

Arnodeikvioupe £8¢ 10 Beopnpa 3.2.2: Av k > 3 xat p > k/(k — 1) tote yia kabe f €
LP(R¥) ¢xoupe

(3.3.1) Mk (H)lp < Akpll fllp,

orou Ay, ;, eivat pia Ssukn) otabepd mou edaptatat poévo amnod ta k xat p. Ltabeporolovpe

10 k xat ywa ouviopia 9a ypdgoupe

Mf = Mg(f).
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Mriopoupe va ypawoupe mv M f ot poper

~

(3.3.2) (M[)(@) = sup [[6(r) f()]" ()| = sup (o) * ) (@),

r>0

émou hY (z) = E(—ﬂ?) etvat o avriotpogog petacxnpatiopog Fourier g h kat o,y eivat to

BETpo rbavotntag nou opidetal anod my

(3.3.3) - f(0)doy(0) = _ f(ré)do(x).

Mrmopoupie va doupe ot
8.3.4) 36 = [, e do(a) = (2rlé) ™5 Ty al2rle).

orou J,, eivat nj ouvdaptnon Bessel tagng v. Autd mpokurttel and tnyv mnapatrpnon ot ot
OouUVaPTIOEIg

k—2

2

t— tiij(k,Q)/Q(t)

kat (ypagoviag = = (x1,y) Kat xprnowpornoleviag o deopnua Fubini)
L F(t) = / ¢t dor ()
Sk—1

_ 1 /1(m)k2ﬂk_2 (/(

Kk—1 J-1 V1-s2)sk=2
ist

1
RE—2 k—2 (&
= V11— s? —ds
/—1( ) V1 —s?

KRk—2 ! o\ k=3 L.
= / (1 —s%) 2 (cos(st)+isin(st))ds
Kk—-1J-1

emda(y)> ds

2K 1 -
=2k 2/ (1-— 52)% cos(st) ds
0
etvat aképateg ouvaptroeig kat iwavoroovv g g(0) = 1, ¢'(0) = 0 xat

t*(g"(t) + 9(1)) = —(k — 1)tg'(¢)

(pe ks oupBoAidoupe Vv eruPavela Swg g povadiaiag opaipag tou R?).

BempoUpe pa Agia oPAIPIKA CUPHEIPIKY] CUVAPTN 0T (oo OTOV RF 1 onota naipver v
upn o) = 1 av €] < 1 xat ¢o(§) = 0 av [£| > 2. Ty ovuvéxewa, Sétoupe P (§) =
©0(&) — ¢0(2€) (omote, 0 popéag tng P mepiéxetat otov daxtudo {1/2 < [£| < 2}) xat yua
KAaOe £ > 1 opidoupe

0e(€) = o(271€) — o (2'7E) = Y- (&)
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Ts)\og, yla KkA0e ¢ > 0 Sewpoupe v my = ¢ro. INapatpoupe 6t Z?io e = 1, dpa

TMa kabe ¢ > 0 opiloupe

o~

(Mim, f)(z) = sup [[me(r) (Y (@)] = sup (e ) ) * o) * f1(@)]-

r>0 r>0
Edkotepa, Exoupe
Mo f = sup |(©g) (1) * () * f]
r>0
Kat

Mo, f=sup |(¥) gty ¥ oy x f,  £>1.
r>0

Ta kabe z € RF oxUeL 1 avicotta

o0

(3.3.5) (M) (x) <D (Mo, f)(2).

=0
®a XpelaoToUE KATIOW ATTOTEAEOHATA V1d TTIOAAATTAACIA0TEG AUTHG TG HOPPNS Kal yid Tig
TEIPAYOVIKEG OUVAPTHOELG TIOU avtiototouv oe autous. ‘Eote m(€) évag moAdarmiaoctaotrg
IOV eilval ouvex|g CUVAPTION HE CUNITAYT] QOpPEA OTOV RF, undevidetat oto 0 kat ikavorotet
mv [m(€)| = O(|¢]) o jua meproxy tou 0. Ta kGBe f oy KAGon Schwartz S(R¥) kat yia
kaBe = € R* opidoune

e = ([T 1 pwr )"

("

orou T}, slval o 1eAe0tr|g TIOU AVIIOTO1XEL OTOV TTOAAATTAAC1A0TH] 12, O OTT010G OPIoTNKE OTNV

Rk

2 1/2
m(u&f(&)e?”@v@dg\ :) :

(2.5.8). v mepimwon mou m(€) = 2n|é|e=2"él naipvoupe v cuvdptnon Littlewood-
Paley g1 (f).

Afjppa 3.3.1. Av o noffdaniaoctactric m(§) eivat gpayuevog Kai 0 GOpEag 1ou mepléxetat oe
évav saxtuo me popenc {a < €| < pa}, omov a > 0 kai p > 1, w1 y1a kade f € S(RF)
Exouue

lgm fll2 < vInpl[mllooll fll2-

Anobeiln. Xpnowornowwviag dtadoyikd 1o dewpnpa Fubini, v tautdétnta tou Parseval, to

, maipvoupe

| amd@Pas = [T, 185 = [T [ i PIROR 5 de
<l [ (7% 1P as = Il m a3
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Kat £€Xoupe 1o {nroupevo. O

Ta kaBe t > 0 xat yia kabe f € S(RY) 9¢roupe

(G0 5)@) = Ty D) = [ m@F e

Afppa 3.3.2. 'Ecgww m epayuévn C 1-ouvdpmon otov RF n omoia undevietar £§o amno éva
oupmayég umootvoio tou R* \ {0}. Téte, yia kade t > 0 kat yia kade f € S(RF),

(gt ) (@)1* < 2/(gmf) ()] [ (gm=f) ()],

omouv
m* (&) = (£, Vm(¢)), ¢£eRE
Anodeiln. Iapanpoupe ot

(£)e2m'(x,§>dé- _ m*(sf) (6) 2mi{x >df,

d
s amel)@) = [ (€, 9m(s0)

S Rk Rk
dnAadn

d
Sg(gm,sf)(x) = (gm*,sf)(x)'

Apou nj m pndevidetat oe pia neptoxr) wou 0, exoupe (gmof)(x) = 0, apa
ds
s

td e d
(i @F = [ Sl Dle)Pds = 2Re [ G N@s (o Hle) S

ds
s

:me/o s D) @) (Gme s ) (2) =

Ao v aviootnta Cauchy-Schwarz cupnepaivoupe ot

o <2( [ om0 E) ” ([ tgmairor ) "

S S

Kat £metal 1o Afppa. O

Eoww € S (Rk) OPAIPIKA CUPHEIPIKY] OUVAPTNOL. Oc®pOoUlle TOV PEYIOTIKO TEAEOTH
M, rou opiletat ard v

(Mo, f)(z) = sup|[w(r) f ()] ()] = sup (@) * ()],

r>0

apxikd ya kabe f € S(RF).
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Mpétaon 3.3.3. Ia kdde 1 < p < 0o o0 ueyioukog tefeotric M,, enskisiverar otov LP(RF)
Kat eivat Goayuévog teAeatrg.

Anodeidn. H w" eival aktvikn ouvdptnon oty kAdon tou Schwartz, dpa pmopoupe va
BpoUE 1a 0AOKANPGOOTIN aKTIVIKY, @Oivouca aktvikd, cuvdptnon §) tétola oote |w"| <

Q). 'Enctat 6u

r>0

sup |[(w") ) * fl(2)] < Sl>113(9<r) [ f]) ()
T
yla Kabe x € R*, xat onwg Ya Soupe MapakdAt® £XOUPE

(3.3.6) ?};Ig@m | f)(x) < |1 (M f)(z)

via kaBe z € RF. And 10 KAAOKO 9edpnpa yia Tov PEYIOTKS tedeots) M €xoupe 1o

oupnepaopa.
IMa va anobeifoupe v (3.3.6) apxkei va eifoupe ou

(3.3.7) (€ F) (@) < 1 (M f)(2)

via kabe z € RF. YrnoBéwoupe ya améuma ou Q < 1 kat yia kaBe aképawo s > 1
Yewpoupe 10 ouvodo

Ay ={z e R¥: Q(z) > 27°}.

To As eival pia EuxkAeibeia prdda, kat av opicoupe g = 2?;1 27°1 4, pnopoupe va

edéygoupe ot g/2 < 2 < ¢g. Eavaypagoupe v g ot popon
oo
14,
g = As 77>
2"l
orou ag > 0yla kabe s > 1. Apou n 2 eivat oAokAnpmoun, 1 g €ivatl emiong 0AOKANP®OOIUN

Zas :/ g(x)dr < 2/ Qz) dz = 2||9Q|1.
5—0 Rk k

R

Kat

Ta kaBe = € RF éxoupe

o0

(@ @) < (g% fN@) <Y

s=1 ’AS, CC+AS

< (Z) (Mf) (@) < 202 (M f)(@).
s=0

s

[f(y)l dy

MropoUpe va nidpoupe tyv ida avicotnta pe otabepd 1 av ekAerntivoupe v Sapépion,

avukadiotoviag tg tpég 275 pe (1 + €)%, émou € > 0 kat e — 0. O
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Z10v aKTVIKO mMoAAarnAaotaotr] w avilotolXioupe v TEIPAY®VIKI] GUVAPTN 0oL g, TTOU

opi¢etat, yia xdBe f € S(R¥) wg efng:

@mﬂ@ﬂZ(Ame@YTHW@Ff>U2=<Am[WW@*fNﬂF?)U{

ZinVv nepinteorn mou 1 w elval @paypévn Kat o popeag tng MEPLEXETAL O €va BAKTUALO TG
popons {z € R* : r < |x| < pr}, omou r > 0 kat p > 1, 0 Afppa 3.3.1 pag e€acpadiet
ot

g fll2 < V/Inpllwlloo | £12
yia kabe f € L2(RF).

B®a dei§oupe o110 M,,,, £ > 1, etvat 1oxupouv tunou 2.

IIpdétaon 3.3.4. Ia kade arxépao £ > 1 kat yia kade f € LQ(Rk) oxvet

Mo, fll2 < C(R)27E22) £,
onou C(k) > 0 eivar pa otadepa mou bev e€apratat amo tov L.

Anodedn. Twa kabe ¢ > 1, o moAdamdaotaotiig my éxel oupriayy @opéa oto RF \ {0}.
@¢toviag m;(§) = (&, Vmy(§)) kat xpnowonowwviag o Anppa 3.3.2, yia kGbe r > 0
gxoupe

)y * F1@)P = 1(gmear ) @) < 2(gim, ) (@) gz £ ().

[Maipvovtag supremum &g ripog r > 0 BAénoupe ot

(M )(2)? < 2(gm, f) (@) (9m; ) (2)-

OAoxAnpovoviag otov RF kat Xpnotpornowwviag mv avicotnta Cauchy-Schwarz katadn-
youpe otnv

Mo, 113 < 20 gme f N2l goms Fl2-
Twpa, xpnowornolovpe to Anppa 3.3.1 kAt 11§ aviootnteg

(3.3.8) Imelloe < C1(R)27FD20 flmj o < Co(k)2~ 272,
11§ oroieg 9a eEnyrooupe mapakdatw. Apou
supp(my), supp(mj) C {€ € R : 271 < J¢] <21},

ano to Anppa 3.3.1 naipvoupe

C C
HMWN%Q(;;%;HNQ<§&KZHMJ

= C(k)*27 %2 7)3.
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Mévet va ggnynooupe tg (3.3.8). Eival yvooto ot o1 ouvaptrjoeilg Bessel ikavoroouv tig

1

7(']0171(75) - Ja+1(t))'

d
supt'/?|Jo(t)] < oo xat —tJa(t) =3

>0 d
[H rpetn 1816TTta mpoKUITel and 10 yeyovog ot n uq(t) = VEJ,(t) avoroei v Sia-
popikn e§iocwon u’’ (t) + (1 + cat ?)uq(t) = 0 yia t > 0 (6rou ¢, Seukn otabepd), dpa 1
Va(t) = (ua(t)? +ul(t)?)/2 wavorotet v v), (1) = —cat 2uq (t)ul,(t) < |calt 2va(t), art
orou maipvoupe v, (t) < e""a‘va(l) ya kaBe t > 1. H deutepn 1810tnta eAéyyetatl otoug
ouvtedeotés g Suvapooepds Y oo (—1)™(m!T(m + o — 1)) 71(¢/2)?*™ g cuvdptong
t7*Jo(t), kat 6tav a = k € N propoupe va v edéyfoupe akopa mo armdd anod wy
oAorAnpeuky avarapdotaon 2w Jg(t) = f027r glilks—tsins) gg |

Mriopoupe Aotrov, yia kabe £ # 0, xpnoporoiovrag v (3.3.4) va ypayoupe

me(€)] < Cr (k)€ V2 war [mi(©)] < Cak)le]~ /2,
Ot (3.3.8) mpoKUMTOUV TOPA AITO TO YEYOVOG OTL O POPEAS TRV 1My KAl M MEPIEXETAl OT0
Saxtudo {€ : 271 < |¢| < 2641 O
H enopevn npotaon pag divet pia avicotnta aobevoug turou yia tov M, :

Mpéraon 3.3.5. 'Eotw { > 1. Na kade f € L'(R¥) ka1 yia kade A > 0, éxouus

o €RF s (Mo f)la) > M < OO 2 11
onou C'(k) > 0 eivar wa otadepa mou bev eapratar and tov /.
Anodeln. Apxkei va dei§oupe 6t yia kabe £ > 1 oxvet

v 2

ya xé8e z € RF. Tlpdypat, xatomv, agov n (1 4 |z])7F7! eival axuviky), akuvikd

@Oivouoa kat OAOKANPWOr, Orwg otny (3.3.7) BAémoupe ot

supl[(m{) ) * f1(a)| < C(R)2' (M) (2)

Kat T0 {NToUeVo MPOKUITIEL ATIO TV KAAOIKY aoHev] avioot)ta yld T0V PEYIOTIKO TEAEOTY).
Mevel Aowtov va Sei§oupe v (3.3.9). @fAoupe va gpdadoupe v le = 90}/ * 0, yld

KkaBe £ > 1, érou o eivatl 1o opo1opopPo PeTPo mbavotntag oty SE=1 kat gpz/ = (1/1\/)(2_;_7).
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AgoU 1 ¥V avfikel otv xKAdon tou Schwartz, prnopoupe va @pagoune v [V | ano é-
va TOAAAIAAO10 ¢ig NG AKTIWVIKAG Kal AKTIVIKA pBivoucag 0AOKANP®OING CoUvAPTNoNg

g(x) = (1 + |z|)7*L. T'a va ppdEoune v m) 9a deifoupe 6Tt

M m @)] < (e + D)) = [ (o= 2)do(a)

< C(k)2(1 + |z|) =+ L.

Av |z| > 2 tote yia kaBe z € SFT1 gxoupe |z — 2| = |z] — 1 = |2|/2 kar 1 + |z| < 2|z

oréte ypdgoviag gy (y) = 2k g(2%y) naipvoupe
Gil) = (gary * 0)(x) < max gamo(x — 2) < 2¥(1 + 2]l /2)+!
z€S5k—1
< 2k€27(871)(k+1)|x‘7k71 < 2k+1’x‘fkfl < 22k+2(1 + |x’)fkfl7

kat énetat o {nrovpevo. ‘Eote 6t |z| < 2. Apkei va deioupe out Gy(x) < C(k)2¢, yati
¢xoupe 1 + |z| < 3 xar 9a mpoxvyer 6t C(k)2¢ < [C(k)3FH1]2¢(1 + |z|)~*~1. Ta xdbe
y € RF ypagpoupe y = (v,t), 6mou v € RF"! kat ¢t € R. And 10 avadAoieto &g mpog
OTPoPEG, Propoue va dewpriooupe povo onpeia g poperns = = (0,s), s > 0. Tpagoupe
ka0e z € S*¥~! ot popeny z = (v,t), onéte * — z = (—v,s — t). 'Eote T n opboydvia
rpoBoAr) tou R¥ oto unepentinedo {(w,0) : w € RF1}. Agou n g(2-¢y elvar akuvikn xat

akuvika @bivouoa, £xoupe
920 (@ — 2) < g (mo(z — 2)) = go-1)(—v,0).
‘Entetat ou

Gilx) = Gy(0,5) o-oy(w = () < [ gomn(moli - 2)do(2)

gk—1 gk—1

— [ se-o(-v0)dvto)
Rk—1
Ortou v eival 1 ipoBoAr Tou o otov RE-T, 'Exoupe

2 1 1
dv(v) = S (U113 Sy C(l{:)i{‘vld} dv
kk—1 /1 — |v|? 1—1vl?
orou ky_1 eival n) erugpavela g S k=1 Xwopiloupe 1o teAeutaio odokAnpaopa os 6Uo pépn,
avadoya pe 1o av v < 1/2 f dx1. Zto odorArpena E; nou avuotoei oy |v] < 1/2,
¢xoupe 1 — |[v|? > 3/4, dpa

4
B < \[C(k)/ Jz-1)(v,0) dv < QC(k)/ 9(2-)(v, 0) dv.
3 {Jo]<1/2} RF—1
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Me aAAayr) petaBAntg naipvoupe

By < 20(k)2t2k—1¢ /

s 9(2,0) dv = 26’(k)2£/ g(u,0) du,

RE—-1
10 011010 £ival @PAyRa g PoPPr§ Tou {ntape. Stnv deutepn nepineon éxoupe [v] > 1/2
Kat

g(274)(v70) — 2]{:5(1 4 2£’U|)_k_1 < 2k’£2—(f—1)(k+1) < 2k’+1.

‘Enetat 6t 10 oAorAnpopa Fy rou avuotokei oty |v| > 1/2, og ripog to pétpo v, gpdo-

octal ano Karnowa cuvdaptnon twou k. O

Mropoupe topa va arnodeifoupie 10 KeVIPIKO AMOTEAEONA AUTHS TS IApAypadou.

Ano6dedn tou Oswpnpatog 3.2.2. 'Eoww 1 < p < 2. Epapuodloviag 1o Sswpnpa mapep-
BoArg tou Marcinkiewicz, aro tig Ipotdoeig 3.3.4 kat 3.3.5 BAénoupe o1, yia kabe £ > 1

kat yia xkaBe f € LP(RF) 1oxvet
1Mo, fllp < e(1,2,p)C(k)(25) THH3/P (27022220 |,
orou ¢(1, 2, p) eivat pa otaBepd ave§aptn anod ta k xat £. ‘Enetat 6
1Mo, fllp < C' (k) 2P~ E=D))

Av unobécoupe ot p > k/(k — 1) t6te n oepd Y0y 2k/p=(k=1)) GuykAiver. Ermuriéov,
aro v Ipoétaon 3.3.3 yvepiloupe 6t o My, anewovi¢et tov LP (Rk) OTOV £0UTO TOU Yld
KAOe 1 < p < 0o. Ao v (3.3.5) ouprnepaivoupe ot o M eivat @paypévog tedeotr)g otov
LP(RF) av urobéooune 6t k/(k — 1) < p < 2. Ty nepiraon p > 2, epapnoloupe 10
9edpnpa rapepBoAng tou Marcinkiewicz petafu ou L2 (RF) kat tou L (R¥) yia tov oroio

£xoupe tetpippéva ot o M eivat @paypévog. O
3.4 'AAAa anoteAéopata

v apaypago auvtr] 9a cupBolidoupe pe D ) povadiaia prdAa otov R™.

Ozopnpa 3.4.1. Yndpyet andivm otadgpa C > 0 ue mu efric biomra: yia kade n € N,

1
loc

ya kade f € Ly (R™) woxvet

C
(3.4.1) {a: Mf(z) > A} <TanH1, t>0.
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Anodeiln. Ta v anodeln Sewpoupe v nuiopdda tedectodv (Tt)t>0 otov R" mou opidetat

ano mv
T(f) = f* h,

Oorou

1 —|x|?/4t
ht(m):we I/

etvat o tupnvag g Seppontag. Hapatnpouvpe oti:

O [7fll < ]

1,
(i) (17" flloc < [l flloc-
(i) 7%(1) = 1,

iv) T'f > 0av f > 0.

Ao 1) peyloukn aviootnta tou Hopf (@swpnpa 2.2.4) €xoupe ot

[a: Supl/Os(th)(:E) dt > )\}' < §||f||1, A 0.

s>0 S

@ewpoupe f > 0 xat 9a arnodeifoupe 10 Jevpnpa ovykpivoviag v M f(z) pe to

st [ (T
an ig}gs/o (T f)(x) dt

yla kataAAnAn otabepd a,. a 1o okoro autd apkei va Bpoupe KatdAAndo sg T€T010 Wote

1 1 [%
(3.4.2) —1p(z) < ap - — hi(x) dt.
Wn S0 Jo

'Exovtag netuyet KAt €tolo, yla kabe 7 > 0 9a €xoupe

L 1,p(z) = L 1p (f)

wpr™ wpr™ T
1 1 [%°
<—an-— | (f) dt
T so Jo T
S
—a,- 1/ L Py
so Jo (4mr2t)n/2
1 [
=y - hy2.(x) dt
s0 Jo
1 r2sg

S0 Jo

:an-

dt 1 [°r
() g = an - — /0 ha(a) dt,
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Orou s, = r2sp, KAt apa

M) =sw = [ 150 (@~ ) dy

<it>1%>/<an-1/srht( )dt> flz—y)dy

= ay, - sup — //f:n— Vhe(y) dy dt
s>0 S
= ay, - sup — /th( ) dt.
0

s>0 S

[Mapatnpoupe ot i (3.4.2) eivat 10oduvapn pe v
1 1 [%
(3.4.3) — < ay— hi(x) dt, otav  |z| <1
Wn S0

kat eneldn) n hy(x) eivat bivouoa cuvaptron tou |z| éxoupe woduvapa v

1 1 %0
(3.4.4) — < ap - — hy dt,

Wn, 50 Jo
orou hy = (47725)_”/ 2e-1/4t, [Tpoxkurmret ot n PéAnotn emdoyr) yua v (3.4.4) eivatl va
IApoupe 10 So Atyo peyadutepo and 1/(2n). Ia va andouoteyooupe Tov UMIOAOYIORS, pag

apkei va ermAégoupe so = 1/n. Tote, epappoloviag v addayr) petabinmg u = 1/(4t)

o0 1 du
_ n/2 —1/4t n/2 —u
/0 hy dt = 72 / (4t)~ dt = / -

Ia va ekuprjooupie tHpaA o f >° hydt 9swpoupe TV ouVAPTNON g(u) =u

gxoupe

n/2=2,—u 11 dpa

g (u) = (% -2 u) u/2 3¢, Onote Yla apketd peyddo n (ouykekpipéva yia n = 8) 1)

g 9a eivat auvfouoa oto [0, n/4]. Tuvenog unodoyidoupe,

00 1 1/(4s0) 1 n/4
hydt = —— n/2=2eug :/ d
/S " 47r”/2/0 u e “du i g(u)du

[0]
1 n n\n/2—2

< — _ —’I’L/4
s (n/4)g(n/4) *167rn/2(4) ¢

1

=€

av 1o n eivatl apretd peyado. H tedeutaia nmoodtnta eivat o (W*”/ ’r (g — 1)) kabog n —
00, adou amod tov Turo tou Stirling

F(”_l)_r(g)_r(g+1)N\/ﬁ<”>"/2 an/z n/2—3/2

2 5ol (515 (3) 2t




70 KEDPAAAIO 3. PPAI'MATA I'IA TON KAAXIKO METIXTIKO TEAEXTH

Kat apa
’"MWTL”/Q’]L e—n/4pn/2-1 1 e—n/4pn/2-1
anPT (2 1) 200 (2—1) 4w 202 n2pn/2-3/2

= 4\1/7?n1/2 (Z)Tb/4 — 0,

rabmg n — 0o agou e/4 < 1. Tuvenag,

S0 0o 0o c n
= — >_— 172 _
/0 hedt /O hydt / hudt > 5T (2 1) :

0

(&

yla kdamnota otabepd ¢ > 0. Xpnowponowwviag Kat v

;_F(Enjgl) g(fn/—Ql)F<n_1) n? 1 F(ﬁ—l)

— < R
2 4 gn/2 2
BAfroupe 6u 1 (3.4.4) wavornoteital pe a, = Cn, 6rou C = ﬁ, Kal T0 CUPIEPACHA TOU

Yewprjpatog émnetat. O

Ocsopnpa 3.4.2. Yrdpyet anojumn otadepa C > 0 pe mu g bomra: yia kaden € N,
yia kade p > 1 kai yia kade f € LP(R") wyvet

(3.4.5) 1M llp < OV 21l

To Sedpnua auto dev mapoucialetl dlaitepo evdiapépov av 1o p > 1 eivat otabepo
(to Bewpnua 3.2.1 eivat woxupdtepo). Mag Sivel PG TtV 0wWOotr) €§APTON Ao T0 P OTav
p — 17. 'Exoupe BéBata 1o KoT0g T0U 6POU /71, OPKG 1 e§dpTnon amd 1o n etval KaAutepn
anod ereivnv oto yevikotepo Oswpnpa 4.2.1, rmou Sa dovpe oto endpevo repdadao. Eival
eriong KaAutepn ano avtryv rmou Ya mpogkurite av ouvbudalape 1o Oswpnpa 3.4.1 pe 10

Yewpnpa nmapepBoArg tou Marcinkiewicz.

Anobeiln. Ano 1o Oeopnpa 2.4.1 éxoupe

< Al flly
p

sup T f
>0

yua kabe p > 1 kat yia kabe f € LP(R"™), pe otabepa A, < %. Tuvexidoviag onwg otnv
arodeidn tou mponyoupevou Sewprpatog, apkei va Bpoupe katdAAnleg otabepég b, rat tg

yla TG OT10ieg

(3.4.6) i1D(af:) < bphiy (),

Wn
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Kal autr n avicotnta givatl wooduvaprn pe v

1
(3.4.7) — < bn(4m0)*n/2efl/(4to)_
Wn
Eréyoupe to = 1/(2n). Tote, 1o 6e816 pédog g (3.4.7) eivat ioo pe by, (27r/n)—”/2@—”/2,

EV® TO aplotepod PEAOG eivat 100 pe

n/2
720 (/2 + 1) ~ 7 V2 /7n (;) / = an(2r/n) " 2e 2,
e

and tov tino tou Stirling. Onéte naipvoune v (3.4.7) av emAégoupe b, = c/n yua
KAIo1a, apketd peyddrn, anodutn) deukn otabepd c. 'Etol, €éxoupe amnobdeifet to Sewpnpa.
O






Kepaiawo 4

Meylotikoi TeAEOTEG MOU opilovrat

ano Kuptd copata

4.1 AoOevng avicotnta

'Eote B éva avolktod, @paypévo, CUPHETPIKO KUptd ouvoAo otov R”. @a oupBoAiloupe pe

B" 1o ouvolo
(4.1.1) B":=rB={xeR":r 'z € B}.

Ta kaOe torukd oAokAnpmoian ocuvaptnorn f otov R Sempoupe ) PeEYIOTIKY oUVAPTHOT
Mpf g f:

(4.1.2) Mpf(x) = sup !

[z —y)|dy.
r>0 | B"| B"‘| ( )

Ozapnpa 4.1.1. Yrdoyet anoiuvin otadepa C > 0 ue mu g biomra: yia kaden € N,

yia Kdde avoukio, EOAyUEVO, CUUUETOLKO KupTO ovvoio B otov R™ kai yia kade f € Lll0 (R™)

woxUet

Cnlog(n+1)

(4.1.3) Hz: Mpf(z) >t} < "

£, t>0.

®a oupBoAidoupe pe ||z|| p ) voppa nou endyetat otov R™ aro o B. AnAabdr),
(4.1.4) |z||p = min{t > 0:z € tB}.
Tevikevovtag v (4.1.1), yia kaBe g € R™ xatr r > 0 ypagpoupe

(4.1.5) B"(xg) =xzo+ B"={x:x—x9 € B"}.

73
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Av B eivai onowodrriote oopa g popdrs B (z0), oupboAioupe pe B* 1o oopa B™ (z)
rmou €xel 10 1610 kévrpo kat aktiva nr. Tupboldiloupe emiong pe B** ka1 B*** ta oopata
B (20) xat B2 (24) avtictoa.

H an6deign tou @swprpatog 4.1.1 9a Baoiotei oto &g Anpua.

Afjppa 4.1.2. 'Eotw {Ba s o € A} a memepaouéun oukoyéveia anod OWUata g HoPPNg
B"(x). Muopovue va Boovje urooucoyéveia { B, , . . ., Ba ~ | e g &g 160tneg:

N
4.1.6) U Ba| < || ) By,
acA j=1
rat
17
4.1.7) 2 1., <conlo n—+1),
Z_: |B: | T 2n log( )
J=11"¢;
omou I = Bal,lj = Baj \ (Bal U---u Baj,l) yia kade j = 2,..., N, kai ¢1, ¢y evat

anoAuteg 9eTIKEG OTADEPES.

Anoéde1dn tou Ocwprpatog 4.1.1. Mropoupe va urobécoupe 6t n f maipvel pn apvn-
Tikeg TipEg. Opidoupe
~ 1
(4.1.8) Mp(f)(x) =sup —=— [ fly) dy.
reEB ’B ’ B

EukolAa gAéyyoupe ot
(4.1.9) Mpf(x) < Mp(f)(x) < eMpf(z).

[Ipaypaty, n npwtn avicotnta eivat mpodavng, £V yla T deUtepn apKel va mapatnprjooupie
ott: Av B eival éva oopa pe KEVIPO Xp KAl AaKtiva 7 €100 wote & € B 10te, amnd wmyv

TPIY®VIKY aviootnta 9a £Xoupe ot B*CB ("‘H)T(x). ZUVEnaog,

~ f(y)dy</ fla—y)dy
B Bln+1)r

Kat apa
1 B(n+1)r 1
15| = (y) dy < ’ 3 ’ (n+1)r
|B*| B+ |B*| ‘B | B(n+1)r
~ ((n+1)r)" B 1
- (TLT)"|B’ |B(n+l)r‘ B(n+1)7‘

flz—y)dy

flz—y)dy

= (1 +1/n)" fle—y)dy

‘B(n+1)r| Bn+1)r

< eMpf(x).
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Ornéte maipvoviag supremum g ripog ta B, PAéroupe ot Mp(f)(z) < eMpf(z).
Ta kaBe t > 0 Yewpovpe 0 ouvodo Ey := {z : Mp(f)(z) > t}. Eow C tuyxév

ouprayeg uroouvolo ou Fy. Ta kabe = € C unapyxel B(z) pe z € B(z), o0 oote

1
(4.1.10) = dy > t.
B@ Sy

A@ou 10 C gival ouprnayeg, Propoupe va ermAELOUNE Pld TIEMEPACHEVI] OIKOYEVELL {Ba :
a € A} and oopata B(x) nou 1 éveor) toug kadurttet 10 C. @e@POUHE TV UITOOIKOYEVEL

B, ..., By, mou pag e§aopalidet 1o Anppa 4.1.2. Tote,

U 5.

a€cA

(4.1.11) IC| <

N
< U Ba]-
J=1

and v 1dotnta (4.1.6) tou Anppatog Kat, tautoxpovd,

N _ N N
(4.1.12) U By =|ULI=> 15
j=1 j=1 J=1

dott ta Iy, I, ..., In eival &va ava 6vo. ErmrAéov,
(4.1.13) I;| = — .
= 1501185,
J

Kat adou 10 Baj etvat kanoto aro wa B(z), 9a woxvet Adyo g (4.1.10):

1 1
(4.1.14 Bil<y [ fod=; [ 15 05w
By . J
J
ZUvenag,
al 1 [N | c
j 2
(4.1.15) oIl < t/z |Bi |13;;_(y)f(y)dy< tnlog(nJrl)/f(y)dy,
j=1 j=1 1Fayl 7

and v donta (4.1.7) tou Anppatog. Auto anodelkvuel Ot
C3
€1 < Znlog(n+ 1)1 f1,

pe c3 = cyice. Iaipvoviag supremum ©g ripog 6Aa ta ocuprnayry C C Fy naipvoupe 1o

{ntoupevo. O

An6den tou Afppatog 4.1.2. ErmAéyoupe emayoyika ta Bal, ..., Ba ~- Iaipvoupe
apxkda 1o Bal va €xel ) péylotn duvaty] aktiva. Ag urmobecoupe Ot £xoupe ermAédel ta

B.,,...,Bq, , (xat €tot éxouv optotet ta I, ..., [p_1).
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[Taipvoupe oav B, ekeivo 10 B, mou éxel ) peyadutepn duvatr) aktiva avapeoa og

eKelva MOU Ta KEVIPA TOUG Yk LKAVOIIOI0UV TV

(4.1.16)

Anodsikvuoupe npwta v (4.1.6). YnievBupidoupe ot B;j; etvat 1o (n + 1)-roAdarddoio
Kat Bz’;* etvat 1o (n + 2)-roAAarAdoto v Baj (rou £€xouv 10 1810 KEVTIPO He AUTo).

Eoww ou 1o B, 6ev éxetl ermdeyel katd mv dSadikaoia. Ba Seifoupe 61

N
(4.1.17) Z B L (2) > 1

yua rabe x € B,. [payuart, av r, £ivat 1] aktiva Kat g, £ivat 1o Kevipo tou B, 9enpoupe
exelva ta By, (pe aktiva r; kat kévipo y;) yla ta omoia 7; = 1. Aol 10 B, dev eixe

ermAeyel, éxoupe

I,
(4.1.18) > 15 15.. (a) > 1.
J

Ti2Ta

[Mapatnpolpe 6t av Y, € EZ? kal z € B, e € B:;j* G, and ug ||ya — yjllB <
(n+ 1)rj xat || — yal|lB < 7o < 1 éxoupe ||z — yj|lB < (n+ 2)r;). Auté onpaiver 6u
13***( z) > 133; (Yo) xal Gpa

I.
(4.1.19) > |~i’ 1. () > 1
Ti2Ta | aj| K

ya kabe = € Ea, 10 oroio amodekvuel v (4.1.17). OAoxAnpavoviag ta duo pé-
An g (4.1.17) ndve oV éveon tev Ba rou 6ev ermdéxinkav (tnv ovopdloupe F =

Uaﬁz{m,...,a]v} B,), naipvoupe

N *** N Kk

NE| 1B

Bl <D 1] <Y =2

_]:1 01j| j:l ‘Baj’
N N N

n+2\" 2 2
(") Swl<e = U
=1 j=1 j=1
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Omote, av ypayoupe
N
UBa={UBa | U U B,
a€A j=1 a%{oq,...,OzN}

rpokurtet 1) (4.1.6) pe ¢p = e + 1.

Arnobeikvuoupe topa mv (4.1.7). 'Eotw x € R”, to omnoio ikavorotei tmyv

N

I

|~j’ 15. (x)>0.
2 i, '
=1 1Pay J

Erdéyoupe k € {1,..., N} téowo oote 15, (z) > 0 (6ndadn z € B:;k] Kal 1 axktiva 7 va

eivat n pikpotepn Suvatr. Mropoupe (Kdvgliztag KatdAAnAn petagopd kat opolobeoia kat

agou n rocotta oty (4.1.7) eivatl avadointn g rpog 11§ PeTadopeg Kat opolodeoieg) va

unoBéooupe 6tt v = 0 xkat 1, = 1. Apa, r; = 1 yia 6Aa ta j nou pag evéapépouv (yia

ta unodowna j, and v emmdoyn tou k, Sa oxvet 15, (0) = 0 xat apa dev ennpeatouv o
j

abpotopa) kat 1oxvouv ta eEng :
() 0€ By, 6nrady [yl < n.
(i) yx € B’O*j; av xkat povo av |lyx — yjlls < (n+ 1)ry.
(iii) 0 € B’;j_ av kat povo av ||y;||p < nr;j.

Cpagpoupe

orou

|4 |1
= ——17, (0) wat II:= E ——15, (0).
Z B*‘ Bav( ) B* Ba.( )

’ B | B,
r;<n g

[Mapatnpoupe Ot 0 j-00t6g 6pog oto dbpotopa I sivat pn pndevikog povo av 0 € E;y Kat

10T Y), € B;*]‘ [paypatt, yk—yjHB < Hyk||B+||yjHB <n+nrj < (n+ l)rj ot r; = n.

Agou 1o Bak €xel ermAeyetl, £xoupe

I
Z | J| 1B;;(yk) <1

7‘]»>1 ’B;]|

apa

I.
(4.1.20) =Y 5l 15. (0) < 1.
rj>n| :;J| “J
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21 OuvéEXEld PPACCOULE TO

(4.1.21) > 13 15. (0),

a<r;<b |B;]‘ o

orioul < a <b.

[Mapatnpovpe ot ylia Kabe 6po oe autd oto dbpoilopa £xoupe \BZ]] = |B|(nr;)" >
|B|(na)™. Eniong, ta ouvoda I; eivat §va avd §Uo kat kabéva anod autd Meptéxetat oe éva
rioAAariddoto tou B aktivag 7 < b, pe kévipo y; kat woxvet ||y;|| g < nrj < nbya 6Aa ta j
yla ta oroia 1 B (0) > 0, Adyw g (iii). Apa, 1 éveor) Toug niepiExetat oe £va oAAanddacio
tou B axtivag <](n + 1)b, pe kévrpo v apyr) v agoévav. TUVenag,

> 1L, (0) <[Bl((n+1)b)"

7 <b !
‘Etot, otv (4.1.21) naipvoupe oav ave gpaypa o (1 + 1/n)"(b/a)” < e(b/a)™. TéAog,
ypagoupe

I =
ESY 5 15 (0)=>_II,
|B>|< | “J =1

ri<n g
orou Il etval 1o unodOpotopa tou /1 mou maipvetal mdve anod exketveg TG 7; yla TG
oroteg (1 + 1/n)f~! < r; < (1+ 1/n)¢. Xpnoworowviag o @paypa rmou deifape pe
a=(1+1/n)"' a1 b= (14 1/n)*, naipvoune

Iy <e(141/n)" < €2

Ta va odoxkAnpoooupe v anodein 1ou AfPpatog apatnpoulie Ot yia KataAAnAn otabe-
pd ¢y > 0 10xvet n) avicotnta (14 1/n)conlosn
co = 2 ondte 9a woyvet (14 1/n)" > 2 = (1+1/n)?nloen > 92logn > clogn — p) xar éron,

9étoviag m = con logn éxoupe

2= n (yia mapdadetypa pPmnopoupe va apoupe

m
11 = leg < e?conlogn.
/=1
AuTo amodeikvuel 1o Afjppa, kat padi to @swpnua 4.1.1. O

4.2 [ -exupnosig

[Tepvape topa oe L, ekupnoeig yia mv Mp o1o yeviko rmAaioto evég avoiktou, gpaypévou,
OUPHEIPIKOU KUPTOU ouvodou B. Axkdpa rmo yevikd, unoBétoupe €66 ot to B eivat éva

AVOIKTO, PPAYHEVO, AKTIVIKO oUvodo. Anladr),

B={z:x=10,0<t<p(0),0c S},
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orou S™ ! eivar n EukAeiela povadiaia opaipa otov R?, kat p eivat pia 9etikry, @paypévn
ouvdaptnon oty S7 L

To endpevo Yedpnua pag divel pia exktipinorn KaAutepr anod auvtr rmou Ja MPOEKUITIE AV
ouvdualape 1o Sewpnpa Marcinkiewicz pe 1o Oedpnpa 4.1.1. Emiong, onwg 10 Ocwpnpa

3.4.2, napouotalel 161aitepo evdiapépov otav p — 17,

Osapnpa 4.2.1. Yrdpyet anoiuvin otadepa C > 0 pe mu g bomra: yia kaden € N,
yia kade avolkio, epayuevo, aktwud ovvofo ovvoio B otov R™, yia kdde p > 1 kat yia
kade f € LP(R™) woxver

@.2.1) 1M fllp < CnE11 £l

Anobeiln. Xpnoworolovpe ) pebodo v otpopov. Ta xkdbe 6 € S™~1 9ewpovpe

HEYIOTIKY] OUVAPTNOT) MO ot d1evBuvor) tou @, n onoia opiletat wg €Eng:

0 . for |f(x — t9)|t"71dt
(4.2.2) M (f)(x) = ?«I;Io) for o

Mropoupe va urobécoupe ot 1 f maipvel pun apvntu(ég Tpég. Tote,

rp(0
flz—vy dy—/ / tO)t"Ldt do
Br Sn 1

< /S . (Me(f)(:c) /O i t”_ldt> do
= pn 0 x PO n—1
_ /SM (M () )/0 t"=1dt | d.

ZUVeEnag,

1 1 p(0)
@23 sw fao—gdy< g [ (M@ [ e tar) as
r>0 |B"| Jpr |B| Jgn—1 0

Xpnoorotwviag To povodtdotato Sempnpa yla ) PEYIOTIKY CUVAPTHOT KAl ITapatpoviag

ou

[T @ —tyentdt fo ttdt / i

fo tn=1dt -
/ flz—t)d

JF f@— eyt 1dt
(4.2.4) sup sup — f x—t)d
T>0 f tn—1dt >0 T

Kat dpa
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ouprnepaivoupe ot

P
(4.2.5) MO ()l < o I1£1lp-
‘Ertetat ou
1Ml < en—L |1l - L " ratas
(4.2.6) Bflly < cn : / / " de de,
? p—17""" B[ Jon-1.Jo

Kat amo v

p(9)
(4.2.7) / / t"1dt df = | B
sn=1Jo

€XOUE TO CUNIIEPATHIA TOU Ye@PATOG. O
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Ot Ly-extipfioelg twv Bourgain xrat

Carbery

5.1 Ta anoteAéopatata te®v Bourgain rai Carbery
'Onwg avapépape oy Eloaynyr), npotog o Bourgain [3] anédee L?-exupnoeig ya tov
pey1oTKO tedeotr) Mp, pe otabepég aveaptnteg amno tn Sidotaon Kat anod 1o copa B.

O@cswpnpa 5.1.1. Yrdoye anoduvn otadepa C' > 0 ue v &g ibiotra: yiakaden € N, yua
Kade CUUUETOIRG KUpT6 odua B otov R™, kai yia kdde f € L*(R"), n ueyiotucr ovvdptnon

1
(5.1.1) Mpf(z) = sup —- / |f(z —y)|dy.
r>0 ’B ‘ r
mavonolet v
(5.1.2) Mg fll2 < C[lf]l2-

[Mepiypagoupe v anddeln owmv apaypagpo 5.3. Ta myv andden tou Oewprjpatog
5.1.1 o Bourgain eiorfjyaye tmyv «100TporuiKy 9£€01» evog KUPToU OWPAtog, Tig 1810TNTeg TG
ortolag anodeikvuoupe oy Iapaypagdo 5.2.

H L?-extipnon tou Bourgain enextdOnke and tov Carbery [6] kat and tov Bourgain
oto [4], yia ka6e p > 3/2. Znv [apaypado 5.4 nieptypadoupe ) pébodo nou akoroubnoe

o Carbery. Zuykekpijiéva, anoSelkvUOUHE TO £EHG.

@cwpnpa 5.1.2. 'Eoww p > 3/2. Yrndpyet oradepa Cp, > 0, n onoia e§apratar pévo and to
p, €10 wote: ya kade n € N, yia kdde ouppuetpiko kupto ocoua B oykou 1 otov R”, kat

yia kade f € LP(R™), o ueyotikdg tefeonric

(5.1.3) Mpf(z) = sup t‘"/ |f(z —y)|dy
t>0 tB

81
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avomnolet v

(5.1.4) 1M fllp < Cpllfllp-

Emiong, av ovpubodiocovue pe Mg 10V UEYLOTIKO TeAe0Tr

(5.1.5) Mpf(z) = sup 2"“”/ |f(x —y)|dy,
k 2kB

0t y1a kade p > 1 undpyer otadepa D, > 0 téroa wote: yia kade n € N, ya kade
oUpUETPUKO KUPTO owua B oyrou 1 otov R™, kai yia kade f € LP(R™),

(5.1.6) Mg £y < Dpllfllp-

5.2 Iocotpomira Kuptd copata

Opiopdg 5.2.1. 'Eva cuppetpikod Kuptd owpa B otov R™ Aéyetat 100tpomikd av €xel OYKo

|B| = 1 kat urtapxet pua otabepd o > 0 oote

(5.2.1) / (z,y)%dz = o?|y|*
B
yla kafe y € R". Tlapawmprote 6t av 0 B kavonotet v 10otportky) ouvOnkn (5.2.1)
T0Te
n
/ |z|?dx = Z /(ac, e;)?dr = na®,

B i=1
orou z; = (z,e;) eival ol CUVIETAYPEVES TOU & ®G IPOG KAMOla 0pBOKAVOVIKY Bdon
{e1,...,e,} ou R™. Emiong, gukola eAéyxoupe 6t av B eivail éva 100Tporukéd Kupto

oopa otov R” téte 1o U(B) etvar eriong 1ootporuko yia ke U € O(n).

Hapatipnon 5.2.2. Aev sivat 6UoKoAo va edéy§oupe ou n worpomnikr; ovvdnkn (5.2.1)

etvat 100d6Uvapn pe kabepia ano 11§ MapaKAt® ouvOrKeg:
() Taxkdbei,j =1,...,n,
(5.2.2) / Iixjdﬂf = 012(52']',
B

omou z; = (z, e;) elvat o1 CUVIETAYPEVEG TOU T @G IPOG KATOla 0pBOKAVOVIKY| Bdon

{e1,...,en} tou R™.

(i) Twa xaBe T € L(R™),

(5.2.3) / (x, Tx)dr = o (trT).
B
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I'a va 1o oupe, unobétoupe npwta 6t 1o B eivat 10otportikd, kat Sétoviag y = e;, y = €;
Kat y = e; + €; omv (5.2.1) maipvoupe v (5.2.2). Mapampoviag ot av T’ = (tz’j)gfj:l
wte (z,T(x)) = 27, tijzizj, PAéniovpe apéons ot 1 (5.2.2) ovvendyetat myv (5.2.3).
TéMog, apatnprote ot av epappooouvpe v (5.2.3) yaa v T'(z) = (z, y)y naipvoupe v
10otportky) ouvOnkn (5.2.1).

H endpevn [Ipdtaon Seiyvel 011 KAOe CUPPETPIKO KUPTO OMLA £XEL 1A YPAIILKLE] E1KOVA

TTOU 1KAVOITOlEL TNV 100TPOTTIKI] OUVONKD.

Ipdtaon 5.2.3. 'Eotw B éva ouppetpucd kupto ooua otov R™. Yrapyxer T € GL(n) oote

10 T'(B) va givai 1001p0miKo.

Anobeaisn. O tedeois A mou opigetal péow g A(y) = [5(z, y)zdr eivar cupperpikog
KAl detikd 0Oplopévog. LUVENM®G, €XEl Pla CUHPHPETIPIKY KAl JeTKY Tterpaywvikn pida S.

OePoUE TV YPAPIKL) EKOVA B=S ~1(B) tou B. Tote, yia kdbe y € R" éxoupe

[ s =|dens| [ (570
B B
= |detS\1/<x,Sly>2dx
B
= \detS\_1</(a:,S_ly)xda:,S_ly>
B
= |detS| "L (AS ™y, S 1y) = |det S| [y [

Kavovikoroigvtag tov 6yko tou B naipvoupe to {rrovpevo. O

H IIpdtaon 5.2.3 eixvet 611 kGOe oupperpiko kupto oopa B otov R” éxet pia ypappikn
gwoéva B rou eivat 100TPOTITIKY]. A€pE OTL T0 B eivat Ba wotponukr 9¢on tou B. To ernodpevo
Yempnpa deiyvel 011 1 100TPOITIKY YE0T] EVOG KUPTOU OOPATOG £ival PIOVOCT|IAVTA OPLOHEVT
(modulo opBoydvioug petacNAaTioplous) Kat 0Tt IIPOKUIITEL 0av AUOT £vog TPoBArIatog

eAayiotonoinong.

Ocwpnpa 5.2.4. 'Eotw B gva oupupetpuco kupto ooua oykou 1 otov R™. Opilouue

(5.2.4) §(B) = inf {/ |z|?de : T € SL(n)}.
TB

Tote, pa yoapuuikn eucova B oyrkou 1 ou B eivat ootpomikn av kat uovo av
(5.2.5) / |z|?dz = 6(B).
B

Av B; kai By eivar 6U0 wotpomukég 9éoeig tou B 161e unapyet U € O(n) wote By = U(By).
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Amniddeiln. Ltabeporolovpe pia ootporuks) 9éon By tou B. H mapatpnon 5.2.2 Seiyvet

ot untapyet « > 0 oote

/ (z,Tz)dx = o (trT)
By

yua kabe T € L(R™). Tote, yia kabe T € SL(n) éxoupe

(5.2.6) / |ZL‘|2dZL‘:/ |Tx2d:1::/ (x, T*Tx)dx
TB B B

= &tr(T*T) > na? = / |z|2d,
By
OTIOU XP1 OO0 OA}IE TV AVIoOTNTA APIBPNTIKOU-YE@HIETPIKOU PECOU OV HOPPr)
tr(T*T) > n[det(T*T)]*/™.

Auto Seixver 6ut o B wavorotet my (5.2.5). Edwkotepa, to infimum oy (5.2.4) eivat
minimum.

[Tapatnpoupe ertiong 6t av €xoupe wotta oty (5.2.6) tote 7T = I, apa T € O(n).
Auto beiyvet 011 KABe dAAn 9¢on B tou B rou kavorotet v (5.2.5) eivat opBoywvia eikéva
tou Bj, dpa eivat wootporukm.

Tédog, av By eivatl karola aAAn tootporuxrn d€on tou B 1dte 10 Pwto PéPOg g a-
nodegng deiyvel 61t 1o By wkavoroet my (5.2.5). Ano to nponyoupevo Bripa mpénet va
éxoupe By = U(Bj) ya kanowov U € O(n). O

H niponyoupevn oudrjinon Seixvet 011, yia Kabe ouppetpiko kuptd oopa B otov R,

otaBepa

1
LQB = —min {2/ ]:r\zd:v ] T e GL(n)}
n |TB|*» JrB
elvatl kadd oplopévn kat e§aptatat povo ano v ypappiks kAdorn tou B. Eniong, av to B

eivat 100Tporko t6te yia kabe £ € S ! éxoune

/B<J:,§>2dx = L%,

H otaBepd Lp ovopddetat 10otportikn) otabepd tou B. H Baoikr) 1816t)ta TV 100TPOITKGOV

KUPTOV 0OPATOV ITou Xprowponotel o Bourgain sivat n) §rg.

Ocwpnpa 5.2.5. 'Eotw B éva 100t00miko ouuuctpucod kupto ooua otov R™. TNa kade

€€ S éyouus
C1 L (&)
L <Bnet < 2,
Lp BNl < Lp

omou cy, cg > 0 andAuteg otadepég.
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To Sedpnpa nmpokuUITiel anod pia oelpd IapatnPoE®V.

Mpoétaon 5.2.6. 'Eotw B ouuustoikd kupto oopa oykou 1 otov R™. @swpovus € € S™1
Kat v ovvapnon
p(t) = ppe(t) = [BN(EX +16)],  teR.
Tote,
lplloo = [BNE].

1
Amnobeiln. Aeiyxvoupe pota 0Tl 1 ¢ -1 glval KoiAn ocuvaptnon otov gopéa tng. Mmopoupe
va uroBécoupie 6t € = e, ondte TauTioups Quotodoyikd tov 1 e tov R? 1. Ta kdbe t
opiloupe
B(t)={z € R"!: (2,t) € B}.
Eoto [ = {t: B(t) # 0}. Twa xabe t € I, 1o B(t) etvat kuptd, karav t,s € I, A € (0,1),
T01E

AB(t) + (1 = A\)B(s) € B(At + (1 — \)s).
A6 mv aviodtta Brunn-Minkowski otov R? 71,
BOY+ (1= X)s)|71 2 ABO]77 + (1= N)[B(s)[7 1.

Onag p(t) = [BN(EH+1€)| = |B(t)
ou B BAéroupe ou B(—t) = —B(t) yua kabe t € I. Enetat 6u n =1 eivat dpua (kat

, Kl auto divel 1o {nrovpevo. Topa, aro v cupperpia
1

KO1An) ouvaptnor, apa naipvel ) péyotn tpr g oto 0. O

H Baowkn) napatfpnon sivat 6t yia kdbe € € S~ 0 6ykog g (n—1)-814dotang topng
|B N &L| tou B ouvdéetat oteva pe Tig L,-voppeg

1/p
1€l = 1)l my = ( /B \(1:,§>pdx>

T0U ypappikou ouvaptnooetdoug = — (x,&). H ouvbeon yivetat gavepr) av ypayoupe v

(-, &)l ot popen
/|<m,£>lpdm=/ ItPo(t)dt.
B R

Mpétaon 5.2.7. 'Eoto B éva ouuustpiks kupto ooua oykou 1 otov R™. INa kade & € S71
katp = 1,

» 1/]3 1 1
2. > .
527 </B . df”) 2+ DU [BAED
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®a XPnOIOoIIoI|C0UHE To €81G Afjupa :

Ar'||1|1a 5.2.8 (Hardy). Eow f,g : [0,0] — R ofokAnpwoiues ovvaptrioeig 1étoieg dote
f(f f(t) fo t)dt kai yia kade s € [0, b]

S S
/ g(t)dt > / F(t)dt
0 0
Téte, yia kade h : [0,b] — RT avfovoa kar uetoriown, xouvue

b b
/ h(#)g(t)dt < / h(t) F(1)dt.
0 0
Amnobeiln. Opidoupe ¢(t) = h(b) — h(t). H ¢ eivat @Bivouoa, pn apvnuxky), Kat Undapyet

avgouoa akodoubia Ovoucwv aArmov ¢, pe ¢, — ¢ oxedov naviou. Ilaipvoviag uroyn

10 dedpnpa povotovng oUuyKAong, apkel va dei§oupe ot

/¢n /¢n
/Obh(t)g(t)dt h(b/ dt—/ (1)

/f ﬁ—g&0¢d)®ﬁ

Tati tote,

n—o0

/f ﬁ—/¢

- /0 () F (t)dt.

Yrdpxouv 0 =ty <t < - <ty =bxrara; > --- > a, > 0 téro101 wote

N
)= a0
=1

orou I; = [ti—1,t;). looduvapa, propovpe va ypayoupe

N
t) = Z biljo, (1)
i—1

b
/ Fat =t [ o0 f)ar
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orou b; =a; —a;41 20,1=1,...,N — 1, kat by = an. OlorAnpovoviag Exoupie

b N t N t
/0 onlt)g(01d =30 /0 o0t >3 b /0 f(ydt

b
— /0 () (1),

Anoédedn tng Mpdéraong 5.2.7. O¢toupe ¢(t) = |B N (£ + t€)

, Kat opidoupe

9@) = lellocLi0,1/(2)pllo )] (E)-

Tote, o1 ¢ KAl g tKavorolouy 11§ urobéoelg tou Appartog (€xouv kat ot U0 QopLa KAO10

Sraompa g poperg [0, b)), kat naipvoviag cav avgouca cuvapton my h(t) = tP oo

[0, b] £xoupe
/OO oy 1/2llelloo) ol ood 1
tPo(t)dt > / tP|l t = .
0 0 = 2H e+ Dlelli
Apaq,
1/p o) 1/p 1 1
wgpas) = (2 [ rear) > ,
</B 0 2(p + 1)7 | ¢lloo
Kat 1o anotédeopa netatl ano v I[Ipotaon 5.2.6. O

Ia v avtiotpopn aviootnta arnodelKvUOUPE TV akoAoubn rpotaot.

Mpétaon 5.2.9. '‘Eotw B £va ouppustpiké kupto ooua éykou 1 otov R™. Na kades & € S™~1
katp = 1,

, 1/p ep
(5.2.8) </B ‘(%@‘ dx) < W7

omou ¢ > 0 givar pia anofuin otadepa.

Amnddeiln. Awaxkpivoupe SUo meputtwoelg. IIpotn, av uvnapyet s > 0 pe wmyv 18dtnta
©o(s) = ¢(0)/2. Auté yia napadetypa oupBaivel onwobdrnote av to B eivat yvriola xuptd.

[Tapatnpoupe ot

6nAadn
[¢lloc = ©(0) < 1/s,
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ylati ano 1o yeyovog ot 1 ¢ etvat AoyapiOpikd koidn énetal evkoda ot ¢(t) = (s) oto
[0, s]. Ao v aAAn mAeupd, av ¢ > s, tote ypagoviag s = (1 — §)0 + ¢ maipvoupe

wl(s) = [p(O)]' T le(1)]7,

10 oroio onpaiver ot p(t) < ¢(0)27Y°. Andadn, and 1o onueio s Kat népa, 1 @ EBivel

ekBetkda wg mipog t. padoupe

oo S oo S oo
/ tPop(t)dt = / tPo(t)dt + / Po(t)dt < ol / thdt + / o(0)27Y/5dt
0 0 s 0

S
sP
<
lelle (257

+1

o
—i—spH/ up2_“du) < (cp)pH@HoospJrl
1

1 1
< (ep)?ll@lloc =17 = (P)P —p-
R [

Av wpa yia kabe s > 0 otov gopéa g ¢ 1oxVetl ¢(s) > ¢(0)/2, tote tov pého tou s nailet
10 59 = max{s > 0: p(s) > 0}. Eivat 1/2 > ¢(0)so/2 xat

/ " rp(t)dt = / P o(tydt < o(0)sh(p + 1),
0 0

Kat ouvéuddoviag tig U0 avicotrieg aipvoupe v i61a mepimou extipnon onwg mpwv (kat

HAAlota Xopig va Xpnotponotjooupie 10 yeyovog ot 1) log ¢ eivat koiAn).

[ e =2 [~ ooty < (H;ﬁw)p.

YroBtoupe 6t 1o B givat wootporuko. Tote, ot Ilpotaceig 5.2.7 kat 5.2.9 pag divouv 1o

‘Entetat ot

d

Oehpnpa 5.2.5.

Anoéde1dn tou Ocwprpatog 5.2.5. 'Eotw B £va 100TpOITIKO CUPHEIPIKO KUPTO 0OA OTOV
R™. Ta ka6 £ € S" ! éxoune ||(+,€)||2 = Lp. And ug (5.2.7) xat (5.2.8) BAénoupe 61t
C2

s

omou cq, cg > 0 eivatl anoAuteg otabepég. O

Cl 1
— < |BN& <
~<iBnet

Ttevd ouvbedepévn pe ta mponyoupeva eivatl n napatpnon ot n ouvaptnon (t) =

|B N (& + t€)| @Biver exBetid KaBOG To ¢ — 00.

Mpétaon 5.2.10. 'Eotw B éva oupuctpticd kupto ooua oykou 1 otov R, 'Eotw & € S71
kat p(t) = |BN (E+ +t€)|. Naradet > 0,

(5.2.9) o(t) < Ap(0)e 20t

onou A, a > 0 givat vo andAutee otadepsg.
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Anobeln. Tvapitoupe ot p(t) < ¢(0) yia xabe t > 0, dpa n avioonta woxvet (pe Ka-
taAAnAn ermdoyn mg otabepag A) av ¢(0)t < 10. Mropoupe Aourdv va urnobeocoupe ot
©(0)t > 10. Eriong, yia xabe ¢t > 0 yia 1o oroio ¢(t) > 0 éxoupe

0)t
(5.2.10) =g > 2O
n

apa e~ O > ¢~ Av dowtov p(t) < p(0)e™" tote A N {NTOVHEVN AVIGOTHTA OXVEL

—n

YroBétoupe Aowrtov ot o(t) = ¢(0)e

A6 v avicotnta Brunn-Minkowski €xoupe ot av 0 < € < % 101e
1 1 _1 \n—1
(5.2.11) = > plet) > ((1 — )p(0)FT + w(t)n—l)

> ¢(0) ((1 —€) +eexp (bia - 1>>n1,

orou a = (t)/¢(0). 'Exoupe unobéoet ot log v > —n, kat and v e” > 14z naipvoupe

(5.2.12) 1> ety(0) (1 n ni10‘> " > et(0) (%)Ct.

—£< maipvoupe to {nrouuevo. O

EmmA¢yoviag € = (0%

5.3 H L’-avicétnta tou Bourgain

Apxkd mapatnpoupe ot apkei va deioupe 1o Jedpnpa yia 100TporuKda Kuptd oopata.
[paypat, ToTe yld orotodrote CUPHETIPIKO KUPTo oopa B, aro v Ipotaon 5.2.3 undp-
xet T € GL(R"™) wote o T(B) va eivat 100tporuko, onote ypagpoviag yua r > 0

1 / 11 »
T | e —yldy = fle =T (y))ldy
78] o7 Y = B Taer ] fr T W)

1 o T (T-1(z) —
= BB gy D™ @) =

Kat aipvoviag supremum g ripog 7 > 0 éxoupe

Mp(f)(x) = My (f o T)(T ™ (x)).

Téte, Xpnowornowmviag 1o @swpnpa 5.1.1 yia 1o wotportké T'(B) éxoupe
Mafl = [ Maf()Pde = [ M7 o T)T ) P
= |det T / | M) (f o T)(x)[Pda = det T|| Mypy(f o T)|3

< C?|det T| - || f o T3 = C*| det T - / f(T(2))Pdz = C?||f13
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Kat dpa 1o Sewpnpa oxvet pe my ida otabepd ya 1o 5.

~

Ia xabe f oy kAdon tou Schwartz S(R™) ocupBodidoupe pe f to petacxnpatiopod
Fourier tng f:

fo) = [ e,

®a xpnotporotooupe g | flla = | fllz ket Frg = F-§. Av K € S(R") xat t > 0, wore
Yétoupe
K(t) (z) = tinK(tflx).

Amo tov tuno avtiotpodrg tou Fourier £xoupe

(5.3.1) (F = K)a) = [ FOR (e dag
®a Xpnoonorjcovpe 10 akoAoubo Anppa.

Afppa 5.3.1. 'Eoww K € L'(R") téro1a dote n K va sivar Giapopiown. Na xade j € Z

opilouue
aj = sup |K(¢)]

27<[g|<27+2

Kat

Bj= sup [(VK(E), ).

27 <[¢|<2i+?

Tote, yia kade | € S(R™) éxoupe

sup | f* K| | < CL(K)|f]2,
t>0 2

omnou

(5.3.2) D(K) = a5 (vag ++/B)),
JEZ
xat C > 0 givar pua anoiumn otadepa.
Anobeiln. Bempoupe pa diapépion g povadag {1;}jez wu [0,00), n oroia wkavororei
1a £8§1g:
(5.3.3) supp(ny) C [, 2%, 0<y; <1, |l < C279.

Mua tétola Stapépion Propouie va v METUXOUE maipvovtag

»T — 1, av x € [27,2711]
nj(@) = —ghrr+2, ava e [, 2912

0, aAA10g.
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Av 9¢ooupe f(\](f) = IA((ﬁ)nj(m) we K = Z]eZK kat apa K = > .7 K;, onéte

XPNOHOIOIWVIAG TNV TPIYOVIKI] avicotnta BAEnoupe Ot

(5.3.4) sup [ f * Kl || < Z sup | f * (K;) ()] H
t>0 2 >0
JEZ
ZtaBeportolovpe j € Z rat ypapoupe
1/2
5.3.5 Kl < Kl
(5.3.5) sup |f * (Kj) @l < [ D sup [ f (K ;
>0 2V << 2v+l
VEZ
orou, ard myv (5.3.1), av 2¥ <t < ovtl gxoupe
(5.3.6) o= [ FOR G0 = [ F @Rt =9
ortou
fm = Lpm-zqgeamez,  mEL

H tedeutaia 106tta oxvel enedn 6tav f(\j(tf) # 0, dndadn 27 < || < 2772, ot ya
2V <t < 2¥FT1 9a oxver 207V L €] < 27772 kat dpa fj,y(g) = F(O).

Ztabeporoovpe évav aképato A; > 1 kat yua otabepd v 9empoupe éva (2”A;1)—6{K‘[U0
{t:}r<a, oo Baotpa [27,2" 1], Tote, yia 2 < ¢ < 2/ 9a wyver tr < ¢ < tr41 yia

KATO10 7, KAl YPApoUpe

/ BT (1) 0 e
= [ Fs©F (1,6 @0 g + /

tr

([ FrservR e 0 as

Omote €XOUPE TV aKOAoubn ektipnon (to maximum mave and oAa ta 7 avukabiotatat

ano mv wxupstepn F2-vépua):

[ FeR e dé‘ | [ B0 e

t+1
+ (/‘[T

orou to 6§16 1gdog éxet A 1o AnBog dpoug kat dev e§aptdtat and to ¢. And v TauToTIa

/ B €V (56), )7 e ds) .

tou Parseval éxoupe || fj_u |2 = || fi—v|l2, dpa

S \/>[HK ool f= Iz + 27 A7 sup (VK (s8), >Hoonj—u!2]

< (VAN oo + /A7 IV ), €)lloo) 1 -2

sup | f * (Kj) ]

v §t<2D+1

2
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[TpoobEtoviag wg 1pog v € Z kat Xpriowporotwveag mv (5.3.5) €éxoupe

uplF * (Eol H < (VAN e + /A5 1V (.8)20) 3 15

VEZL

KAl Ao ToV 0p1ouo S fr, Kat v tautotnta tou Parseval €xoupe ot yia kabe j 1oxvet

S llfi-vllz = 4l £]l2-

VEZL

‘Apa,

sup 7+ ()l | <4V e+ /AT ©. 1) I

Erntiong, agou supp(n;) C [27,2772] ¢xoupe ||K oo < @y, KA

(VE;(€),6) = (VK (), )n; (1€]) + K () (le])lél,
apa N
VE;(€), ) [loo < Clay + By).

Av ertdé§oupe tov A; va etvat mepinou 1o aképato pépog ou C(aoj + )/ PAémoupe 6t

sup [f * (K)ol || < Cvegv/aj + Bjll fll2-

t>0

Ao v (5.3.4) xat agov +/«a; + B < /o + /B énetat 1o Anppa. O

I'a va metuxoupe va 1oxveL n K (&) — 0 ¢6tav || — 0, xpnowpornolovpe Tov IUPrvVa Tou

Poisson otov R", rou opietat aro v

~

P& =Bl t>0.
Amo 10 Oeodpnpa 2.4.1 yvepiloupe ot

(5.3.7) <O fll2

2

sup | f * Py
t>0

via xéBe f € L2(R™), 6rou C' > 0 givar pia otaBepd ave§dptntn amo my didotaon n.

'Eotw B éva wootporukd kupto copa. Iapatnpoupe Ot pe Tov Iponyouevo oupBoAtl-
ol €xoupe

Mpf =sup|f (1))l
t>0
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OIIOTE, ATTO TV TPLY®VIKI] aviootnia,

[Mpfll2 < +

2

9

2

sup | f * Ky sup | f * P
>0 >0

ortou K = 1p — Pr, xat L = Lp. O mpatog 6pog gpdoostat ard to Anppa 5.3.1 eve
0 devtepog ard v (5.3.7), dpa 1o POVO TOU PEVEL Yid va 0AOKANP®BOel n anddeln tou
Sewpripatog eivat va dei§oupe o n I'(K) gpacoetat anod otabepd.

Ttabeportotovpe & € R™ \ {0} xat 9¢toupe ¢ = &/[€] € 8”1, Téte, xpnowpornoiidviag
v p(u) = pc(u) = |BN (CH + uC)| éxoupe

iB(f) :Le27r’i(33,f>dx:/3627ri<w,§>dx:/¢(u)€2wi|§|udu:
= /(p(u) cos(27r|§u)du+i/<p(u) sin(27[¢|u)du
— [ ot coszrléfuyiu

agou 1o B gival ouppetpikd kat dpa 1 ¢ dpua, dnAadr n ¢(u) sin(27|€|u) eival mepreey.
Erntiong, ¢(u) = 0 6tav |u| — oo, apa prnopovpe va ypayoupe, 0AOKANpGvVovIag Katd
MapPAYOVIEG,
~ sin(27|&|u 1 & .
50 = [T = [ snerlean,
2m|¢] ¢l Jo

apou n ¢’ (u) sin(27|¢|u) eival dpria. Tuvenwg, xpnoponoloviag 10 @edpnpa 5.2.5 naip-

voupe
5.3.8 (@)l < oz [ I wldu= —p(0) < Clel L
ml€l Jo T|¢]|
Emiong, av § = (&1, . .,&n) Ypagoupe
iB(ﬁ) = / e2mi 2o wiki g
B

OI10TE

ViB(f) = </ 27rix162mzmi&d:c,...,/ 27ri:cn62mzxi§"d$>
B B

Kat apa

1 = omi [ (z,&)e* @ dy = 2mi [ u w)e? e gy
(Vi5(6).€) = 271 [ (0. 9o = 2ri [ ulelo(uyerend
= 2mi|¢| (/ up(u) cos(27r|§]u)du+i/ug0(u) Sin(2ﬂ'|§]u)du>
= —2m[¢| /ugp(u) sin(27|&|u)du = — /(uw(u))’cos(%r\ﬂu)du.
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SUverag,
(5.3.9) (V1p(E /| wp(u)) |du < /gp(u)du+/|ugpl(u)du

= |B| + /(—ugo’(u))du =1+ /go(u)du = 2.
TéAog,

1-15() = /B(1 — 2T gy = /gp(u)[l — cos(2mul€|)]du

kat xpnowonowwviag myv 1 — cos(27t) < C|t], t € R, yia xarnowa otabepd C > 0, £xoupe
(5.3.10) I1—1p(& / w)|ul ]£|du—C|§\/ |(z,()|dx
1/2
<okl ([ 1e.pas) = cielza,
B

OITOU OTO TEA0G XPIO1HOITO|0AE TOV OPLOHO TG 100TPOTUKNG otabepdg Lp.

[Mapatnpoupe ot |<VﬁL (£),8)] < C, xat ano myv (5.3.9) ouprnepaivoupe ot
B <Co, jEL.
Av 2/ < Lgl, xpnotporowwvtag v (5.3.10) ypagoupe

aj = sup |[/€'(£)’ < sup (|1—/1\B(§)’+|1_ﬁL(€)|)

21 <|g|<2+2 2i<|g|<2i+2
<CWLp+(1—e?7ln)y < 0V L.

Av 2 > Lgl, Xpnowonowwviag v (5.3.8) ypdgpoupe

o< sup (Tp©)|+|PLO)) < C(@Lp) " +e ¥ < C(@Lp) !

29 <|¢|<2i+2

'Eote jo 0 PeyalUTepog aképatog yia tov oroto 20 L < 1. Tote 270 L > 1 , apa

o [e.o]

C 1 C

2 s 2 5 g, <

J=jo+1 J=jo+1
rat

> .
Za] CLp Zzﬂ CLp Y 27°=CLp2"" <2C.
s=—Jo

Zuvenag,

Zaj <4C
J
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Me rmapO}1010 TPOIIo EAEYXOUE OTL
D V<
J
Zududdoviag ta aparndve KAataAnyoupe otnv

> VB <o
J

Tedwkd, I'(K) < C kat auté anodeikviet 1o Sewpnua.

5.4 O ektupfosig twv Carbery kat Bourgain ywa p > 3/2

L& QUTAY TV ITapAaypao apouctdloulie, TOAY GUVOITTIKA, TV enéktaon g L2-ektipnong
tou Bourgain aro tov Carbery [6] yia kabe p > 3/2. To 1610 anotédeopa anodeiyinke kat
and tov Bourgain oto [4]. Mua mArpng avdalduorn autou tou arotedéoparog diverat oto

KepdAaio 6 tou apBpou emokonnong [7] tov Deleaval, Guédon kat Maurey.

@cwpnpa 5.4.1. 'Eoww p > 3/2. Yrndpyet oradepa Cp, > 0, n onoia e§apratar pévo and to
p, tétowa wote: yia kade n € N, yia kdde oupperpuco kKupto ooua B oyrou 1 otov R”, kat
yia kade f € LP(R™), o ueyiotikdg tefeonric
(5.4.1) Mpf(x) = supt™™" / |f(z —y)ldy

t>0 tB

avonotel v

(5.4.2) 1M fllp < Cpllfllp-

Emiong, av oupuboAicovue pe M B TOU UEYLOTIKO Tefle0Tn)
5.4.3 Maf(e) =sw 2 [ (1= y)ldy,
k 2kB
10t yia kade p > 1 vnapyer otadepa D, > 0 téroia wote: ya kads n € N, yia kade

ouppetpco Kupto owpa B éykou 1 otov R™, kai yia kade f € LP(R™),
(5.4.4) 1Mpfllp < Dy | flp-

Ma wv anodeign ou Bewprpatog 5.4.1 o Carbery ypnotporotel pia «apyr oxedov-
opBoyaviotntagy. Aivoupe mpota KAmoloug optopous. ‘Eotw Ty, pe j € Z xat v € S énou
S eivatl éva oUvolo SeKiev, pla O1KOYEVELA YPAPIKOV Tedectov (ot ouvéxela da eival
KATT0101 TeAE0TEG TTOAAATTAQCIA0TOV). Ae@POUlLE ETTIONG KATIO0UG YPAUKOUG Tedeotég R,
j € Z, tétooug wote Id = 3 j R;. TéAog, opidoupe Tov pey10TIKO Tedeotr)

T f(x) = sup [Tju f(2)]-

2,0
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Oplopog 5.4.2. (a) Aépe ot o T} eivat aoBevag ppaypévog og ripog 125 otov L7 av unapyet

C > 0 tétowa oote

sup < Ol fllg

1p || Sup Ty Rjsrf]

J,v

ya kabe f € L.
(B) Aépe ou o Ty eivar 1oxupd @paypévog otov L7 av undpyet pia axodoubia (ax) un
APVNTIKOV IPAYHATIKOV AplOpoV IOU 1KAVOTTolEl v Zk a}t{ < 00 yua kabe t > 0, térowa
wote

< aklflq
q

sup |Tju Rj 1. f|

J,v

yia kabe k kat yia xabe f € L9,

[Mapatnpnote ot av ot tedeotés [ eivar opoopopgpa @paypévor otov L7 tote: av o
T, eival 1oxupa @paypévog €rctat ot eivat gpaypévog otov L7 kat tote eivat aobevog
ppaypévog otov L. Tlpaypati, €xoupe

|ijf| = ZijRj—I—k:f

< TR f| <Y sup [ TjuRjqif],
keZ Y

kEZ kEZ

apa
sup |T]vf’ < ZSUP |ijRj+kf‘
v kez

Kat £retat ot

T fI <> sup |Tju R f,
kez I

apa
ITeflly <3 || sup TRy fl|| < (Zk> |1l
kez Y 1 kEZ

Emtiong, av o T eivat 1oxupd @paypévog oe karnotov L kat acbevog gpayévog o KATIo10v
L% 16te epappodoviag pyadikr) niapepBoAr) priopoupe va doupie ot eivat @paypévog otov

L9 yia xaBe g mou eivat (yvfjola) avapeoa otoug ¢p Kat qj.

Op1opog 5.4.3. Aépe ou pua owoyéveld (T}, ) Ypappikov teAeotdv eival 0Uo1aotKd ek
av unapxouv ypappikoi teAeotés S, kat Uj, oot wote: Sy, = 0, Uj, = 0, o S eivat

ppaypévog otov L, 1 < r < 0o, Kat
ij = Ujp — Sjv-

Me autoug toug opiopoug, o Carbery anodeikvietl 10 akoAoubo Seodpnpa.
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@cswpnpa 5.4.4. 'Eotw 1 < p < 2 kat éoww (T),) pa ovowaotikd Jetikn oukoyeveia yoapul-
KOV tefeotdv. YTOJETOUUE OTL UTtdp)XEL ¢ > P TETOOG Wote 0 T, va gival 1oxupd eoayUevog

otov L4, kat ot untdpyet € > 0 1€1010¢ wote

< Crll £l

r

sup ||sup |Tj, f|
j v

Kat
1/2

> IR, fI? < Collfll»
J

T

yia kader € (p,p + €). Tote, o Ty, eivar gpayuévog otov L yia kade r € (p, q|.
Amnodeiln. Ynobétoupe mpmta ott: yia 6Aa ektog and N to minbog and ta j, woxvet T, = 0
ya kd0e v. ®a anodeifoupe éva @paypa yia tov Ty to oroio dev 9a eaptdratl ard o N.
ZtaBeporioovpe r pe p < r < ¢ KAl Popoupe va unobéooupe ot urapxet Ay > 0
wote
1T fllr < Anllflle,  feEL

OePOUE IPAOTA AVICOTTESG TG HOPONS

(5.4.5) H | sup |Tjv9;] < Csy
v

ol [ gsles]| -

Aro mv urnobeon, 1 (5.4.5) woxvet yia s = t ow (p,p + €). loxvetl eriong av t = r kat
5 = 00, pe pa otabepa By 1 onoia efaptatat and mv Ay, ot ot Uj, xkar S, eivat
Yeukol. Xpnoponowwviag napejiBoln, Ppiokoupe r1 pe p < r; < r 1€to10 oote 1 (5.4.5)
va oxvel yia t = r1 katr s = 2. Tote,

1/2

sup [Tjo Rj1 f|

]7U

< ngp Tjo R i f I

T1 J

T1
1/2

<Dy ||| Yo IRjsrfP?
j

T1

< CTDNHme-

‘Apa, o T, eivat aoBevog ppaypévog otov L™ kat, onwg eirape, €netat ot eivat gpaypevog
otov L™ pe otabepd Fy. Tlpoogxoviag 11g otabepég BAénoupe ot urtapyxouv 0 < ¢ < 1 kat

a,b > 0 téroor wote By < a+ bAfV. T UVETTIWG,
AN <c

yila karota otaBepd ¢ nou Sev e€aptatat ard to NV, kat auto arodekvuet 10 dedpnpa. O
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21 ouvexela Sewpoupie TeAe0TEG NG HOPHLS

~

Tif(€) = m(2te)f(6), jeZ, 1<t<2

®a 9éAape va epappocoupe 10 Beopnpa 5.4.4 pe ¢ = 2, xpeadopacte Aourov amida

KPU)P1a Ta oroia va pag Aéve mote évag PEYIoTIKOG TeAeotig eivatl gpaypévog otov L2 kat

NOTe £vag PEYIOTIKOG TEAEOTAG TNG HOPPNG SUP <yco | K @ * f | etvatl @paypévog otov LP.
v enopevy nipotaor), oupBoAidoune pe (d/du)P tov tedeotr) KAAOPATIKYG TIAPAyOyL-

ong, Kat
(&, V)Pm(€) = (d/du)Pm(u)]u—1 = / (2mi(x,£)) K (z)e*™ ™8 dg.

IIpotaon 5.4.5. 'Eotw ou K =m € L™. Tote,
(@) Av yia kamowv p > 1/2 épouue
& du\ '/
sup </ ]up+1(d/du)p[u1m(uw)]]2> < 00
wesSn—1 0 U

gmetal ot

< Clfll2-
2

sup | K(p) * f|

0<t<oo

(B) Av yia kamowov p > 1/p, ip =1 avp = 1, oo m kar (§,V)’m eivar kat o1 6vo LP-
noAfanfaociaotég, tote

< C[lflp-
p

sup ’K(t) * f
1<t<<2

Anobeiln. 'Exoupe

m(ttf) =G /OOOW — 05 (d/du) [ (u€) fu]du.
‘Apa,
> - d
K@) * f| < Cp/O (1 —t/u)” 1£]P{ff|?u,
orou

PLF(€) = wt (d/du) [m(ug) /u] F(€).

Tuvenog, av p = 2 kat p > 1/2 téte

& odu 1/2
sup [+ 1<, ([ IREPR)

0<t<oo
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Kal av kavoroteital r unobeon tou (a) cupnepaivoupe ot

< CollFll2-
2

sup | K@) * f|
0<t<oo

Avp #2xratt > 1, ot

0 _1 1/q e’} du 1/p
Ko < ([0 e upaa) ([T 1reersy)

0o 1/p
<0pt”q(/ |P5f\pd“) |
1

up

avl/p+1/g=1xatp > 1/p. Apa,

sup ‘K(t) * f]

1<t<2

ee du\ VP
< P £I1P = .
ALY

'Opwg, 1 | P : LP — LP|| @pacoetat ané tg LP-vépheg Tov TeAE0TOV ToV TTOAAATAQo1aotov
m xat (£, V)Pm. O

An6dedn tou Oswprpatog 5.4.1. YrioBétoupe ot 1o B gival 100tporuko kat Sewpoupe
mv K = 1p. 'Onweg eibape otnv rponyoupevn) mapdypado, 10XU0uV ta e§rg:

(@ K| < gl

B) [K(€) — 1] < Cl¢|Lp.
W (&, VE()| < C,

orou C > 0 sival pa andAutn otabepd.

®a opicouype pa didornaon Littlewood-Paley tou R”,
I=) Rj
J

€101 WOTE
1/2

2
> IR f] < Gyllflly
J
p
yia xabe 1 < p < 2, orou C), > 0 eivar pia otaBepd ave§aptnin anod 1o n. Metd,
napatnpoupe OTL 1) OUOLAoTIKA Jetkr) owkoyévela tedeotav (K — Pr, )0 EXEL PHEVIOTIKY)
ouvéptnon wxupd epaypévn otov L? og mpog autjv v didornaor), pe otabepd avelaptntn

aro 1 B, 10 n kat 1o p. E6®, P eivat o nuprjvag tou Poisson. I'vopiloupe ot o Py eivat
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epaypévog otov LP(R™), 1 < p < 00, pe otabepd ave§aptnt and to n. Tédog, deixvoupe
ot

sup |K(t) * fl < Cpllfllps

1<t<2

p

pe v otabepd C) ave§dptnn and 0 B kat 1o n av p > 3/2. Autd oAokAnpwvet vy
arodeidn Aoyw tou Ocwprjpatog 5.4.4. Tinv nepinoor tou M B 1O Tpito Prjpa dev eivai
anapaturo, dwou | K |1 = 1.

'a 1o mpato Prpa opioupe Rj = Pojr1 — Py;. Tote,
1/2

STIRIP] < Vlog2g1(f)(x),

J

orou gi1(f) etvar n KAaowky} ouvaptnon Littlewood-Paley. Katoruv, Xpnotpornotovpe to

yeyovog ot yia kafe 1 < p < 2 woyvet

Hgl(f)Hp < Cp”f”p’

orou C), > 0 eival pia otabepd aveddptnn amno 1o n.
I'a 1o 6evtepo Pripa epappodoupe tv Ilpotaon 5.4.5 (a) yia kabBévav aro 1oug teAeoteg

(K — P,)Ry, k € Z oe ouvbuaopo pe ug tpetg 1610tnteg (a)-(y) g K , Kal raipvoupe
[ {(K = Prg)Ri]«ll2 < Cagl fl2,

y1a KAIO0UG Ay PE Y p afg < 00, 0 <t < 1. Auto unoAeinetal kdnwg arnd to va Sei§oupe
OTL £XOUE 10XUPA QPAYIEVO TEAEOTY] OTOV L?, prnopoupe 0peg va METUXOUHE AUTO IOV
9¢Aoupie Pe pla PKPr) TPOMOIToinon autou ToU EMIXEPNHATOG.

TéAog, apatnpoupe Ot 1 K éxet voppa Ll-moAdardaociaotr ion pe 1, kat apdAAnia
and my ot (y) n (€, V)IA( éxet vopua L2-roAdamdaciacts) gpaypévn amnd pia andAu
otaBepd. Xpnoporowviag pyadikn rapepBolr) BAénoupe ou n (€, V)P K £xel voppa LP-
riodAdardaoctaoty] @paypévn and pia anddut otabepd av p < 2/p/, 0 < p <1, 1 <p < 2.
Egappoloviag v [potaon 5.4.5 naipvoupe

< Gpll £l

p

sup ’K(t) * f|

1<t<2

pe pa otabepd Cp, mou e§aptdtat pévo ard w p, av 1/p < 2/p’, o onoio oupBaiver av
p > 3/2. O



Ke¢dpadaio 6

O1 extipnosig tou Muller

6.1 To xUplo anotéAsopa

'Eotw B éva ouppetpiko kuptd owpa otov R™. 1o mponyoupevo KedpdAaio eibape ot

UIAPX0UV Ypappikog petacyxnpatiopog S € GL(n) kat pia otabepd Lp > 0 tétowa wote
6.1.1) 1S(B)| =1 xat / |z, €)|?dr = L%
S(B)

yia xéBe povadiaio Savuopa € € S"L = {¢€ € R™ @ €2 = Zj|§j|2 = 1}. H ouw-
9epd Lp mpoodiopiletal povoorjpavia aro myv (6.1.1) kat o S eivar povadikdég modulo
moAAATAAC1a0P0 P 0pOHOYOVIO PETAOXNIATIONO arnd Ta aplotepd.

Ia kabe £ € S"! opidoune
(6.1.2) o(u) := pe(u) = {zr € S(B) : (x,§) = u}|, u € R.

Erniong, oupBoAidoupe e ¢ tv opBoywvia ripoBoAr| tou R™ oto unepertinedo § © mou etvat

KAGOeto oto . [Mapatnprote Ot o1 otabepég

(6.1.3) -(B) = max{p¢(0) : £ € Sn_l}
6.1.4) Q(B) := max{|m¢(S(B))| : £ € S 1}

etvatl ypappikég avaddoioteg tou B, 8ndadn o(T(B)) = o(B) xat Q(T'(B)) = Q(B) yu
kabe T € GL(n).
Agou 1 voppa | Mp||, etvar entiong ypappikr avaddoietn ou B, priopoupe Aoy va

uroBeooupe ot S(B) = B. Tote, oneg eibape oty Mapdypago 4.2, yia kabe u € R 1oxvet
(6.1.5) o(u) < A(p(o)e*w(o)lu\

101



102 KE®DPAAAIO 6. OI EKTIMHXEIY TOY MULLER
o6mou 0 < a, A < 0o eival o amnoduteg otabepés. Ermiong, yia kabe € € S™~ ! 1oxvet

1
(6.1.6) — < Lrye(0) < ay,
ay

orou a; > 0 eivat pia anodAuvty otabepd. E1dwkotepa,
(6.1.7) o(K)~ L.
O Muller [10] arébede 1o akdAoubo Sewpnpa.

@copnpa 6.1.1. 'Ectwp > 1. Na kade f € LP(R™)

(6.1.8) M flly < Cp,o(B),Q(B)) [ fp,

onou n otadepa C' = C(p, 0, Q) givar avelaptnn and m bidotaon n kar avovoa wg TPOg o

rat Q.

Ta anoteAéopata tov Bourgain kat Carbery rmou peletr)joape oto IIPOnyouevo RePA-
Aato Seixvouv 6t av p > 3/2 tdte i) otabepd C' propet va erudeyei avedptnn Kat ano 1g

o xat Q.

Y1a emopeva XPnotonolovpe tov e§r)g oupBoAiopo. Fpdgpoupe m ya tov roAdarda-

o1aoty)
6.1.9) m(€) =15(6) = [ 1n(a)e s

rou avuotoikei oy 1. Ta kabe noddardaciaot) w € L (R™) opidoupe tov tedeot) Ty,

©g £81g:
(6.1.10) To(f) = F Hwf),

érou F~! eivat o avtiotpopog petaoyxnpationdg Fourier.
Ta kabe p € R pe p > 1/2, opidoupe v p-oot) Khaopatkr) napayeyo (€ - V)Pm g

m, 9étoviag

(6.1.11) (€ V)Pm(§) = <;i>p

m(rg)

r=

~ [(2mite. ) Bla)e s,

ornou B = 1p. Me Baon 10 @swpnpa 5.4.4 kat v Ilpdraon 5.4.5(B) tou Carbery, 1o

Bswpnpua 6.1.1 Sa nmpoxkuYel dpeoa Ao Vv EMOUEVH ITPOTAOCT).



6.1. TO KYPIO AIIOTEAEZMA 103

Ipdétaon 6.1.2. 'Eow 1/2 < p < 1. aradel < p < oo kar f € LP(R™),

(6.1.12) ITe-wyem S llp < Colp, a(B), Q(B)) [ flp,
omou n otadspa C), sivar ave§aptnn and m draoraon n.

H nmpotaon autr) cuvbéetat oteva pie 1o epotnpa tou Carbery av prmopoupe va Bpoupe
PpPAyHa yla tov T(f-v)m 10 Ortoio va eivatl ave§daptnto aro o n.
Ma wmv anodedn g I[potaong 6.1.2 Sa xpnowpornojooupe piyadikr rmapepBoAr).

Opidoupe pia owoyévewa tedeotov T, =Ty, o € C, 9étoviag

6.1.13) ma(§) = (L+[E)' I m(re)l|,_,,  §#0,
orou I~ eival n a-ootr] KAaopatikr) rnapdywyog Riesz pe Baon to 2, 6ndabdr)

—1

I(—a)

(6.1.14) I"“f(r)= /2(s—r)_°‘_1f(s) ds, Re(a) <0
T
ya kabe f € C(0,2].

Eivat yveoto ot n I~ ¢ enekteivetal avaAutikd oe 0AOKANPO 1o piyadiko eriredo, kat
on I = (d/dr)¥ eivar n cuvBng k-ooty mapayeyog av k = 0,1, . ... Tlapatnprote ott
n I~ 8ev oupgwvet pe my (d/dr)®, énwg auty opiotnke omy (6.1.11). 'Onwg dpeg Sa
doupe, n drapopd toug Hev gival onpaviiky yia 1o mpoBAnpd pag.

OpiCoupe ertiong T3 = Tipe,, 610U
(6.1.15) me(§) = (L +[€])*mqa(§), €>0.

Ta Baowd Arfupata ya v anodegn g [potaong 6.1.2 sival o Afjppa 6.1.4 kat 1o
Afjppa 6.1.6 ta oroia 9a e§aopadicouv tig §Uo akpaieg MePUTIOOEIS Pe BAOT TG Oroieg

9a kavoupe apepBoAr). Ta Afppata 6.1.3 kat 6.1.5 gival EPIOCOTEPO TEXVIKNG PUOEDS.

Afjppa 6.1.3. 'Eotw 0 < Re(a) < 1 kark € N. I'a kade u > 1,

(6.1.16) / (Sie*?mds_ (1 - a)| < Cedm@)ly—Re(@),
0

1+ s/u)k i

IMa mv andden tou Anpuatog 6.1.3 xpnotporolovpe 10 0AOKANPXTIKO Sempria tou
Cauchy xat aAAaZoupe 1o draotpa odorAnpwong aro [0, u] oe —i[0, u], ouvbéoviag ta pe

TETAPTOKUKALA aktivag u Kat €, érou € — 0.
Afjppa 6.1.4. Naxade N > 0 ka1 0 < € < 1/2 éyoupe:

@ [Imalleo < CN(O'(B>,Q(B))627T|Im(a)| av 0 < Re(a) < N.
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(i) ||mS]|co < C’N(U(B),Q(B))62”|Im(o‘)| av —e < Re(a) < N.

Anobein. YroBétoupe out Re(a) > —e kat 9¢toupe k = |Re(w)], to aképaio pépog tou
Re(a). Ao v (6.1.13) pe odokAnpwon katd pépn BAénoupe ou

k ]-I-l . d J
(6.1.17) =§:Fj+1 +KD_“QM>TM%HT2
J=
(=Dk(1+ rsw*a /2 b (AN
ke 2
+ Thil-a) J, (s—1) 7 m(s)ds
Epappodoviag v (6.1.1) ya v ¢ = ¢¢ /|| £xoupe
(6.1.18) m(&) :/ e~ 2l o (y) du,
apa
d J A dri .
(6.1.19) <dr> m(rf)‘er = (—271'@']&)3/ e~ mm“ujgo(u) du.
Me 0AoKANP®OT KATA PEPT MTaipvoupe
d 7 1 . j—1 > —4mi|élug, 7, .\
(6.1.20) p m(r&)‘mz = 5(—2m|£|) e (v @) (u) du.

A6 g (6.1.2) kat (6.1.19) naipvoupe, yia kabe 0 < j < N,
d\7
<d7’> m(r&) ‘7‘:2

Eruridéov, apou (v ) (u) = jul"tp(u) + w¢'(u), xat apov n ¢’ (u) Satnpei otaepod

(6.1.21)

<0N|£|j/ uj<p(0)e_w(0)“du
0

< Onp(0)77|¢) < Cya(B) €.

nipoonpo yia v = 0 kat u < 0 avtiotoka, anod tug (6.1.20) kat (6.1.5) maipvoupe

g\
6.1.22) |<m> m(ré)| _,

Zuvbuddovag ta mapanave £XoUpE

(;)] m(ré)|, _,| <

TouAaytotov otav j = 1. 'Opaeg, otav j = 0, aro tg (6.1.19) kat (6.1.20) evkoAa PAtnioupe

< Cnp(0)~U D=1 < Cyo(B) e

Cn(a(B))lgl

6.1.23 I
(6.1.23 T+

Cl1+9(0) _ C-Q(B)

(6.1.24) m(&)] < T+ S 1+(€
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Zuvoyidoviag €xoupe

d\’ €17

6.1.25 - < Cn(o(B), ., 0<j<N
(6.1.25 ‘(m) m(r€)], o| < Onlo(B). QBN {2 j<
Apa, yla kGbe j =0,...,k,

(L4 [ghet (dY el
6.1.26 _— | — <
av ITAPOUHE UMOWYT HAG TNV ACUNITIOTIKY] OXEOT)
(6.1.27) ID(z + iy)| ~ V2re ™2jy7=2 |y = o

105

Aropével va eKTIINOOUHE TO 0AOKATpwua oty (6.1.17), to omoio, av {exdooupe to mpod-

onpo, divetat ano v

l1—a 00
(6.1.28) J(€) = m(—Qmkaﬂ/_ F(Elu)ur o (u) du,
010U
2
(6.1.29) F(t) = / (5 — 1)k 2mits g,
1

H extipnon tou J(§) Baoidetatl ovoclacuka oy (6.1.5). @étoupe

(6.1.30) G(u)—/ " E@)dt,  ueR.
0
Tote,
6.1.31) / Fwwm“%wMuzm**/'Fw>“lwmmm

|ﬂk3/ G(u)! (u/|E]) du
apa

6.1.32)  |J(§)] < COnl¢|72(1+ gt R

Topa,

k+1
(6.1.33) / thle 2mits gt = < > [( DR (k4 1)ls™ k2 (e 2mivs _ 1)
0 27

j J

1 o0 /
o el OIS LR

+ (kH) (—1)9 ()T 5Ly 2]
j=0
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®¢toupe

2
(6.1.34) Gj(u) = ukFt1=d / (s — 1)k-agmi—lgm2mius g j=0,1,....k+1,
1

Kat

2 1 k—a
_ _ k—a —k—2 . S
(6.1.35) Gri2(u) = Gy = /1 (s =1)" %™ ds = /O (5 + 1)F+2 ds,

kay, yaa j =0,1,...,k + 2, opioupe

(1+ €)=
€P

A6 v (6.1.33) ) G eivat ypappikog ouvbuaopog tov G, dpa apkei va deioupe 611 dAeg

(6.1.36) J;(€) =

1 00 )
L(k+1—a) /OO Gj(u)e' (u/[€]) du

01 oUVapToelS J; 1KAvorolouy 1o @pdyla rou SéAoupe.

Makabe j =0,1,...,k+ 1 éxoupe

a—j —2miu [ st —omis
[61.37] G] (U) =Uu € /; W@ dS,
apa 1o Afjppa 6.1.3 pag diver
(6.1.38) Gj(u) = +ie2 ORI (k41 — a)u®Te 2™ 4 O(ez M@y |F=7)

av |u| > 1. A6 v dAAn mheupd, av |u| < 1, wote

) 6—27riu uk—l—l—a ) u d e—27ris
6.1.39 G — 2,2 ‘ —2miu / k+1l—a “ [7} d }
[ ] J(u) u ](7 + 1 —a 2j+1 € 0 S ( ) S 9

art orou rnaipvoupe

o o ‘u|k+1fj .
1.4 j < IO EENE < L
(6.1.40 Gyl < v —ar
Ao g (6.1.38) kat (6.1.40) éxoupe
(1 +Jgl)—Re() 1 /1 k1 s
.1.41 i < — . J
©141) S ~Cn ey ), e W/l
00 k—j
FIm(a)] Re()—j 4, W = |
+e2 /1 [u +|F(k+1_a)|}g&(u/]§|)du].

IMapatnpoupe 6tt av j < k + 1 tote

1
6.1.42) <—Agﬂwwwm<2mmm,

1 .
Auﬂkw%mww
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Kat opoia, ano v (6.1.5),

(6.1.43) /100 uRe@) = (u/|€])du
— _|g|tHRe(@) / = RO ! (1) du
1/l
< [g[HRe) [!é\j%(‘” (1/1€]) + [Re(a) — jl¢(0) /1/:' uRe=I gy
+ |Re(a —g|]/ )du]
< Cn (0, Q)& TRANTI (1 4 ¢ ~Rel)),
apa
(6.1.44) ‘/ Re(@) =3 o/ (u/|€]) du| < Cn (o, Q)€ TR av j <k
Kat
(6.1.45) ‘Aque(a)jgo’(u/]ﬂ)du <COn(o,Q)|¢] avj=k+1.

To oAoxkArpopa

] | el du

Kavorotei K1 autd 1o 6o ppaypa. Amnod tug (6.1.41), (6.1.42) kat (6.1.44) éxoupe, yua
€1 >1

(6.1.46) |J;(€)] < Cn (o, Q)eFm @l (1 4 |g|=Relely 5 —0,1,... k+1.

Eruriéov, apou nipopavag éxoupe |Giia| < Cn/|k + 1 — af, naipvoupe
(6.1.47)

()] < Onlg R s = / (u/|€]) du < Cy (o)™ (@ |g| 7ol

IT(k+2—
vy [£] = 1. Ot tedevtaieg dUo aviodtnteg pag &ivouv 1o {nNTtovpevo opopopdo EpdyHa

yia ug mq (&) xarmé, (€) otav [£] > 1
Aropévet ) iepirmwon €] < 1, n orota sivat arr). Me 0AokAfipworn katd pépn €xoupe
(6.1.48)

11—« k+1 2 k+2
J(€) = 1%;;'2')_0[) [(i) m(s€)| _, —/1 (s —1)kHl-a <js> m(s€) ds] ,

Kat oe ouvduaopo pe tg (6.1.19) kat (6.1.2) maipvouyie
(6.1.49) 17(6)] < Cn (o, Q™™g [F+,

10 oroio pag Kadurtet oy nepirwon €] < 1. O
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Afppa 6.1.5. INa kdds povadiaio Siavvoua n € S™ ! opifouus wa karavour My =
01p/0, = (n-V)1p. Tote, n i, elvar gpayuvo uépo, Kat

(6.1.50 litallnsgany = 21 (B)1.

Anodeln. 'Eow ¢ € CG°(R"™) pe ||¢|loc = 1. Xwpig meplopiopd g yevikotntag urobétou-
pe Ot To 7 gival To S1avuoua ng n-o0otrg cuvietaypévng. Fpagoviag R” = R x R xat

ta onpeia tou R" ot popon (x, u) éxoupe

dp / / dp
(6.1.51) L o)y=— | —/— =— —(z,u) dudr,
<M77 90> B 877 WU(B) BI au( )

orou B, eivat o Swompa B, = {u € R : (z,u) € B}, pe drpa a(x) < b(x) extdg av
B, = 0. Tote,

6.1.52) (s )] = / [P0 = plal@)] de| < 2l ()
apa
(6.1.53) lianllar < 2lmy(B).

Eréyoviag v ¢ va eival ypappikr o kabe tour) B, kat va wavornotei ug ¢(b(z)) = 1
kat (a(z)) = —1, PAénioupe ot woxVeL kat n aviiotpogn avieotnta || iy |[ar = 2|m,(B)|. O
Afjppa 6.1.6. 'Eotw 0 < € < 1/2. Tore,

(6.1.54) IT% i fllp < Ce(p, o (B), Q(B))e2 M| £,
ya kade 1 < p < oo kar yra kade f € LP(R"™).
Anddeiln. @¢toupe o = —¢ + iv. Apou

2
(6.1.55) me, () = —F(fa) / (s — 1) (L 4+ €)= m(s€) ds,

apkei va arnodeioupe 6t 0 moAAardactaotrig Tou avriototxei oy (1 + [£])1 75~ ¥m(s€)
Kavorotei v (6.1.54) opodpopga yua 1 < s < 2.
@swpovpe tov moAAarmiactaoty) M, (€) = (1 + |€])~%. O modAamdactaotrg autdg etvat

«tuTou petacynpatiopou Laplacer (BAéne ITapaypado 2.5.2). Auto mpoxurttel ano wmyv

(6.1.56) (1+N)"" = /\/ a(t)e Mdt,  A>0,
0
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ornou
1 _— Gy
6.1.57 a(t) = ——— [t%e™ +/ se %ds| .
(6.1.57) ® = a5 [ ;
Ao ||al|e < Cez V!, aneé 1o @edpnua 2.5.2 éxoupe

(6.1.58) |Tas, fllp < Cpe2 M| fllps  f € LP(RY)

yla kabe 1 < p < 00, 6mou (), eival pia otabepd nou eaptdrat povo amno to p.

Agou
(6.1.59) (1+ 16D m(s€) = (1 + )™ (1 + [¢])m(s€)
KAl Aoy
(6.1.60) 1 Tongs) llpsp = [ Toallpp < 1B = 1

yla KaBe p, and v (6.1.58) énetatl ou ya tyv anodeidn g (6.1.54) apkel va ekuprjocoupe

TOV TTIOAAQITAQO1A0TE) TIOU AVIIOTOIXEL OtV
(6.1.61) mo(&) = —2m|&lm(§).

Ta kG6e j = 1,...,n Sewpoupe 10 pérpo ;i pe pj = 01p/0xj. Apou

& & .
(6.1.62) mo(€) = —i=5 ) (=2miggm(€)),
’ 2( 5)

gxoupe
(6.1.63) Tonof =D Rilus* f),
j=1

orou R; etvat o j-00t6g petacxnuatiopog Riesz. Ano 1o @sdpnpa 2.5.3 yvepidoune ot

n 1/2
6.1.64) (Z mjf\?) < Alfll,,  1<p< oo,
j=1
p
orou 1 otaBepa A, eivat ave§apun anod 0 n. Xpnoyponowviag £va armlo eryeipnpa

duiopou, ano g (6.1.63) kat (6.1.64) aipvoupe

n 1/2
(6.1.65) [ ey (Z 115 * f\2) . 1l<p<oo,
j=1

p
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orou p’ etvatl o ouduyng ekBitng tou p. Bétoups
n
g(f)P (@) =Y |(uy * f)() .
j=1

®¢Aoupe va ekuprooupe v LP-voppa tou unoypappikou tedeotr] g. Av p = 2 tdte and

v (6.1.26) aipvoupe
(6.1.66) lg(H)ll2 = Timo fll2 < llmollooll fll2 < Clo, Q)| ll2-
Ta p = oo napatnpouvpe ot

(6.1.67) 9(F) (@) = (V1) * f(z)| = Sup | * £ ()],
ne n—1

OTI0U 10 iy Elval autd tou Afjppartog 6.1.5. Ze ouvbuaopo pe 1o Anppa 6.1.5 naipvoune
(6.1.68) 19(F) oo < sup ||| ar[lflloo = 2Q(B)|f lloo-

n
IMapepBoAn petadu twv (6.1.66) kat (6.1.68) bivet

(6.1.69) lg(Dlly < C, 0, QN fllp 2<p <00,

apa, amod wmy (6.1.65), kat

(6.1.70) [Tomo fllp < Clp, 0, @) Iy,
TouAaytotov otav 2 < p < 00. Ilepvovrag oto ouluyn tedeotr) T;;O naipvoupe v (6.1.70)
Kat yla o daompa 1 < p < 2. 'Etot, 1 anddedn tou Afjppatog eivat mAnpng. O

Ano6dedn tng Mpdtaong 6.1.2. Octoupe p =1 — ¢ € (1/2,1). A6 to Afppa (6.1.4) (ii)
kat mv (6.1.17) BAéroupe ou 1 owoyévela {75} eivat erurpernty) pe my évvowa g Ia-
paypagou 2.7 oe kabe Awpidba — < Re(a) < N, N > 0. Emdéyoviag 1o N apketd
peydldo kat kavovtag rapepBoAn v eKTIPNoE®V Tou Anppatog 6.1.4 kat tou Anppatog

6.1.6 petagu Re(a) = —e xat Re(a) = N, éxoupe
(6.1.71) 1T fllp < Celp,o(B), Q(B))I|fIlp

yia kafe 1 < p < 2, dpa, Adye duilopoy, yla kabe 1 < p < co. 'Opwg,

2 mis
6.172)  mi (&) = [[Pmrg)]],_, = —=m(€) + o~ / (s - 08 g
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EmmA¢ov,
(6.1.73) (&-V)*m(&) = _F(ia)/l (s — 1)~ lm(s€) ds
av —1 < a < 0. Me oloxkArpwmon katd pépn PAEmoupe ot

o — ; > _ - dm(sg)
6.1.74) (€91 m© = fm /1 (s 1)) g

av 0 < a < 1. Zuykpivoviag pe v (6.1.72) éxoupe

6175 (€ ) m() = mi () + FmiE) + 7 IS R

A¢pou
/ (s —1)7""lds < oo,
2

1 tedevtaia oxéon padi pe myv (6.1.71) pag 6ivouv

(6.1.76) 1 Tievyo fllp < Co(ps,Q) || flp-

’ . n 4
6.2 Eg¢appoyn: ot ([ -pnadeg
Ze autv v napaypago otabeportoovpe 1 < ¢ < 0o kat YEtoupe
6.2.1) By =By ={z e R": ||z, <1},

) povadiaia pridAa tou R™ g mpog v £,-voppa
" 1/q
6.2.2 lally = (Y lasl) 1< <o
j=1

Kat, oy nepirmeon ¢ = oo,
(6.2.3) |z]|co = max{|z;|: 1 < j<n}.

O 0ykog K4(n) g By unodoyigetat pe d1apopoug tpomoug (yia napadetypa, pe enayoyr
®G POG N) Kat givat ioog pie
1 n
2T (L +1)

(6.2.4) kq(n) = W
q
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Av erudégoupe d = dy(n) > 0 étot dote 1o oopa éq = dBg; va éxet éyko 1 1ot AMod v
(6.2.4) BAéroupe o6t dg(n) =~ n'/1. Sy nepimwon ¢ = 00 £XOUHE Koo(n) = 2" Kat
doo(n) = 3.

To ocopa Eq €lval 100TPOITIKO KAl PUITOPOUNE va TPOocO1opicoupe TV 100TPOITKY] TOU

otaBepd Lp, pe aneubeiag urodoyopo: yia xdbe £ € S™—1 ¢xoupe
(6.2.5) / (&, x) dac = Z/ 2x2dx = Z@?) /~ x%dm
=1 Bq

_ 2
= [ rpdx.
Bq

‘Apa,

2 _ 2, o [ o e |V T _
(6.2.6) Ly, = [ x"dz=2 z;,(dg(n) — |xp|?) ¢ ky(n — 1)dm,
B, 0

n 3 n—1
= 2dq+2(n)mq(n - 1)B<q . + 1)

émou B etvat n ouvdaptnon Brta. [Mapampéviag ot ke(n)dy (n) = 1 Aérnoupe 6t

-1) /3 n—-1
2.7 12, —od(n)fen =V p3 1) = Ay~ 1
6.2.7) = 25 = Gt =4

ano Tov turo tou Stirling, dpa

1
6.2.8 — <o(BM) <
(6.2.8) o o(By) <a

orou a1 > 0 elvat pa aroAutn otaBepd (to 1610 10XUEL KAl OtV MEPUTIOON ¢ = 00: PAAlota,
¢xoupe Lp = 1/v/12, dpa o(B%) ~ (2v/3)7!
IMa va ekuprjooupe v MAPAPETPO Q(Eg) q < 00, 9empoUpe pa OPaAr ouvAPTNo)

7 :[0,00) — [0, 1] mou kavornotei 1g cuvOrKeg

(6.2.9) 7=1 oo [0,d](n)],
(6.2.10) 7 =0 oto [di(n) + 1,00),
(6.2.11) -2<7 <0,

Kat 9€toupie

(6.2.12) K(z) = T(Z |xj|‘1), r € R™
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Amo v (6.2.9) €xoupe 1§q < K, xat ano myv (6.2.10)

n
q’

q ~ —
(6.2.13) (d2(n) +1)/9Br C (1 + ﬁ)Bg - B
apa || K||1 < C. Emiong, éxoupe
6.2.14 me(B1)| = H H

yia kde £ € S"L. H tedeutaia oxéon 10xUel pdAiota yia KaOe CUPHETPIKO KUPTO oopa B
Kat kabe ouvaptnon K mou eivat ion pe 1 oto B kat gBivouoa ouvdaptnorn g anootaong
aro o B, av n 0K /9 sivat ohokAnpoowun.

Xopig meploplopd g yevikotnrag vrobetoupe ot € = e,. Me 10 cupBodiopod tou

OK a(z)

— 00

Anppatog 6.1.6 £xoupe

6.2.15) / M((x,t)‘ it = /
B,

8€ b(x)
apa

oK
T — (=, t)’ dt

= K(z,b(x)) + K(x,a(x)) = 2,

(6.2.16) 8—K
2. o€

= 2|me(B).
1
Ia va exkupfiooupe my ||0K /0|1 mapatmpovpe 6t
0K
(6.2.17) % =qr (Z EAK ) Z@&gn (2)|x;]7 !
7=1
apa

Z&&gn ;)| ' dx

q]l

2q
Z / Z£J§]51gn () |z;|77 da.

a'—il Bg j=1

(6.2.18) H

Ao v aviootnta Cauchy-Schwarz £éxoupie

1/2
" /

1 - 5
(6.2.19) o ey <) o

ej=%1|j=1 j=1
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ywa K4fe o, ..., o, € R, apa

(6.2.20) H

[Z@W v

q
1/2

< Cq / ijlx R

qgl

Xpnopornowwveag tv aviootnta Cauchy-Schwarz kat to yeyovog ot |§Z| = (1 + %) "L et

1/2
|xn|2(q71) dx] ’

Kat anod ug (6.1.5), (6.1.6), (6.2.8) kat (6.2.14) cupniepaivoupie OTL

Adye ng ouppetpiag tou EZ €Xoupe TeAKA

L.

q

H 0K
(6.2.21) —

(6.2.22) Q(By) < Cy, 1<g< >

He mv otabepd C; aveddptn amno 1o n. Topa, 10 Oswpnpa 6.1.1 pag divet 1o &8ng.
@cmpnpa 6.2.1. 'Eotw 1 < g < co. Na kade f € LP(R"),

(6.2.23) |May fllp < Cp.a) [ fllpy 1< p<oo

onou C(p, q) elvar wa Jetucr otadepa aveldotnin ano o n.

To epwInpa mou MPOKUITIEL €ival Tt oupBaivel oty Mepinm®on ¢ = 00. Le authVv Vv

TEPITTOOT), £va AIMAO VEMHEIPIKO TXeipnpa Seixvel ot

6.2.24) e (B = S |F| (€. n(F)
F

yia kaBe € € S"~L, émou n aBpoton eivat mave and dAeg g £6peg F tou kWBou B mou To

£§0TEPIKO ToUg KGBeto Hravuopa n(F') wavorotei myv (€, n(F)) > 0. Etot, av ertdégoupe

10 1
=—(1,1,...,1
é‘ \/ﬁ( ) Y )
naipvoupe
_ n
(6.2.25) me(BL) =D &=

To {610 ermyeipnpa Seixver 61 |y, (B B)| < v/n yia kébe n € S*L, dpa
(6.2.26) Q(BL) = /n.

‘Etot, 10 Baoiko 9edpnpa autoy tou Kepadaiou Sivel éva gpaypa yia ) vopua || Mpn [[p—p

mou augavel pe tv diaoctaon n.



Kepalaio 7

O PEYLOTIKOG TEAEOTI|G Yia TOVv KuBo

7.1 Ewaywyn

TKOTOG pag oe autd 1o Kedpadalo eival va meptypayoupe v anodeidn tou akoioubou

Yewprjpatog tou Bourgain.

@copnpa 7.1.1. 'Eotw p > 1. INa kade f € LP(R™),
(7.1.1) IMpz fllp < Cpllfllp,
omouv C), givat pa etk otadepd ave§aptnin amo 1o n.
ZupBoAi¢oupe pe B tov kuBo Bl = [—%, %}n otov R". O petaoxnpatuopog Fourier
g 1p Sivetar ano wmyv

(7.1.2) m(§) =15 = [[ =

Tote, av ypayoupe e(y) = >, éxoune

~

7.1.3) [ tas iy = [ Femue()as

dpa 1 pedétn ou rpoBAnpatog avayetat ot pedét tou roddardaoctaocty) m(§). T autov

yvopiloupe ot

(7.1.4) Im(&)| < |§C| otav || — oo
Kat
(7.1.5) (Vm(§),6)| < C.

115
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MdAwota, ot (7.1.4) xat (7.1.5) 10XU0UV Yevikd yia €va 100TPOIKO KUPto oopa B éykou

|B| = 1, apkei va avukataotjooupe my (7.1.4) pe v

C
Lpl¢|

(7.1.6) 115(8)| <

Ot Baoikég exuprioetg (7.1.4) kat (7.1.5) pag erurpénouy va gpdgoupe my || Mp|[, pévo av
Yewpriooupe p > % Av egaopaAidape oty (7.1.4) éva gpaypa to oroio va @bivet taxutepa
otav || — oo tote Ya prnopovoape va gpagoupe v || Mp||, yia pikpodtepes TpEg wou p.
Egetdoviag v (7.1.2) BAéroupe ot otug reploodtepeg dieubuvoeig 1 m(§) @bivet oAv
ypnyopotepa Kat n (7.1.4) pag diver v xepotepn nepimwor), n oroia epgavidetal otav
10 £ meplopiletal o OTeEVA KOVIKA XOPIia KOVIA 0TOoUg ASOVEG OUVIETAYHEVEV. AUTO TOU
9a npoortabrjcoupie eival va kdvoupe KataAAnAn tormkornoinorn otov Xwpo Fourier kat va
HEAETNOOUNE AUTEG TIG TIEPLOXES XPNOTHOTIOIOVIAG S1adOPETIKA ETTIXEIPTATA.

Ta pa ouvdptnon 2 € LY(R?) xat yua t > 0 9eopovpe v Q) (x) = tinQ (%) 1
oroia 1Kavonotei v ﬁ(?)(é’ ) = ﬁ(tf ). ZupBoAidoupe pe G Vv KAVOVIKY] KATAVOPT] OTOvV
R™, pe @(f) = eI, Cpagoupe

s=1
orou

Q) =15 % Gy-s — 1 % Gosi1,

Katl 9e@POoUpE TV PEYIOTIKI] GUVAPTIOL ITOU AVILOTOLXel o KAOe Q)
@a ypnoonotjooupe mv L2-extipnon mou divet 1o Afjppa 5.3.1 (anod v mponyou-

pevn douleld tou Bourgain).

Afppa 7.1.2 (Afppa 5.8.1). 'Eotw K € LY(R") evag nuprvag. Oswpovue Tig m0o0TnTeg

(7.1.8) o; = max |K Kat . = max V[? L, € 7.
j=max [R(©)] man § = max [(VE(©.6)
Tote,
(7.1.9) sup [f * Kyl || < CT(K)|fl2,
t>0 2

omou

(7.1.10) D(K)=> Jaj/a;+ B

JEZ
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[Tapatnpovpe tpa otL, apou

—

(7.1.11) Q)] = [m(€)] e+ 7187 — =R,
€xoupe
t>0 2

Iaipvoviag 1 < p < 2, o 0t0X0g Pag eival va Kavoupe rapepBoAr) avapeoa oty (7.1.12)

Kdl Jla aviootta g Hopong

(7.1.13) sup | f * (QE) ||| < A®p, s)| £l

1

(7.1.14) sup |f = (1p * Ga-s)i| || < A, )| f]lp-
t>0 p

IMa va arobdeitoupe v (7.1.14) akoAouboupe tnv mpoogyyion tou Muller.

Anppa 7.1.3. Yrnod<touue ont o nofAdaniactactindg tefeonig pe toAdaniaoctaotr
(7.1.15) \g|m(5)e—4*5\£|2

bpa orov LP(R™) ue vopua epayuevn ano A(p,s). Tote, n (7.1.14) wyver ue avaioyn
otadepad.

To Afjppa 7.1.3 mpokurttet aro 1o ermyeipnpa tou Muller, to omoio €ibajie 011 faocidetat
oe Pyadikr) rapepBoAr) Kat KAtdAANAL EIMTPEITTL] OIKOYEVELA TEAEOTWV MTOAAATIAAOIAOTOV
Fourier.

Yy nepimwor] pag, avil va Yswprjooupe v K = 1p oy (7.1.3) onwg o Muller,
Sewpovpe v K = 1p % Gy-s. YnevOupidoupe ot oto avdoyo tou Muller yia to Afjppa
7.1.3 mailer podo povo 10 epdaypa yia v rnapdapetpo Lp rat 6xt ekeivo yua v Q(B)
(to omoio gpdavidetal os emopevo otadio). AxpiBeotepa, AUTO TOU ¥peladetal Kaveig ivat

@PAyPatd yla Tig IToooTTeg

(7.1.16) Sup/ |(x, &)|Fda
§l=1/B

yia kaBe debopévo k > 1. T1o 61k6 pag miaioio xpelaldpaote gpAypata yia to

(7.1.17) / [z, 6) ¥ (15, * Go-s)(x)dx.
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Eneidr) n katavopr) 1p, * Go—s €ival CUPHETPIKY @G IPog KAOe ouvietaypévn x;, epap-

podoviag v aviootnta tou Khintchine naipvoupe, yia kabe [£] = 1,

(7.1.18) /|<$,§>|k(13oo * Go—s)(x)dx
<o f (Z ﬁﬁ) (1., * Gy-) (2)ds
i=1
. T
< Cy // <Z($z - yi)2§i2> 1€l 1B (y)Go—s(z — y)dz dy
i=1

k

n 2
<Gy + Ck/ (Z 13?5@2) Go—s(z)dx
=1
n 5
= Cp + O 2% / <Z xfg,?) G(z)dz
=1

< Gy

ya kabe s = 0.

Emotpépovrag otnv (7.1.15) kat akodoubwviag tov Muller, ypagpoupe

_4s|e2 S
(7.1.19) €lm(&)e () = D Rif () (€).
i=1
orou R; eivat o i-ootdg petaoxnpatopos Riesz kat i, = Oz, (1 * Go-s).
Epappéoupe Suions: Sempovpe g € LY (R™), % + ]% =1, pe ||g|ly <1 xatypapoune

_A—S|el12 o ~ ~

(7.1.20) / Elm(©)e I F()G©)de =Y (Rif, g pua)
i=1

< | ()| ()’

Ta tov ipwto 6po oto He8§16 pedog g (7.1.20) xpnowporoovpe 1o (ave§aptnto and )

p/

didotaon) gpaypa tou Stein yila 1o petaoxnpatiopo Riesz:

(7.1.21) H(Z IRZ-fP)é

'Etot, pével va @pagoupe ty

(7.1.22) H(Z ’9*Mi|2>é

<A fllp vial <p < 0.
P

p
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yua 2 < p < oo.
Ao v (7.1.4) éxoupe

N

(7.1.23) (Z |/%(§)!2> < glim(gh] < ¢,
apa
(7.1.24) H(Z \g*uﬁ)QH < Cllgll2.

2

To gppaypa g (7.1.22) yia p = 00 AVIIOTOLXEL OTO Vd EKTIPHOOUE TO

(7.1.25) sup Zni,ui = ||V17(1B * G2—5)||1 .
Inl=1 ;=1 1
‘Exoupe
(7.1.26) IVy(1p * Go—s)ll; < [[Viy(Ga-s)ll; = 2° VG, m) |1 3 2°

art ornou naipvoupe

(7.1.27) H(Z |9*M1:!2);

Kdat

(7.1.28) H(Z \g*wz)é

Ewotepa, n (7.1.14) wyvet pe A(p, s) < Cp2° kat kavovrag riapepBolAn pe v (7.1.12)

<029l

[e.9]

_2
<c2’(3) lgll, yia2 < p < oo
p

£€Xoupe 1o arnotéAsopa yua p > %

IMa v anodeidn tou Ocwprjpatog da XPelaoToUe )V eMOPEVH] aviootnid.

Afjppa 7.1.4. Av R > 1 kai p; = 0;(1p__ * G%), 1018

n 3
(7.1.29) (Z |f * u¢!2> < Cp(e)R™F|| fllp
=1
p

yiakade 2 < p < oo kate > 0.

H am6dei€n tou Anppatog 7.1.4 eival o okorndg pag oe auvto 1o kKepddato. H anoddedn
XP1OIOMOtEl OUCIAOTIKA TV TIOAU OUYKEKPIHEVT] Hop@T) g ouvaptnong m(§). v e-

TMIOPEVI TAPAYPAPO E10AYOUHE Pid O1KOYEVELD TEAEOTOV rToAAarnAaciact®v Fourier ou Sa
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Hag ermrpéyel va KAVOUE TOIKOIoinon oto Xopo Fourier. Ta v anddedn g (7.1.29)

9a xpelaotel va avaduoouple v oot a

(Z |f *Mz‘!2>
=1

oe Kabéva aro ta xepia rmou 9a rmporuYPouv.

7.2 Tomxkomnoinon otov Xxwpo Fourier

To emopevo Afjppa eivat €181kt nepintwon evog Sewprjpatog tou Pisier. 'Eote (Ej);l:1 Ha
owkoyévela aro npoBoAég vopuag 1 otov LP(R™) ot oroieg avuipetatibeviat. Mmpoupe tote
va Sewprjooupe v nuopada

n

Spo=[[(Ej+e"I-E;), t=0
j=1

t

Av 9éooupe z = e~ KAl avartu§oUPE TO YIVOPEVO, PITOPOUIE VA TO YPAWOUE 0av TTOAU®-

VUHO P& OPOYEVEIG OpOoUg 2FHy. o OUYKEKPIIEVA, EXOULLE

(7.2.1) Sy = zn:z’“ S IIE | TTu-E)
k=0

scg-m \jgs jes
n n
= szﬂk = ZeiktHk.
k=0 k=0

Ocopnpa 7.2.1 (Pisier). 'Eotw (E]-)?:1 glvatl pia okoyéveta amo mpo6oAég vopuag 1 otov

LP(R™) ot omoisg avuustatidevtar. Tote, n nuopdba
n
(7.2.2) So=][(Bj+e'I-E)j), t=0
j=1

eivar avadvurn otov LP(R™) kat embéyetat oduoppn enéktaon os éva xwplo
Qp={z=re?:r>0,0] < ¢}

oto C ue ywvia ¢ > ¢, > 0, omouv n ¢, efaprarar uévo amno 1w p. 'Enctar 6u, yia kade

0 < k < n, otgdeotrg

(7.2.3) o= > |II& | []¢-E)

Sc{1,...n} i jeS
szt IS !
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bpa otov LP (R™) ue vépua gpayuscvn anod C}]f, omou C), ivai pua Jstikn otadepd mou e§aptaral

Uovo amo 1o p.

'Eote (Em)?:l, 0 < s < 1, pma owoyévela amnod rpoBolég Oneg maparndve, Kat ag
unobéooupe ot ot Ej ¢ kat By ¢ avupetatiBeviat yia kabe j # k kat yua kabe s,t € [0, 1].

Av opiocoupe
1
Uj:/ Ej’sds, j:1,...n
0

BAéroupe 6T
Qt = H(eft.[ + (1 - eit)Uj) = /[ St7817m75n dsl ‘e dSn,
j=1

orou kABe nuopada

etvatl onwg oto Sedpnpa. Emiong, ot aviiotolot opoyeveig opot eivat tng popdng

ﬁ'“_/[oun S A TIEis | [TU —Ejs,) dsy - dsn,

Sc{1,..n} i¢S ieS
TSI j¢ J
dndadn eivar peoot 6pot v Hy(sy,. .., sy,) Ol oroiol gpdooovial ano C’]j . 'Etot, 10 ou-

priépaocpa tou Oswprpatog 7.2.1 yevikevetal, AOY® KUPTOTTIAG, O OLKOYEVEIEG TEAEOTWV
wrou (Uj)7_ ;.

Epappoéoupe 1o Oswpnua 7.2.1 yua toug tedeotég péong tpng E; otov LP(R™), érou
kdOe E; 6pa otnv x;-petaBAntn, j = 1,...,n. Zinv nepimwon n = 1, yia dedopévo sp € R,
oexdBe f € Ll (R) avuororyioupie toug péooug tg ota Staotpata I, = [so+r, so+r+1),

r € Z, dnAadr) 9étoupe

Eun)0) =% ([ £6)d5) 1000 ver

rez

1

1o (R™) opigoupe tedeotés Ej 4, j = 1,.. ., n, ou 8pouv otnv

X ouvéxela, yia kabe f € L

Z;-petabAntr), pe tov avaloyo tporo. Ta napadetypa,

(El,sof)(mlam% cee a$n) = Z ( | f(S,ZL‘Q, cee 7$n) dS) 1Ir(x1)'

rEZ
ITaipvovtag p€ooug 6poug @G ITPOG S0, PITOPOVIE Va avIIKATaoTooupe Toug [K; pe tedeotég

OUVEANG HE TIUKRVOTTeg Tubavotntag X oto R, tng popeng

(7.2.4) X($) = / 1[3,5-{-1} (ZL') dl/(s),
R
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orou v etvatl éva pérpo rubavoag oo R. 'Exoupe x(z) = F(x) — F(z — 1), érou
F(z) = v((—o0,x)). Mnopoupe ertiong va kavoupe addayég omyv KAipaka. Iaipvoupe

£to1 1o €€no:

Afppa 7.2.2. 'Ecww X pa Tukvotnia mdavotniag Ue CUUTayr @opéa, g uopgng (7.2.4).
Zupboflidoupe pe T tov tefleotr) oUVEMENG pe L X(¢;) oty j-oow uetabinu). Tote, ya
xade 0 < k < n, o tefeotrg

(7.2.5) > 1Inlla-m)

SC{1,..,n} j¢S  i€S
s J¢ (

6pa otov LP(R™), 1 < p < o0, pe vopua epayusevn amo C'Ilf.

Edkotepa, Sa Sewmpriooune v 1) = 1o 1) * 1[g 1), nAadn v
(7.2.6) n(z) = (1 —|z|)+.
Te autrnv v nepimoon o Afjppa 7.2.2 naipvet tv ak6Aoubn popor).

Afjppa 7.2.3. 'Eow n n ovvdptmon mg (7.2.6) kai £0tw (tj)lgjgn Yetukoi apduoi. Zvp-
BoAidovue pe T); tov 1efeotry ovvéMiéng pe v N(t;) oMV j-oown uetabintm. Tote, yia kade
0 < k < n, otedeotrg

(7.2.7) > Inlla-1n)

SC{1,...,n} j¢S i€l
S it @

6pa otov LP(R™), 1 < p < 00, pe vopua epayusvn amno C]’j.

Emotpépoviag oto Anppa 7.1.4, Sovpe £ =t = R yua kdbe j = 1,...,n, o-
rou € > 0 sival pia pkpn 9eukn otabepd. TupBoAidoupe pe Ap tov avtiotolxo tedeot)

ouVvEARNG (7.2.7), 0 oroiog 1Kavorotel tnyv

(7.2.8) | Ak, < C;f yia kabe 1 < p < oo.

@zopovne K = K(g,p) € ZT rat ypddoupe v f otn popen

(7.2.9) f=(Ao+ + A +g.

Emotpépoviag oty L?-avicétnta (7.1.24), and mv tavtduta Parseval raipvoune

1
n 2
(7.2.10) [Z Ig*uﬁ] < ol fl2,
=1

2
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orou p etvat éva dve @paypa yia v

(7.2.11) m(€)le™ L — Ag(€) — - — Ak ()]

m sin 7€ —s _ ~
=11 5 —E N T acen [T - ace)).
j=1 J |S|>K j¢S i€S

Afppa 7.2.4. axaded > 0 kark > 1
_k
2
(7.2.12) m@l<Cr [1+ > &] R*
&5|<R?

Anobeiln. Av 9éooupe Ip = {j : ;| > 1} wote

(7213) H % echjélo 5327
i¢lo i
EVR
Jj€lo 7T§j
A¢pou
(7.2.15) > & <RYI+ )&,
|§j|<R‘S J¢lo

énetat n (7.2.12).

Eruotpégoviag oy (7.2.11), Séoupe I1 = {j :

nocotnta oty (7.2.11) ppdoostat anod

(7.2.16) Im ()] < R~

& > RS}, Av L] > §

2

123
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Yrobétoupe ou | [1] < % KAl pacooulie v noootnta oty (7.2.11) ano

(7.2.17) m@©l | > [Iaee) [T -as))
sni;=0 j¢s €S
Is|>&

=) |02 | T Giee) +r(1 — aee)))
b

[51
< Mm@ | D1 - 7(ts))
JEh
E3
S Im@©E |y ¢
j¢Ih
< R2151 R3S = Rel51,

Apou t = R7¢ éxoune 1 — i)(x) < cx? yua |z| < 1 xat myv (7.2.12).

eK

Zuvduddoviag g (7.2.16) kat (7.2.17) BAéroupe Ot priopouvpe va rapoupe p = R 10
oty (7.2.10).

Ao v (7.1.28) éxoupe

=

n
(7.2.18) (Z lg * ui]2> S CpR||fllp vial <p < o0,
i=1

p

apa rapepBoAn petady v (7.2.10) kat (7.2.18) pag diver o

N

(7.2.19) <Z |Q*Mz’|2> < 1 fllps
=1

apket va erudé§oupe 1o K = K (g, p) xatdAAnAa.

'Etot, pag pévet va ekupfjooupe thy (7.1.22) yia g = Ax f, k < K, xdu nou 9a kavoupe

XPTOHOIOIOVIAS S1a(OopeTIKA EMXEPNATA.
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Fpagoupe

[NIES

(7.2.20) (Z sE > Z‘ Z Lof * pi i

i=1 |S|=k

i¢S
1
2
" 2
(7.2.21) + Z‘ > Tsf :
=1 |S|=k
i€S
orou
(7.2.22) Is=[Ja-1) [T
jes i¢S

kat T} eivat n ouvédidn pe v 7(¢) Ot OUVIETAYHEVT] Tj.

la va amAomnour)ooupe autrv v oootnta diaxwpifoupe tig petabAntég oy (7.2.20).
‘Eote (7i)1<i<n ave§aptnteg tuxaieg petaBAnég pe upeg oto {0, 1} kat péon upn % Ta
SC{l,...,n}pe|S| =kxkati ¢ S, Swoupe

(7.2.23) o5 = [ (1 =)
JjeS

1 k

Amo Vv KAtaoKeur,

=

(7.2.24) Eulosi] =

Adywm ruptotntag €xoupe

SIS

(7.2.25) Z’ Z Dsf * ’

i=1 |S|=k
i¢Ss
, 3
¢, 'Ey Z‘ Z os,i(w)(Tsf * pi) ,
=1 |S|=k,i¢5
apa
1
2
(7.2.26) (Z‘ S Tsf )
=1 \S\ k

NI

(zy S osi(@)Tsf * )|’

i=1 " |S|=k,i¢S

p
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yla karnowo w. @¢roviag I = {i : v;(w) = 1} prnopovpe va Eavaypdwoupe 10 gpaypa g
(7.2.26) ot popon

(7.2.27) (Z’( 3 rsf>*m

icl  |S|=k,SNI=0

1
2)5

®¢toupe

(7.2.28) F= > Ja-m) [] &

|S|=k,SNI=0 j€S j¢Ius

Epappodoviag to Afjppa 7.2.3 yia myv petabAnt) () j¢1 PAénoupe 6t n I ikavortotet v
(7.2.29) 11l < Coll £l

Kat 1 moootnta oty (7.2.27) wooutat pe

(7.2.30) H Z‘ HT)F*MZ

i€l el

)%

p

Ag unoBéooupie T £XOUlE TV AvViooTTa

23
(7.2.31) ‘ (S [(TI7 )« ml ) < bollgll o 2 any
i€l i€l Lp(igldzi)
yaa g € LP (Ze Id:c,) Tote, and wmyv (7.2.29) propovpe va @pagoupe v mooot|ta otV

(7.2.27) ané boCE| £ |-
Ia wmy (7.2.21) nipoxepape pe tov idlo tporo, naipvoviag S = {i} U

| =Fk—1.
Avti yua v (7.2.27), naipvoupe

1
2)5

(7.2.32) Y Tuus f) * 1L
zEI \S’\:k—l,S’ﬂIz@

p

@smpoupe Vv

(7.2.33) F= > [Ha-m) 1] @,

|S/|=k—1,5'NI=0 jeS’ j2Ius’

1 ortoia kavorotel, aro 1o Anppa 7.2.3, v

(7.2.34) 1F Ny < CEY fllp-
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Tote, n nmoootnta g (7.2.32) wooutat pe

(7.2.35) H(Zmp*wz)é

el

p

orou I'; = (1 = Tp) (Hje N\{i} Tj>. Av propouvcape va arnodeioupe pia avioota g
popeng

(7.2.36) H(ZmF*Mz)%

il

S illgllze( 2, )
Lp(i?ld‘”i)
9a prnopovcape va cupnepavoupe o6t 1 (7.2.32) ppdacocetat anod by C]I,f_l £ lp-
I'a va ouvoyicoupe, pe Paon ug (7.2.31) kat (7.2.36), autd ou pag pévet givat va

arodeifoupe g aviootnieg

n 1
(7.2.37) ||(Z!Aof*my2>2 < bollf1lp
Kat
1
(7.2.38) ‘ (Z T3 f ui|2> < bl fllp
iel »

pel, = (1-1T5) (Hjﬁ T]) yia katdAAnAeg otabepés by = bo(R) kat by = b1 (R). Autd Sa

pag srutpéyet va arodeifoupe v

(7.2.39) H(ZW *f|z>5

ne

< Ap(R)[|f1lp
p

(7.2.40) Ap<R) < C(p, K)(l + bo(R) + bl(R)) = C(p,z’f)(l + by + bl).

Zug endpeveg apaypdgoug 9a doooupe paypata yua tg by xkat by.

7.3 Mua BonOntikn KAAon TeASOTAOV

H xpiowpn avicowmta eivat i (7.2.38) kat 9a v anodei§oupe Xpnoponotwviag KAAoIKEG
TEXVIKEG amo v Yewpia tov martingales. I'a 1o okoro autd Sa xpelaotel va opicoupie Ka-
IT010UG TPOOOETOUG TEAEOTEG CUVEAIENG O1 OTT0101 £1val KATA IPOCEYYIOT] £UOTADEIS WG TTPOG
HIKPEG petagopeg (mapatnpriote ou 1) ouvaptnon 7(x) = (1 — |z|)+ n oroia epgpavioke

vapitepa dev €xel authv v 1810tnta).
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®ewpoupe Vv
c oo
(7.3.1) o(z) = T34 KAVOVIKOTTIOIIEVT] £101 OOTE / o(z)dr = 1.
—00
[Tapatnprote o1
(7.3.2) pIprele
Katl 10xUouv ot
(7.3.3) 1B(N)| = O™y ¢tav |\ — oo
Kat
(7.3.4) 11— 3(\)] < O(\?).

Eow 0 < 1) < t = R™° pia dAAn napdpetpog (rov Sa optotet katdAAnda) kat €ot® L; n

OUVEARN @G TIPOG T 1E TNV P(¢,), OTIOU cp(to)(x) = %gp (%) Ot {L;} eival cuotodég otov

LP(R™), 1 < p < 0.

Afppa 7.3.1. ‘Eoww q € Z" a Svvaun touv 2 kar é0tw f1,...,fn € LI(R™) euxéc

ovvaptnoeig. Tote,
(7.3.5) |Lo-+Lnfi+-+ L1 Ly_1fnllq
<Gy L)+ flllg + I L) (7 4+ )]

o (Ul 1 all )]

+
S Cgllfi+ -+ fallg-

[SISYSIE

Aniddeiln. To Afjppa oxvet mpodaveg av g = 1.
Fevikd, unodoyiloupe aneubeiag 10
q
(7.3.6) / S|~ 3 /(Lm)fjl) (L),
J J1<G2 <<
érou LU) = Lj---L;--- Ly
Xpnowonowvtag v aviootnta Holder BAémoupe 611 11 oUVEIGHOPA TOV 0PV OIIOU
j1 = j2 oy (7.3.6) ppacoetat aro
-2 )

q
(7.3.7) / S w2 S| <[ 1S o)
‘ J

J J q J
b q
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K1 auto kateBadel tov ekBEn g oe %. [Ma ) ouvelopopd v 0pav Ortou j1 < j2, NITOPOUNE
va urnoBeooupe ot j; = 1 kat Eavaypadoupe 10 odokAnpopa oto 6e816 pédog g (7.3.6)
®g

(7.3.8) / 91(L1g2) -+ (L19q4)
pe g1 = LM f1 KA. OAoxkAnpwvoviag wg pog 1 Taipvouiie

(7.3.9) /91(961)92(371 —y2) 9q(¥1 — Yg) L (10) (Y2) * * Pit0) (Yg)dT1dy2 - - - dyqg.

Kavoupe pia petagopd xy — x1 + 7 pe |7| < tp xat xpnowponoovpe v 16iotta ot

Pto) (Y +T) ~ @) (y) Y1a || < to. 'Etot maipvoupe 61t 1o odorAnpepa g (7.3.9) eivat

(7.3.10) ~ /91 (z1+ 7)g2(z1 — y2) -~ 9g(T1 — Yg)Pi20) (Y2) -+ (1) (Yg)dT1dy2 - - - dyq,

kat raipvoviag péco 6po wg rpog 7| <ty £xoune

(7.3.11) /ng1(L1gz) - (L1gg) 3 /Rn(ngl)(LLQQ) - (L1gq).

‘Apa, 1 ouveloPopd TRV 0paVv Orou j; < jo oty (7.3.6) ppdoostatl anod

i (S| S5

10 ortoio anodelkvuEl 1o Afjppa. O

YrievOupidoupe 6t p; = 0z, (1p * G1 ). Xpnowporowwviag to Afjppa 7.3.1 anodeikvu-
) R

oupe 10 akoAoubo.

Afjppa 7.3.2. 'Eotw q Oneg¢ 010 Tponyouuevo Anpua kat €0t f1,. .., fn € LY(R™). Tote,

(7.3.13) [Z (92, 155) * L(i)fi|2] 2| < R (Z ]f@-IQ) 2
i=1 q i=1 q

Anobeiln. Iapatnpoupe ot

(7.3.14) |(9i13‘ < ((5% + 5_%)(33@) . 1B(i),

orou

. 11
(z): -t n—1
B |.|[2,2]c]1% .
J#i
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Apa,

(7.3.15) > 101« LOFP < LO%(|fi? % 1p0m),

omnou T; elval n petagopd x; — x; £ % Kat unodoyioupe v L%-véppa epappodoviag v

(7.3.5). 'Etot maipvoupe 11§ TApACTACELS

)

(7.3.16) ‘

D (La--- L) (| fil 13(1’))]25'

q
2s5+1

pe 1 < 2° < 4 kat
(7.3.17)

S Ly L)l fil? * 1pe))?

%

s

s+1
ZL1 Lami(+1p0) (1fi17")

2s+1 251

Topa, mapatneovpe 6t apol () (T + 7) < Cta4cp(t0)(x) éxoupe
(7.3.18) LT < CR4EL7; < CRSELZ'(*]_[_l/Zl/Q])

e ) ouveAEn ©g 1pog Vv ;-petaBAnt). ‘Apa,

s+1
(7.3.19) ‘ Ly7i(x1ga)(I£iF)
T
SCOR¥ Y (L L) #1 >H
i _q__
25+1
1
RSE <Z |fZ ) ’ 9
KAl auto anodelkvuel 1o Afjppa. O

Zav roplopa £X0UE To

Afjppa 7.3.3. 'Eotw ¢ Onwg oto mponyouusvo iuua kat €0t fi, ..., fn € L1(R™). Tote,

(157)

N[

RSE

(7.3.20) H (i: | i L(z‘)fi|2)§
=1

q
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7.4 Anodedn tou dswpnpatog

Ermuotpépoupe oug avicotnteg (7.2.37) kat (7.2.38). Mropoupe va uroBécoupie o1l 0 P

givat duvapn wou 2. Bftoupe
(7.4.1) to = R™%

kat Yewpovpe toug tedeoteg { L} kat {L™} rou opicape oty rponyovpevn apdypago.

Eervoviag amo v (7.2.37) €éxoupe

(7.4.2) H(Z]Aof*lm?)é < (Z\Aof*Gto*uiP)%
i p i P
(14001 - G en?)”
Apou Gy * 1y = 0;Gyy * G% * 1p, éxoupe p
7 H(Z'Ao reGoeml)| <||(S 1060150 s2)| < it 1sl
i P @ P

Kavovtag rapepBoAn petadu p = 2 kat p = oo, Kat raipvoviag vrioyw tug (7.1.24)-(7.1.28).

Arto tov opiopd g A, oty (7.2.39) énetat ot

1
(7.4.4) H (3101 = Guo)f #pil?) | < ApllAo(1 = Gio)flly

p

Kat priopovpe va exkuprjoouvpe v [|Ag(1 — Gy, ) ||, pe mapepBoAn.
‘Exoupe

(7.4.5) [Ao(1 = Gio)lloc < [[Aoloo (1 + [|Grolloc) = 2

EVQ Y1d p = 2 MPETEL VA EKTIINOOUHE TOV TTOAAATTAAG1AOTY)

n

(7.4.6) [T —eokF).

i=1
Apov [7(N)| < CA2, éxoupe

(7.4.7) [T7e) @ — %) < CR* (max|g|) ™ < CR™,
1=1

ext6g av max || < R,
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CA2

Erniong, [7(A)| < e " étav |A| < 1, apa

n
(7.4.8) H At < e~ (Sieurens &) —elnl

orou I1 = {i < n: & = R} Apa,

(7.4.9) H (t&)(1 — e %" < OR~e,

EKTOG av

(7.4.10) Y & <CR¥logR xat || < ClogR,
€| <Re

KAl PIopoupe va UroBEcoupe ot

(7.4.11) I€]> < CR¥log R+ |I,|R* < CR*logR.
'Opwg tote
(7.4.12) 1— e % < 2R%10g R < R~°

aro myv (7.4.1). Zuvenag,

(7.4.13) H (t&)(1 — e %Py <« OR~*,
apa
(7.4.14) |Ao(1 — Gy, )ll2 < CR™%.

Kdvovtag rapepBoAn pe 1o p = 0o maipvoupe
(7.4.15) |Ao(1 — Guy)llp < CR ™%

Kat

[SII

< ApllAo(1 = Gio) fllp < CARR™ 7 | £l

p

(7.4.16) H (Z [Ao(1 = Gip) f * /MQ)

Ao g (7.4.3) kat (7.4.16) BAénoupe ot

(7.4.17) bo < CR* + CAR 7
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Egetdloupe topa v (7.2.38) kat ypagpoupe

(7.4.18) H(iyrif*ﬂﬁ) (Z\FL * il )é

P
1
2
(Zw (1= L) f s« if?)
P
Epappoloviag 1o Afjppa 7.3.3 pe f; = I'; f maipvoupe
1 n 1
(7.4.19) Z|FL « 14] )2 < CRS (me\?)Q
P i=1 P

133

[Napatnprjote 0t1 av epappocoupe 1o Afjppa 7.2.3 o€ €va UTTOOUVOAO TOV CUVIETAYHEVOV

naipvoupe, yia ka6e I C {1,...,n},

(7.4.20) dT f <Cllfllpy 1<p<oo.
el
‘Apa,
- 3
(7.4.21) H (Z |Fif|2> <Gl v
i=1 »
Kdat
n . 1
(7.4.22) H (Z IFiL(Z)f ¥ Ni|2) 2l < CpRSg;.
i=1 »
Cpagpoupe

(7.4.23) H(Zyr (1= LOYf 5 )

orov e € {—1,1}" xar Fr = Y1 (1 — L(i))f,
Amo v (7.2.39) éxoupe

(7.4.24) < ApEa[ ||F8Hp]

H(iIFE*Wpr
(Z|F o)

p

e ||(Sim )],
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Ao v (7.4.21) kat myv (7.3.5) énetat ou

(7.4.25) ' (zn: IT;(1 — L(z‘)mz)é
i=1 p
1
n 1 n 2
<[(X rz-f|2)% + Do LT
=1 P =1 g
< Gyl £y

KAl KAvoupe maAt rapepBoAr] pe L2-gpdypa. Autd mpokuItel av @pafoupe tov roAAa-

nAaolaotr)

(7.4.26) SRR L - LOE)P
=1

=DIEICHIN RGCHIEIE | )
i=1 J#i J#i

< m;@XH’ﬁ(t{j) 1- [ ats)] -
J#i J#i
And mv (7.3.4) éxoupe [1—3(N\)| < CA2, dpa propovpe va @pdEoupte TV TeAKT oooTTa
g (7.4.26) éniwg otnv (7.4.6), kat €xoupe

n 1
(7.4.27) H (Z IT;(1 — L(i))f|2) ‘Il <CREIf2
1=1 2
Kat
(7.4.28) ' (Zm(l — L(z’))f|2)E < CR™H||f |-
i=1

p

O1 (7.4.22) xat (7.4.28) 6eixvouv Ot propoupe va ermAggoupe

2
(7.4.29) by < C,R¥ 4+ C,A,R™»°.
TéAog, ano g (7.2.40), (7.4.17) kat (7.4.29) ocupniepaivoupie ot

(7.4.30) Ay(R) < C(p,e)(R* + A,R°7)
Ay(R) < Cp(e)R®.

Auto odoxAnpaovel tnv anodeln tou Afjppatog 7.1.4 kat v anodedn tou Oswpnatog.
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